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IMacnopT poHIa OLIEHOYHBIX CPEACTB MO JUCHHUIINHE «DU3NKA)

KonTponupyemsle pa3nensl
JTUCLUIUIMHBI

Kon
KOHTPOJINPYEMOU
KOMIIETEHIIUU

HanmMmenoBaHue O1leHOYHOTO
cpeacTBa

®du3nuecKrue OCHOBBI MEXaHUKHU

OMK-2

Cniocoben MIPUMEHSTh
COOTBETCTBYIOIIUH  (PH3HKO-
MaTeMaTUYECKU  ammapar,
METO/IbI aHanm3a u
MOJICIIMPOBAHMUS,
TEOPETUYECKOTO u
HKCIEPUMEHTAIBHOTO
UCCIICIOBAHHS TIPU PEIICHUU
poecCHOHANTLHBIX 33]1a4.

MonekynsipHas ¢pusuka, u
TEPMOIMHAMHKA

OrnK-2

Cnocoben PUMEHSTh
COOTBETCTBYIOIIUN  (PHU3HKO-
MaTeMaTU4ecKuil  ammapar,
METOBI aHamm3a u
MOJICTTUPOBAHHS,
TEOPETHYECKOTO "
AKCTIEPUMEHTAILHOTO
HCCIIENOBAHUS IIPU PELICHUN
npodeccHOHaIbHBIX 3a/1au.

DneKTpoauHaAMHKA

OMK-2

Cnocoben MPUMEHSTh
COOTBETCTBYIOIIUN  (PU3HKO-
MaTeMaTH4YeCKUil  ammapar,
METO/bI aHaImn3a u
MOJIETTUPOBAHUS,
TEOPETUYECKOT O U
AKCIIEPUMEHTAJILHOTO
UCCIIE/IOBaHMs NPH PELICHUU
po)eCCHOHANIBHBIX 3a]1a4.

Konebanus u BOJIHEI

OnK-2

Cnocoben MIPUMEHSTh
COOTBETCTBYIOIIMNA  (PU3UKO-
MaTeMaTU4ecKuil  ammapar,
METOIbI aHaIM3a "
MOJICTTUPOBAHHUS,
TEOPETUIECKOTO u
AKCTIEPUMEHTAIILHOTO
HCCIIEIOBAHUSA IIPU PELICHUU
npodeccHOHaIbHBIX 3a/1au.

OnTuka (reomeTpudeckas u
BOJIHOBAs)

OnK-2

Crniocoben MIPUMEHSITh
COOTBETCTBYIOIIUI  (PU3HKO-
MaTeMaTH4YeCKUil  ammapar,
METObI aHamn3a u
MO/JICITMPOBAHMS,
TEOPETUYECKOTO u
AKCIIEPUMEHTAIHHOTO
UCCIIC/IOBaHUS TPH PELICHUU
poeCCHOHAIBHBIX 3a]1a4.

KBanToBas ¢uzuka.

OnK-2

Cnocoben MPUMEHSTh
COOTBETCTBYIOIIMHA  (PU3UKO-
MaTeMaTU4eCKUil  ammapar,




METO/IbI aHaym3a u
MOJICTTUPOBAHUS,
TEOPETUYECKOTO u
HKCIEPUMEHTAIBHOTO
UCCJIEIOBAHUS TIPU PELICHUH
po(ecCHOHANBLHBIX 33]1a4.
7 | DneMeHThl (U3UKHA aTOMOB U NK-1 Crniocoben MIPUMEHSATH
MOJIEKYJ COOTBETCTBYIOIIMIA  (PHU3UKO-
MaTeMaTUYECKU  ammapar,
METO/IbI aHaym3a u
MOJICIIMPOBAHMUS,
TEOPETUYECKOIO u
HKCIEPUMEHTAIBHOTO
UCCJIEIOBAHUS TIPU PELICHUU
po(ecCHOHANBLHBIX 33]1a4.
8 | DneMeHThl PU3UKU ATOMHOTO SiApa U nK-1 Crniocoben MIPUMEHSITD
AJIEMEHTAPHBIX YaCTHUI] COOTBETCTBYIOIIUH  (PHU3HKO-
MaTeMaTUYeCKUd  ammapar,
METOBI aHamm3a u
MOJICJTUPOBAHUS,
TEOPETUYECKOIO u
AKCIIEPUMEHTAJILHOTO
UCCJICIOBAHUS TIPU PEUICHUH
PO ECCUOHAIIBHBIX 3a]1a4.
IlepeyeHb O1LIeHOYHBIX CPEACTB.
Ne i/ | HammeHOBaHUE OLIEHOYHOTO Kpartkas xapakrepucruka [IpencraBnenue
CpeacTBa OIICHOYHOT'O CPEJCTBA OILICHOYHOT'O CPEJICTBA B
donme
1 3anava [Ipo6nemHoe 3amanue, B | 3aAaHus Ui pelICHUs
KOTOPOM oOyyaroriemycs 3a1auun
npeaaraioT OCMBICJIUTh
peanbHy0 MpodeCcCHOHATBHO
- OpPUEHTUPOBAHHYIO
CUTYAIHIO, HEOOXOAUMYIO
TUTST peleHus TaHHON
poOJIEMBbI
2 JIaGoparopHoe 3aaHue Brimonnenue ctyneHToM | KomruiekT mabopaTopHbIX
nabopaTopHoi  pabOTHI 1O pabot
paszzaenam
3 KonTponbnas pabota CpenctBo npoBepku ymeHui | KoMmiekT KOHTPOJIbHBIX
MIPUMEHSITh MOJTy4YEHHBIE 3a/laHuil TI0 BapHaHTaM
3HAaHUS Ui pEIIeHUs 3aaad
OTIpEeJIeIEHHOTO TUIIA 110 TeMe
WU pazueny y4ueOHOMH
JUCIUTLIAHBL.
4 Bomnpocs! st pyoesxHoi CpenctBo KOHTPOJIS [lepeuenp Bompocos
aTTecTaluu YCBOEHHSI y4eOHOro
MaTepuana. [IpomyxT
CaMOCTOSITENIbHOM ~ paboThI

CTYIEHTa, NPEICTABISIONIHIA
co0ol KpaTKoe W3II0KEHHE B
MMCbMEHHOM BUJIE




TCOPCTUUCCKOI0O MaTcpuraia

3aueTHO->K3aMeHAIlMOHHEIE
MaTepualIbl

CpenctBo KOHTPOJIS
YCBOCHHS y4eOHOro
MaTepualia TEeMbI, pa3Jelna
WK pa3ziesioB

JVCIIUATUTAHBI, B BUJIC
cobecenoBaHUs
pero1aBaTens u

oOyyaromerocs

KomimiekT 3aueTHo-
3K3aMCHAIIUOHHBIX 6I/IJIGTOB




KENUC-3AJIAUH

2 cemecTp
3aganue 1

1. JIBe aBTOMAIIMHBI ABUXKYTCS IO JOPOraM, yrojl MeXay KOTopbIMH, a = 60°. CKOpOCTh aBTOMAIINH
01= 54 kM/4 1 v2= 72kM/4. C KaKo#l CKOPOCTBIOV YAANSIOTCIMAIINHBI OHA OT APYTOii?

2. Opynue, KECTKO 3aKpeIICHHOE Ha KEJIe3HOJOPOXKHON miaTtgopme, MPOU3BOJUT BBICTPEN
B/0JIb IIOJIOTHA >KE€JIE3HOM aoporu nox yriaoM o = 30° k auHMM ropu3oHTa. OnpenenuTthb
CKOpPOCTh Uz20TKaTa IiaaT(GopMbl, €CJIM CHApsJ BbUIETAaeT CO ckopocThio U1 = 480 m/c. Macca
1aTopMBbI C OpyAUeM U cHapsgamu M = 18T, macca cHapsga My = 60 kr.

3amauue 2

1. [lap maccoif M= 1 Kr ABMXKETCA CO CKOPOCTBIO 01= 4 M/C M CTAJKUBACTCA C IIAPOM MacCOi
M2=2Kr, IBUXKYIIUMCS HaBCTpedy €My CO CKOpOCThiO v2 = 3 M/c. KakoBbl ckopocTuUi M U2IIapoB
nocsie yaapa? Y jap cuurarh aOCOIIOTHO YIIPYTHM, IPSIMbIM, LIEHTPAJIbHBIM.

2. OnpenenuTh KOJINYECTBO TEIUIOTH Q, KOTOpOoe HaJlo coo0muUTh Kucaopoay oobemoM V = 50 i1 mpu
€ro U30XOpPHOM HarpeBaHuH, YTOOBI JaBJI€HHE T'a3a MOBbICUIIOCH Ha Ap = 0,5 Mna.

3aganue 3

1.WneanpHplil ra3 cosepiiaer 1ukia KapHo npu temmeparypax TermuionpueMHuka 72 = 290 K u
terootaaryuka 71 = 400 K. Bo ckonbko pa3 yBennuurcss Ko3((UIMEHT MOJIE3HOro JIeHCTBUA M
[MKJIa, €CIIM TeMIIepaTypa TeIiooTaaTyuka so3pacret 10 71 = 600 K?

2. Haiitu maccy MBOJbI, BOIIEMAIICH B CTEKISHHYIO TPYOKy ¢ aumameTpom Kanama d = 0,8 mm,
OITYLIEHHYIO B BOAY Ha Majyto ri1yOuHy. CunuTarh CMaulBaHUE [1OJIHBIM.

3amaune 4

1. IIpu n3oTepmuueckoM pacivpeHuu azota npu temneparype 7 = 280 K o0bem ero yBeanuusics B
nBa paza. OmpenenuTh: 1) COBEpIIEHHYIO NMpPHM paCHIMpeHHH Taza paboty A4; 2) usmenenue AU
BHYTPEHHEH SHEPruu; 3) KOIUYECTBO TEIUIOTH Q, moiy4yeHHoe razoM. Macca azota m = 0,2 kr.

2. UneanbHblii ra3 cosepiuaet 1ukia Kapao. Temmneparypa 71TeriooTaTanka B 4eTbipe pasa (N = 4)
Oonble TeMnepaTypsl TEILIONpHeMHUKa. Kakyro 100 @ KOJIMYecTBa TEIJIOTHI, MOJIYYEHHOIO 3a
OJIMH IIUKJ OT TEIUIOOTAATYUKA, Ta3 OTAACT TEIUIONPUEMHUKY ?

3aganue 5

1. Kakyto pabotry 4 Haj0 COBEPIIUTh NPU BbIIYBAHUU MBUIBHOIO IY3BIPs,, YTOOBI YBEIUYUTH €rO
o6beM oT V1 = 8 cm® 110 Vo= 16 cM>? CuuTaTh mpoliecc H30TEPMUUECKHM.

2. Ha cxambe JKyKOBCKOTO CTOHWT 4Y€JOBEK W JIEPKHUT B PyKaxX CTEP)KEHb BEPTHUKAIBHO IO OCH
ckaMbH. CKaMbs C YEJIOBEKOM BPAIAETCs C YITIOBOH CKOpOCThI0 w1 = 4 pax/c. C Kakod yrioBoif
CKOPOCTBIO 2 Oy/AeT BpallaThCsl CKaMbsl C YEJIIOBEKOM, €CJIM MOBEPHYTh CTEP)KEHb TaK, YTOObI OH
3aHsU1 TOPU30HTAIBHOE N0JI0)keHNE? CyMMapHbIii MOMEHT MHEPLIUU YEJI0BEKA U CKaMbH J=5
KT - M? . JlnmHa crepxas £ = 1,8 M, Macca M = 6 xr. CYATATh, 9TO IEHTP MACC CTEPHKHS C YETOBEKOM
HaXOJUTCS Ha OCHU TIIATPOPMBI.

3amganue 6



1. Kakas pabota 4 OyaeT coBeplleHa CUjIaMy T'PaBUTAIMOHHOTO TOJIS MPH MAJACHUU Ha 3eMJII0 Tea
maccoit m= 2 kr: 1) ¢ Beicotsl h = 1000 kM; 2) u3 66CKOHEYHOCTH?

2. Touka yyacTByeT OAHOBPEMEHHO B JBYX B3aMMHO MEPHEHAUKYISPHBIX KOJICOAHMSX, YPABHCHUS
KOTOpBIX X = Aisinwit u Yy = Azcoswat, thne A1 = 8 cm, A2 = 4 em, w1 = w2 = 2¢1, Hammcars
YpaBHEHUE TPAEKTOPUU U IOCTPOUTH ee. [loka3aTh HanpaBiIeHUE JBUKEHHS TOUKH.

3 cecmecTp
3amanue 7

1. B ckpeleHHbIE IO IPSMBIM YTJIOM OAHOpOAHBbIe MarHuTHOE (H = 1 MA/M u anektpuueckoe (E =
50 xB/m) nons Bneren uoH. I[Ipu kakoil cKOpocTH V MOHA (110 MOAYJIO M HANpPaBJICHUIO) OH OyAeT
JIBUTAThCS B CKPELICHHBIX MOJISIX TPSIMOJIMHEHHO?

2. OnpenenuTh MarHUTHBIM MOTOK @, MPOHU3BIBAIONIMI coneHouna, ecnu jymHa £ = 50 cM U
MarHuTHbIM MOMeHT pm= 0,4 BO.

3amanue 8

1. Konbuo u3 megHoro npooaa maccoit m = 10 r noMeIieHo B 0THOPOJHOE MArHUTHOE I10J1€

(B = 0,5 Tx) Tak, 4TO IMIOCKOCTH KOJIbIA COCTABIISACT yroi S = 60° ¢ TMHUAMH MArHUTHOW UHTYKIIUH.
Onpenenuts 3apsa Q, KOTOPBIN NPOWJET MO KOJbLLY, €CJIM CHATh MarHUTHOE I10JIE.

2. VIcTouHMK TOKa 3aMKHYJIM Ha KaTtymky conporusieHneM R =20 Om. Yepes Bpems t = 0,1 ¢ Toka
| B karymke nocrurna 0,95 npenensHoro 3HaueHus. OnpenenuTb HHAYKTUBHOCTh L Karymiku.

3amanue 9

1. DnekTpoH ABMXKETCS BIOJb CUJIOBOM JIMHUM OJHOPOJHOTO JIEKTPUUECKOro mnouss. B HekoTopoii
TOYKE TOJS C TMOTeHHuanoM @1 = [0 B smexkTpoH mmen ckopocte Vi = 6 Mwm/c. Onpenenutsb
HNOTEHIMAT (2 TOYKH MOJIS, JOUS 10 KOTOPOH 3JIEKTPOH MOTEPSIET MOJIOBUHY CBOEH CKOPOCTH.

2. Tlnockuii KoHAEHCATOp ¢ TUIOMmAAbI0 MIacTHH S = 200 cwm? Kaknas 3apskeHa 10 Pa3HOCTH
noteHimanioB U = 2 xB. Paccrosuue mexny riactuHamu 0 = 2 cu. JIMDNEKTPUK — CTEKIIO.
OHpGI[CJ'[I/ITB OHEPTHUIO W moins KOHACHCATOpAa U IJIIOTHOCTb SHEPTHUU (U TOJIA.

3aganue 10

1.5/1C Garapen ¢= 12 B. Ilpu cune Toka | = 4 4 KIIJI 6arapen n = 0,6. OnpenenuTs BHyTpEeHHEE
comnpoTuBienue R; 6arapeu.

2. Cuya TOKa B IIENU M3MEHAETCS CO BpeMeHeM Mo 3akoHy | = loe™. Ompenenuts KOIMYECTBO
TEIUIOTHI, KOTOPOE BBIACIUTCA B MPOBOJHMKE compoTuBieHueM R = 20 Om 3a BpeMms, B T€UEHUE
KOTOPOTO TOK YMEHBIIHTCA B € pa3. KoddduimenT o npunaTs pasabM 2 - 102¢?,

Samanue 11

1. TTo 1BYM CKpEIIEHHBIM O] IPSMBIM YIJIOM O€CKOHEYHO UTMHHBIM PpoBOAOM TeKyT Toku | u 21 (I
=100 A). Onpenenuth MarHUTHYIO HHAYKIHIO B B Touke A (puc. 10). Paccrosuue d = 10 cm.

2. KBamparHas mpoBoJoOYHasi paMKa pacloio)keHa B OJHOW IUIOCKOCTH C JIJTHHHBIM TIPSMBIM
IIPOBOJIOM TaK, YTO JBE €€ CTOPOHBI MapajieNbHbl MpoBody. Ilo pamke W HpoBOAY TEKYT
onuHakoBble TOkH | = 200 A. Onpenenuts cuity F, AecTByIOIIyI0 HA paMKy, eciau Oyvkaiiias K
IIPOBOAY CTOPOHA PAMKH HAXOJUTCS OT HETO HAa PAaCCTOSIHUU, PABHOM €€ JUINHE.

3amauue 12



1. Crepxxenp mmHoi € = 20 cM 3apspKEH paBHOMEPHO PACIIPENEICHHBIM 3apsAloM C JIMHEHHON
mioTHocThi0 T = 0,2 MKkKn/M. CrepkeHsb Bpamaercss ¢ dactoToif N = 10 ¢! oTHOcHTensHO ocw,
NEPIEHIUKYISIPHOM CTEPKHIO M MPOXOAAILIei uepe3 ero koHen. OnpenenuTb MarHUTHBII MOMEHT
Pm, OOYCIIOBJICHHBII BpallleHUEM CTEPKHS.

2. MarauTHbIA MOMEHT Pm TOHKOTO IIPOBOJSIMIEr0 KOMBIA Pm = 5 A - M2, OnpesenuTh MarHUTHYIO
UHAYKIHIO B B Touke A, HaxopsIencss Ha OCH KOJblla U YAAJICHHOM OT TOYEK KOJIblla HAa PACCTOSIHHE
r=20 cm (puc. 7).

3amanue 13

1. ITo Tpem mapauIeibHBIM MPSMBIM [IPOBOAAM, HAXOIAIIUMCS Ha OMUHAKOBOM pacctosiHuu d = 20
CM JIpyr OT Jpyra, TekyT oauHakoBbie Toku | = 400 A. B aByx mpoBojax HampaBJICHHS TOKOB
COBMAIal0T. BBIYMCIUTE Ui KaXI0TO U3 MPOBOJIOB OTHOIICHUE CUJIBI, ACHCTBYIONIEH HA HEro, K €ro
JUIAHE.

2. luck paanycoM R = 8 cM HeceT paBHOMEPHO pacmlpeeieHHbIN 1Mo noBepxHocTH 3apsa (o = 100
uKn/m?). OnpenennTh MarHUTHBIA MOMEHT Pm, OOYCIOBICHHBIH BpalleHHEM IMCKA, OTHOCUTEIHHO
OCH, MPOXOASIIEH Yepe3 €ro LEHTP U MEePHeHIUKYISIPHON IUIOCKOCTH AMCKa. YTJOBas CKOPOCTh
BpaleHus aucka o = 60 pax/c. 5.

4 cemecTp
3amanue 14

1. Cpennsst sHepreTHdecKas CBETUMOCTh R moBepxHocTH 3emiu pasHa 0,54 JIx/(cm?* mun). Kakosa
JIOJDKHA ObITH TemnepaTypa 1 MOBEPXHOCTH 3eMJId, €CIIU YCIOBHO CUMTATh, YTO OHA M3JIyyaeT Kak
cepoe teno ¢ kKoddpunmeHToM 4epHoTh ar=0,257?

2. Ha 1uHKOBYIO MJIaCTUHY HalpaBlIeH MOHOXPOMAaTHYECKUH My4oK cBeTra. POTOTOK MpeKpalaercs
npu 3azep)kuBaronieil pasHoctu noreHiuanos U = 1,5 B. Onpenenuts JUMHY BOJHBI A CBeTa,
[a/IaloLIero Ha MJIaCTUHY.

3aganue 15

1. OnpenenuTh UMITYJIBC pe DJEKTPOHA OTAAuH, eciid GOTOH ¢ 3Heprueit €1 = 1,53 MaB B
pe3ynbTare paccesHus Ha CBOOOJHOM 3JIEKTPOHE MOTEPSIT /3 CBOEH SHEPTUU.

2. Ilpu xakoii ckopocTu 3 (B 107X CKOPOCTHU CBETA) PENIATUBUCTCKAs Macca Jr000i yacTUIIbI
BelecTBa B N = 3 pasa 60JbIle Macchl MOKOs?

3aganue 16

1. Temneparypa abcomtotHo uepHoro Tena T =2 kK. OnpenenuTs AIUHY BOJIHBI Am, HA KOTOPYIO
HNPUXOJUTCS MAKCUMYM SHEPIHH U3TYUYEeHHUs], U CHEKTPAIbHYIO MJIOTHOCTh SHEPreTUYEeCKOM
CBETUMOCTH (M37y4aTeIbHOCTH (I, T)max JUTSL 3TOW JUTMHBI BOJIHBI.

2. ®otoH c sHeprueir € = 10 3B manmaer Ha cepeOpsAHYIO IUIACTHHY M BBI3BIBACT (HOTOAPPEKT.
OnpenenuTh UMIYJIbC [, TOJYYCHHBIH TUIACTUHOM, €CIIM TPUHATH, YTO HANPABICHUS IBFIKCHHUS
¢doToHa U POTOINEKTPOHA JISKAT HA OJTHON MPAMOM, NEPIIEHANKYISIPHON MOBEPXHOCTH TIACTHH.

3amauue 17

1. Bo ckonmbko pa3 u3MeHHTCs mnepuoja I BpallleHHe 3JEKTpOHAa B aTOME BOJIOpPOJA, €CIM IpH
nepexoJie B HeBO30YkK/I€HHOE COCTOSIHUE aTOM M3ITy4nil QOTOH € JUIMHOM BOJHBI A = 97,5 HM?

2. Ilpu KaKuX 3HAYEHUSIX KHHETHYEeCKON sHepruu 7 3JeKTpoHa omMOKa B onpeieeHnH Ae0pOoiIeBCKO
JUIMHBI BOJIHBI AIIO HEPEIATUBUCTCKON hopMyse He npesbimaet 10%?



3amaune 18

1. Ansda-yacTuia HaxoAUTCS BOECKOHEYHO TIyOOKOM, OJHOMEPHOM, MPSAMOYTOJIbHOM
NOTEHIMaIbHOM siiuke. Mcmonap3ys cooTHOLIEHWE HEONPEeAeIeHHOCTEH, OLUEHUTh MHUPUHY
{ simKKa, eciii U3BECTHO, YTO MUHUMAJIbHAS dHEPTUs a-4yacTullbl Emin = 8 M»aB.

2. CpenHee BpeMs H3HH At aTomMa B BO30YKICHHOM COCTOSHMH cocTaBiser okono 1078 c. Ilpu
nmepexoje aroMa B HOPMAJIBHOE  COCTOSHHE  HCITyckaercss  (OTOH, CpemHss  JUIMHA
BOJIHBI <A> kortoporo paBHa 400 uM. OIEHHTH OTHOCHUTCIHLHYIO MIMPUHY AM/AHM3IIydaeMoii
CHEKTPaJIbHOM JIMHUHU, €CJIM HE MMPOUCXOIUT YIIUPEHUS JIMHUHU 33 CUET APYTUX MPOIECCOB.

3amanue 19

1. DnexTpoH HaXOIUTCS B OCCKOHEYHO TIIyOOKOM, OJTHOMEPHOM, IPSIMOYTOJILHOM
MOTEHIMAIBHOM sIKKe mupuHO# £. B kakux Toukax B uHTepBajie 0<X<{ MIOTHOCTH BEPOSITHOCTU
HaxO0JICHUS JJICKTPOHA HAa BTOPOM MU TPEThEM IHEPTETUUECKUX YPOBHAX OJMHAKOBHI? BBIYMCINTD
MJIOTHOCTh BEPOSTHOCTH JUISl 3THX TOYCK. Penienne mosiCHUTh rpa)uKoM.

2. Onpeaenutsh yuciao Nsgep, pacnagamIiuxcs B TeueHue BpeMenu: 1)t1 = 1 muH;

Kputepuu onenku:

—€CITU CTYJIEHT MPAaBWJIBFHO PELIMII OJHY 3334y, TO OH Moyry4JaeT 2,5 Oana.

Bonpocsl 1J151 py0eskHoii aTTecTanuu

Bropoii cemectp
Bomnpocs! k nepBoit pyOexHOi arTecTaruu

1. MarepuanbHas TOYKa, PaJAMyC-BEKTOpP, BEKTOPHI MEpEMEIEHUs,, CKOPOCTH, YCKOPEHHUs. 3aKOH
JBUKEHHUSI, TPAEKTOPUS U PONUJECHHBIN MyTh.
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LCoNoOA~RWNE

JIBuKEeHHE 10 OKpPY)XHOCTH. BEKTOpBHI yIJOBOW CKOPOCTM M YIVIOBOTO YCKOpeHus. CBs3b
JIMHENHBIX U YIJIOBBIX KHHEMAaTUYECKUX BEJIUYMH.

Ilepssiit 3akoH HproToHa. MHepunanbHble cucTeMbl oTcyeTa. Macca, UMITyJIbC, CUIIA.

Bropoii 3akon Hetotona. Tperuii 3akoH HeroToHa.

Bec Tena. HeBecomocTs. Cuiibl TpeHus.

Pabora cumbl, MomHoCcTh. Kunernueckas sneprus [lotenuuanbHas sHeprusi. CBsi3b MEXKIY CHIION
Y MOTECHLIMAIBbHON SHEPTUEN.

CoxpaHeHue NOJHON MEXAHUYECKOW SJHEPTMM MAaTepUaIbHON TOUYKHU B I10JI€ MOTEHIUAIBHBIX CHJL.
L{eHTp Macc ¥ 3aKOH €ro JIBHKECHHUS.

3aKOH N3MEHEHHUS U COXPAHEHUSI UMITYJIbCA CUCTEMbI MaTEPUAIIbHBIX TOYEK.

. MomeHT HHCPLUH. Kunernueckas OHEPIus BpallarolICrocsa TBEpAOIro TEa. MomeHT HUMITYyJIbCAa,

MOMEHT CHJIbI OTHOCHTEIILHO OCH.
JlaBneHue B KUAKOCTAX M razax. 3akoH llackans.
3akoH Apxumena.
VYpaBHeHNE HEPa3pBIBHOCTH
VYpasHenue bepHymuin.
Jlamunapuoe teyenue. TypOynentHoe teuenue. Yucno Peiinonbca.
Bsskocts.
[IpeoOpazoBanus [amunes. MexaHuueckuid TPUHLUI  OTHOCUTENbHOCTH. [locTynarsl
crienManbHoi Teopun otHocutensHoCcTH (CTO).
[IpeoOpazoBanus JlopeHna
PenaruBucTckuii 3aKkoH mpeoOpa3zoBaHus CKOPOCTEH.
PenstuBuctckuit ummynsc. PenstuBuctckas ¢dopma BToporo 3akoHa HproToHa.
3aKOH B3aMMOCBSI3U MacChl U SHEPIUu.

lapmonundeckne KojeOaHUS M HX XapaKTEPUCTHKH. JuddepennnanbHoe ypaBHEHUE
rapMOHHMYECKHUX KOJIeOaHUH.
MexaHuueckue TapMOHUYecKHe KojeOaHus. — KuHeTwueckas W TOTCHIMANbHAs SHEPTHH

rapMOHHMYECKHUX KOJIeOaHUH.

I'apmonnyeckuii ocuuiuATop. IIpykuHHBIM MasTHUK. PU3HUEeCKU MasTHUK. MaremaTudecKkui
MAasITHHK.

Mexanundeckue BoiHbL. [IpoonbHbIE U TONIEPEUHBIE BOJIHBL. JIUIMHA BOJHBI.

Bomnpocsl ko BTOpoii pyOexHOi arTecTaiuu

Cratuctuyeckas (U3MKa M TEPMOJANHAMHUKA.

Macca u pazMepbl MOJIEKYIJI.

TepMoguHamuueckue napamerpsl. MaeansHbli ras.

VYpaBHEeHHE COCTOSHUS UAECATBHOrO raza. 3akoH JlanpToHa

OnbITHBIE Ta30BbIE 3aKOHBI.

Xa0TUYHOCTh MOJIEKYJISIPHOTO ABMKEeHUS. CpeiHssl CKOPOCTh MOJIEKYII.

ITonsatue aGconroTHOM TemnepaTypbl 1 OcCHOBHBIE nonoxeHust MKT.

3akoH MakcBeia 0 pacipeaesIeHHH MOJIEKYJI HI€aJIbHOTO T'a3a 0 CKOPOCTSIM.
Bapomerpuueckas ¢popmyna.

10. CpenHee 9UCIIO CTOIKHOBEHHH M CPEIHSS JUTMHA CBOOOHOTO TIpoOera MOJICKYII.
11. SIBnenus mepeHoca.

12 IIpeamet TepmMoanHaMuku. OCHOBHBIE ONIpeeNieHNs. BHYTpEHHsIsI SJHEPTHs CUCTEMBI.
KonnuecTBo TEMIO0THI.

13.I1epBoe Ha4aIO0 TEPMOJUHAMUKH.

14. TenmoemkocTh raza. @U3MUECKUl CMBICT YHUBEPCAIBHOM ra30BOM MOCTOSHHOM.
15.IlpumeHenre nepBoOro Havyajia TEPMOJMHAMUKHN K H30ITPOIIECCaM.
16.AnuabaTHsiit porecc. [TonuTpomnHsIii mpoiecc.

17 .Kpyrosoii mporecc. O6patumMble U HeoOpaTUMbIE MPOIIECCHI.

18.2uTponusi.



19.Bropoe Hauano TepMOAUHAMUKH.

20.IHukn Kapno u ero KII/I mys maeansHOro rasa.
21.VYpaBuenue Ban-nep-Baanbca.

22.130tepmbl Ban-aep-Baanbca.

23.BHYTpEeHHss SHEPT S pealbHOIO Irasa.
24.9ddext Jxoyna-Tomcona.
25.IloBepxHocTHOE HaTsKEHUE. CMauynBaHUeE.
26.Vcnapenue u miaBJjeHUE.

Tpertuit cemectp
Bompoch! k mepBoii pyOexHO# aTTecTaun

1.2nekTpuzamus Tea. DIEKTPUYECKUM 3aps/l. 3aKOH COXpaHEHHUS 3apsa.

2. 3akon Kymnona.

3.DnekTpuueckoe noje. HampskeHHOCTh 3JIEKTPHUUECKOTo MOJIS.

CuiioBble JIMHUM MAarHUTHOTO TIOJIA.

4.PaboTa moJyis mpU NEpEeMENICHUH 3apsia.

5. Ilorenuuman, pa3HOCTh MOTEHIMAJIOB.

6.HampspkeHHOCTh Kak TpaJiMeHT MOTeHIInaia. DKBUMOTEHIIMAIbHBIE TTOBEPXHOCTH.
7. Ilonspuzanus Iu3IeKTPUKOB. HarpsykeHHOCTh 10JI B TUAJIEKTPUKE.

8. DnexrpoemkocTs. Konnencaropsl. [IpumeneHne KoHIEHCATOPOB.

9. DHeprus 37IEKTPOCTATUUECKOTO MOJIS.

10.Onektpuueckuii Tok. Cuiia Toka. IlocTOsAHHBIA TOK.

11.3akon Oma mnsa ydactka menu. COnpoTUBIIEHHE MPOBOJIHUKA.

12.Tunbl coeUHEHUSI MPOBOIHUKOB.

13.Ctponnue cuibl. JIC. 3akon OmMa ayig MOJHOW IENHu.

14.3akon Jxoyns-Jlenma. Pabora Toka. MomHoOCTh TOKA.
15.9nexTponpoBogHOCTs TBepAbIX Tel. [Ipupona Toka B MeTasuiax.
16.MarnutHoe mnoze. CuioBble JIMHUM MarHUTHOTrO mouis. HanpsskeHHOCTb.
17.3axon buo- Capapa-Jlamaca.

18.Cuna Amnepa. BzaumoeiicTeue napauienbHbIX TOKOB.

19.Cuna Jlopenia.

Bormpockl ko BTopoit pyOexHOH aTTecTanuu

1.BemiectBo B MarHUTHOM noiie. IlapamarseTwku, AuaMarHeTHKU.

2. D¢ ekt Xomna.

3.Hupkynsauus BekTopa B MarHuTHOrO 1oJisi B BaKyyMme.

4.Teopema I'aycca s moss Bekropa B.

5. Pabora no nepeMenieH1o NpoBOIHNKA U KOHTYpa ¢ TOKOM B MarHUTHOM TIOJI€.
6. DneKTpoOMarHuTHas MHAYKLIWA. MarHUTHBIA TOTOK.

7. 3aKOH 3JIEGKTPOMAarHMTHOW WHAYKIMU W mpaBuiio JlopeHna.

8. Camounnykuus. IJ1C- caMOMHIAYKIIUH.

9. UHAYKTUBHOCTh NPOBOJHUKA M B3aUMHAs MHIYKTHBHOCTb. DHEPIUsi MarHUTHOTO MOJIS.
10. OnextpomaruutHoe noine. Tok cmemenus. Buxpesoe mnoue.

11. IlepemenHsbIil TOK. [[eficTBYyIOIIEE 3HAYEHUs HAIPSIKEHUS U CHIIBI TOKAa.
12. IHIyKTUBHOCTh M €MKOCTh B IIEMH IEPEMEHHOIO TOKA.

13.3akon Oma s 1enu MEepeMEHHOI0 TOKa.

14.KonebatenpHblii KOHTYp. @opmyna Tomcona. Co6cTBeHHBIE KOJIeOaHMS.

15. CBoOoaHbIE U BHIHYXKICHHbIE KOJIeOaHMs. DIEKTPUUYECKHE aBTOKOJIEOaHMUS.
16. Pe3oHaHC TOKOB M HAaNpsKEHWM.

17. XapakTepucTUKu KoJjiebaHUsl Tpollecca, epuoI, 4acToTa, aMIuIuTy1a, ¢aza KojeOaHuH.

18.3HeKTpOMaFHI/ITHBIC BOJIHEI .BosIHOBBIE YpaBHCHHC.
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19. OHeprus sneKTpoMarHUTHHIX BoJIH. OnbIThI ['epra.
20.1Ikana >J€KTPOMArHUTHBIX BOJIH.
21. ®oromerpusi. OcHOBHBIE (POTOMETPUYECKIE BETUIHHBI i UX CIUHUIIBIL.

22. FeOMeTpI/ILIeCKaH ontuka. [lonsTre cBeTOBOrO JIy4da 3aKOHBbI OTPaXCHHUE U ITPECIIOMIICHHUEC CBETA.

23. [lonHoe oTpakeHue CBETA.

24 TlpenomMieHue U OTpa)k€HUE CBETa Ha C(HePUIECKON TPAHHUIIEC IBYX CPE/I.
25. 3epkana. Tonkue nuH3bl. opMyiia TMH3BI

26. [TocTpoeHne n300pakeHU B TOHKUX B JIMH3aX U CPepUUECKUX 3epKaax.

UeTBepThiii ceMecTp.
Bormpocs! k nepBoii pyOexHol aTTecTanuu

1. SIBnenue untepdepeHunn ceera. BpeMeHHas U IpOCTpaHCTBEHHAs! KOT€PEHTHOCTb.
. UaTepdepeHIiyst B TOHKUX IJICHKAX.

. SIBnenue qudpakuuu. [Mpunmun I'oitrenca @penens

. Meron 30n @penens. Audpaxust Openens.

. Audpaxun Opaynrodepa Ha OAHOM 1IeTH U HA TU(PPAKIIMOHHON PELIETKH.
. AudpakionHas pemerka.

. Audpakumst peHTTeHOBCKUX JTyuell Ha KpUcTaiax.

. [lonsapuzanus cera. [lonspusaropsl U aHAIU3aTOPHI.

. AHanu3 NoJISPU30BAHHOTO CBETA. BpaleHue miockoCT! MONSIpU3altu.

10. SIBnenue nucriepcuu CBeTa.

11.ITormomenue cBera.

13. Dddext Homnepa.

14.93¢ddext BaBunosa - Uepenkosa.

15. TennoBoe uznyueHue

16.3aK0HBI pABHOBECHOI'O TEIIJIOBOTO U3JyYEHHUS.

17. I'mnoresa [1nanka. @opmyna [1nanka

18. KBaHT M3nydeHHs. DHEPIUs KBaHTA U3JIy4YEHUSI.

19. ®orosnexrpuueckuit a¢dext. 3akonsl CToneToBA.

20. YpaBHeHue DiHIITelHA A1 BHEHTHEero Gporodddexra.

O 00 NN K W

Bomnpocs! ko 2 pyOexHOl aTTecTanun

. Macca u umnyisc otoHa. /laBnenue cBeta.

. O¢@dext KomnroHa.

. BonnoBast pyHkIus.

. Bonna ne- bpoitna. CooTHomIEHNS HEONpeAeTeHHOCTEN.

. YpasHenue lllpenunrepa.

. YpaBuenue lllpennHrepa s cTamoOHapHBIX COCTOSTHHAM.

. TynHenbHbIl 3P PeKT.

. IToTeHIMAIBHBINA ANTHK.

. JInHEeNHbI TapMOHUYECKUN OCLUILIATOP.

10. /IBOMCTBEHHOCTh MPEACTABIECHUM O BemecTBe. KopmyCKyasipHO- BOJTHOBOM AyalU3M.
11. Onbitel Pezepdopna. JIuneituarsie CrieKTpbl aTOMOB.

12. Onerter @panka u ['epia. Moaens aroma Bogopona bopa- Pezepdopna.
13. MarauTHbI MOMEHT 3J1eKTpoHa. CIEKTp aToMa BOJOpOa.

O 00 1IN DN K~ W~

14. Tlpunnun Iaynu. Dnekrponnsie o0onouku. Ilepuoanueckas cucrema sneMmeHTOBMeHieneeBa.

15. CrekTpbl MHOTORJIEKTPOHHBIX aTOMOB. XapaKTEPUCTUIECKUE PEHTT€HOBCKUE, CIIEKTPHI.
16. 3akon Mo3znu. Bogopogonono0HbIe CIIEKTPHI.
17. Ilpupona XUMHYECKOM CBSI3U. MoOJIeKyIapHbIe ClieKTpbl. KoMOMHAIIMOHHOE paccesiHhe CBETA.
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JIroMuHEeCcueHIHUS.

18. CnoHTaHHOE W BBIHYXIECHHOE H3Ty4YeHus. JIazepsl.

19. EcrecTBeHHast paluOAKTUBHOCTh. 3aKOH PAaIMOAKTUBHOTO pacmaja.

20. Cocras sapa. HykioHsl. 3apsig 1 MacCOBOE YUCIIO sijpa. DHEPTUU U CBA3M spa.

21. U3otomnsl, MickyccTBeHHBIE MpeBpallieHus saep. a- u B-pacnana, y-uznyueuune. Snepuoie
peaxKuuu.

22. O0osioueyUHas U KareJlbHas MOJICIH SApa.

23. [lenenue saep. Llennas peakuus. SnepHble peakiiny Ha TEIUVIOBBIX U OBICTPHIX HEUTPOHAX.
Peaknus cunTesa, npobiema ynpaBiseMOro TepMOSIEPHOTO CUHTE3A.

24. ®ynnameHTanbHbIe B3anMoeicTBrs. Kimaccugukanus sneMeHTapHbIX YacTHUI.

25. BzauMopeicTBre 3IeMEHTapHbBIX YaCTULL U 3aKOHBI COXpaHEeHUs. YacTHUIbl U aHTUYACTULBI.
26. bapuonsl u Me30HbI. Pe3onancsl Kocmuueckue yqu.

27. ®yHnnamMeHTaJIbHbIE YaCTUIbI. YaCTUIIBI-YYACTHUKHU U YACTHULIbI-IEPEHOCYUKU
B3aUMOJICCTBUH.

Kputepuu orenku:
- ecm .BbImosHeHO 100% 3amanus, To cTyAeHT noiydaeT 20 6ayios;
- €CIIK .BBITIONTHEHO 75% 3a/lanus, TO CTYACHT moiay4aeT 15 6anmos;
- ecsu .BbIOJIHEHO 50% 3aianust, TO CTYAEHT nosyyaet 10 6anos;
- €CJIM .BBIIOJIHEHO 25% 3a/1aHusl, TO CTYACHT MoJIy4yaeT 5 6auioB;

- €CJIM .BBIIIOJJHCHO MCHCC 25%3aHaHI/IH, TO CTYACHT IIOJIY4acT 0 6anoB.

KommuekT 3aganuii 1Isi KOHTPOJIbHON PadoThI

2 ceMecTp
KonTponbnas padora Nel.
Bapwuanr 0.

110. Touka IBHIKETCS IO OKPYKHOCTH pagrycoM R = 30 ¢cM ¢ MOCTOSIHHBIM YTJIOBBIM YCKOPEHHEM &.
Ornpenenutb TaHTE€HIUAIbHOE YCKOPEHHE «/TOYKH, €CIM H3BECTHO, 4TO 3a BpeMmsat = 4 ¢ oHa
COBEpINMIIA TPH 000POTA U B KOHIIE TPETHEr0 000pOTa €€ HOPMAIbHOE YCKOpeHne  an= 2,7 M/c?.
120. Jloaka mnwHOM ¢= 3 M u mMaccod M= 120 Kr cTOMT Ha CMOKOWHOW Boae. Ha Hocy u kopme
HaxonATCS JBa pblOaka maccamu M= 60 xr m Mpy= 90 xr. Ha cKoOIbKO CHBWHETCS JIOIKA
OTHOCHUTEIILHO BOJIBI, €CIIA PHIOAKH TTIOMEHSIOTCS MECTaMu?

130. Ilap maccoii Mi= 2 Kr CTAJIKUBAETCS C MOKOSIIUMCS MIapoM OOJbIIed MacChl M TMPU STOM
tepsier 40% xkuHeTHueckor sHepruu. OmnpenenuTh Maccy My OoJbliero mapa. Yaap CUHMTaTh
a0COIOTHO YIPYTUM, TPSMBIM, IIEHTPATBHBIM.
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140. Kaxkas pabota A 1o/kHa OBITH COBEPIICHA MPH MOAHATUH C 3€MJIM MaTEPHAJIOB JUIsl IIOCTPOUKH
WIHHAPHYECKOM TPyOBl BbicOTON h= 40 M, HapyxHbIM auameTpoM D = 3,0 M © BHYTpEeHHHM
nuametpoM 0= 2,0 m? [1I0THOCTH MaTepuana p NpUHATH paHoit 2,8 - 10° kr/m3,

150. K koHIaMm Jilerkoil M HEpacTsHKUMOM HHUTH, NMEPEKUHYTON dYepe3 OJIOK, MOJABEIIEHBI TPY3bl
maccamu M= 0,2 xr u M2 = 0,3 kr. Bo cKoJIbKO pa3 OTIMYAIOTCS CHIIbIL, JEHCTBYIOIME HA HUThH IO
o0e cTopoHsbl OT Oi0Ka, ecnu Macca Oiokam = 0,4 Kr, a ero och JABHIKETCS BEPTUKAIHLHO BBEPX C
yckopenueM a= 2 m/c? ? Cunamu TpeHHs U IPOCKANb3bIBAHUS HUTH 0 OJIOKY IIpeHeOpedys.

160. Oxroponnbiii crepkeHs JuymHOU € = 1,0 M 1 Maccoit M = 0,7 KT oABEIICH HAa TOPU30HTAIILHOMN
ocH, MPOXO/SIIIEH Yyepe3 BEpXHUN KOHEll CTepkHA. B Touky, OTCTOSAIIYIO0 OT OCH Ha % {, aOCONIOTHO
YIPYro yJaapsieT IIyJs Maccol M = 5 Kr, JIeTsIas NEePIeHANKYIJISIPHO CTEPKHIO U ero ocu. Ilocne
yZiapa cTepKeHb OTKIOHHICS Ha yroi o = 60°. OnpenenuTs CKOpoCTh MyJI.

170. Bo ckoibKO pa3 CpeAHsisi IUIOTHOCTh 3€MHOTO BEIECTBA OTIMYACTCS OT CPeAHEH IIOTHOCTH
ayaHoro? [Ipunstse, uro paguyc Rs 3emmnu B 6 pa3 MeHbIIIe Beca Tejla Ha 3eMIle.

Kontponbnas padota No2.
Bapuanr 0.

210. Onpenenuth KOIMYECTBO BemecTBa v 1 uncino N Monekyn azota Mmaccoit m= 0,2 kr.

220. OmpenenuTh IUIOTHOCTh p BOJSHOIO TMapa, Haxojsuierocs noja aasieHuemMp =2,5 klla wu
uMmerotiero remneparypy 7' =250 K.

230. OmnpenenuTh CPeIHIOI KMHETHUYECKYr0 3Hepruto <Epy mocrymarenbHoro nBuxkeHus u <Egp
BpaIaTeIbHOTO JBIKEHHUS MOJEKYJbl azoTa mpu Temmeparype 7' = 1 kB. Omnpenenuth Takxe
HOJIHYIO0 KHHETHUYECKYIO SHEPTHUI0 Ex MOJIEKYJIbI IIPU TEX K€ YCIOBUSIX.

240. OmHOATOMHBIM Ta3 MPH HOPMAJBHBIX YCIOBUSX 3aHUMaeT obobeM V = 51, Beraumciauth
Ter10eMKocTh Cy 3TOro rasa rnpH ocTOsIHHOM 0O0beMe.

250. B cihepuueckoii konbe BMecTUMOCThIO V = 311, cofieprKanieii a30T, Co3/1aH BaKyyM C JaBlICHHEM
p= 80 mklIIa. Temnepatypa raza 7'= 250 K. Mo»xHO 711 cuuTaTh BaKyyM B KOJIO€ BRICOKUM?

260. Ompenenuth paboTy A, KOTOPYIO COBEPIIUT a30T, €CJIIM €My IPH TOCTOSHHOM JIaBJICHHUH
cooOumTh koiauuecTBo Termotel Q = 21 x/Dx. Haiftu taxxke usmenenue AU BHyTpeHHEH sHepruu
rasa.

270. B nuxne KapHo ras nomyuui ot TemiootnaTuuka temiory Q = 500 /Ix u coepmmn padoty A =
100 JIx. Temneparypa Teruootaaruuka 11 =400 K. Onpenenuts Temnepatypy T2 TEIUIONPUEMHHUKA.
280. /e karuM pTyTH paauycoMm I = 1,2 MM KaXk/asi CIIMIIMCh B OJIHY OOJIbIyIO Karuio. OnpeaenuTsb
sHEpruto E, KoTopast BEIIENHUTCS TIPU 3TOM CIUHUU. CUUTATh TPOIIECC H30TEPMUIECKHM.
KonrtpomnbHas padora Nel.

Bapuanr 1.

101. Teno GpormreHO BEPTUKAIBHO BBEPX C HAYAILHOMW CKOPOCTHIO Vo = 4 M/c. Korma oHO mocturio
BEPXHEH TOYKHM IOJIETa M3 TOTO K€ HAYaJbHOIO IIYHKTA, C TOM € HA4YaJbHOW CKOPOCTBIO 00
BEPTHKAIBLHO BBEpX OpolieHo BTOpoe Teno. Ha kakoMm paccTosHUM h OT HadalbHOrO MyHKTa
BcTpeTarcs Tena? ConpoTUBIEHUE BO3/1yXa HE YUUTHIBATb.

111. TTpu ropU30HTAILHOM TMOJETE CO CKOPOCTHIO » = 250 M/C cHapsig Maccoii M = § Kr pa3opBajcs
Ha JIBe yacTU. bombInas yacTh Maccoil M1 = 6 Kr nosydmia ckopocts Ui = 400 M/c B HarpaBlieHUH
noJsieta cHapsiga. OnpeneanTb MOAYJIb M HallpaBJIeHWE CKOPOCTH Uz MEHbILIEH 4acTH CHaps/a.

121. B nepeBsiHHBIN map Maccoit Mp = 8 Kr, MO/ABEUICHHbIM Ha HUTH JuHOW ¢ = 1.8 M, momanaer
TOPU30HTAIIBHO JIeTAmas mysst maccod M2 = 4 r. C Kakol CKOPOCTBIO JIETeNla MyJIs, €ClIU HUTh C
IIapoOM U 3acTpsBLIell B HeM Iyneil OTKIOHMIACh OT BEPTHKAIX Ha yron o = 3 ? Pasmepom mapa
npeHeOpeyb. Y 1ap Mmyjiu CYUTATh MPSIMBIM, [IEHTPAIbHbBIM.

131. Onpenenutb paboOTy pacTsXKEHUS JABYX COSAMHEHHBIX IMOCIIEI0BATENIbHO MPYKUH KECTKOCTIMU
k=400 H/m u k = 250 H/m, ecniit iepBasi mpy KuHa [P 3TOM pacTsHyjlach Ha A€ =2 cMm.
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141. [lapuk maccoit m = 60 r, npuBs3aHHBIA K KOHIy HUTU JUIMHON {1 = 1,2 M, Bpamaercs c
yacToTOi Ni= 2 ¢!, ommpasch Ha TOPU3OHTATBHYIO TIIOCKOCTh. HUTh yKOpaumBaeTcs, MpHOIHKas
mIapuk K ocu 10 paccrostaus {2 = 0,6 M. C kakoi 4acToTol N2 OyJIeT MpU 3TOM Bpalarbes IMapUK?
Kakyro pabGotry A coBepiuaeT BHEIIHSISI CHJIa, YKOpauuBasi HUTh? TpeHHeM Miapuka O IUIOCKOCTb
npeHeOpeub.

151. Ha ckambe JKyKOBCKOTO CHUAMT YEJIOBEK U JIEP>KUT Ha BBITSIHYTBHIX PyKaxX TMpU Maccod M =15
Kr Kaxxjas. Paccrosinue ot kaxaoii rupu 10 ocu ckambu £ = 70 cMm. CkaMbsi BpaliaeTcs ¢ 4acTOTOM N1
=1 ¢’ Kak u3MeHHTCS YacTOTa BpallleHHs CKaMbH M KaKylo paboTy A Mpou3BeeT YenoBeK, eclli OH
COKMET PYKH TaK, YTO PACCTOSHUE OT KaXKIOW TMpHU JO0 OCHU yMeHbIuTca A0 €2 =20 cmM? MomeHT
MHEpIMH YeIOBEKA M CKaMbH (BMECTe) OTHOCUTEIBHO OCH J= 2,5 KT - M2,

161. Ompenenuth HanmpsokeHHOCTh G rpaBUTanMOHHOTO mmoyis Ha BbicoTe h= 1000 kM Hax
MOBEPXHOCThI0 3eMin. CUHMTaTh W3BECTHBIMH YCKOPEHHE § CBOOOJHOTO TAJCHUS Yy MOBEPXHOCTHU
3emun u ee paauyc R.

171. Ha crepxne pnmuHoit ¢ = 30 cM yKpeIieHbl JBa OJMHAKOBBIX I'Py3UKa: OJUH — B CEpEAMHE
CTEpXHS, Opyrod — Ha OJHOM u3 ero KoHIOB. CTepkeHb C Tpy3aMH KoJeOJeTcsl OKOJIO
ropu3oHTANIBEHOUM ocu. [Ipoxonsiieit uepe3 cBOOOHBIN KOHEI cTepkHs. OmnpeaenuTs IPUBEICHHYIO
mmHy L u mepuox T mpocThIX TapMOHMYECKHUX KOJEOaHWH MAHHOTO (PU3UYECKOro MasiTHUKA.
Maccoii cTepHs IpeHeOpeyb.

KonTponbnas padora Ne2.
Bapwuanr 1.

201. Onpenenuts KOJIUYECTBO BeliecTBa vi unciao N Mosekyn kuciaopoga Maccoit m= 0,5 kr.

211. B mmmuaap amuHOW £ = 1,6 M, 3alOMHEHHBIH BO3JIYyXOM IPH HOPMAaTbHOM aTMochepHOM
JaBIeHMM Do, HA4yadd MEJICHHO BJBHTaTh IOPIIEHb IUIOMAAbI0 OCHOBaHHMA S = 200 cM?,
Onpenenuts cuiny F, AeHCTBYIONIYIO Ha IOPIIIEHB, €CIIM €r0 OCTAaHOBUTH Ha paccTosHuu {1 = 10 cM
OT JHa IWINH/pA.

221. Onpenenuts BHYTpeHHIOI 3Hepruto U Bogoposa, a TakKe CpelHIO KHHETHUECKYIO SHEPTHIO
(&) MOJIEKYJIbI 3TOro rasa npu temneparype T = 300 K, ecnu konuyecTBO BeliecTBa v 3TOro rasa
paBHo 0,5 MOJTB.

231. OmpenenuTs MOJIPHYIO Maccy M JBYXaTOMHOTO ra3a M €ro yJelbHble TeIJIOEMKOCTH, €CIH
M3BECTHO, YTO Pa3HOCTH Cp - Cy yAETIBHBIX TEIJIOEMKOCTEHN 3TOro raza pasHa 260 [Lx/ (xr - K).

241. Haiitu cpegHee YUCIO (Z) CTOJKHOBEHMH 3a Bpems t = 1 ¢ u m1iaMHy cBoOOJHOrO mpoodera (£
MOJIEKYJIBI TeJUsI, €CJIH ra3 HaxoAuTcs noa nasieHueM pP= 2 klla mpu remneparype T =200 K.

251. Onpenenuth KOJIMYECTBO TEIIOTH QQ, KOTOpOe HAAO COOOIUThH Kuciopoay oobemoM V = 50 1
IIPU €ro N30XOPHOM HarpeBaHUM, YTOOBI JaBJIeHHE ra3a noBbIicHiIoch Ha Ap = 0,5 Mna.
261.MneanbHblii ra3 coepuraer uukia KapHo mpu temmeparypax TerutonpueMHuka 12 = 290 K u
tertootrnatunka 71 = 400 K. Bo ckonbko pa3 yBeauuuTcss KO3IPQPUIMEHT MOJIE3HOTO JAEUCTBUA 1
LIMKJIa, €CIM TEMIIEpaTypa TEIUI00TAaTYMKa Bo3pacTeT 1o 71 = 600 K?

271. Haiitn Maccy MBOJBI, BOIIEANICH B CTCKISSHHYIO TPYOKy ¢ aumamerpom kanama d = 0,8 mwm,
OIYILEHHYIO B BOJLy Ha Majyto riyOuHy. CuuTaTh CMauMBaHHUE MOJTHBIM

KontponbHas pabora Nel.
Bapwanr 2.

102. MaTepnanbHas TOYKa JBIKETCS NPSMOJIMHEHHO C yCKOpPeHHeM a = 5 m/c?. OmpenennTh, Ha
CKOJIBKO TYTh, MPOWICHHBIM TOYKOH B N — 70 ceKyHay, Oyner Oosiblie MyTH, MPOHAEHHOTO B
npeapayyto cekyuay. [Ipuasars vo = 0.

112. C tenexku, CBOOOTHO ABMKYIIHMICS MO TOPU3OHTAIBHOMY IYTH CO CKOpPOCTBIO 01= 3 M/C, B
CTOPOHY, TPOTHBOMOJOXHYIO JBIKCHHIO TEJIEKKH, TPBITAaeT YeJIOBEK, MOCIEe Yero CKOPOCTh
TEJICKKH M3MEHWIACh U cTana paBHOU Ui = 4 m/c. Onpenenuts TOPU30HTAIBHYIO COCTABIISIONLYIO
CKOPOCTH U2x Y€JIOBEKa IPHU MPBIKKE OTHOCUTEIBHO TeJIeKKH. Macca tenexkn M1 = 210 kr, macca
yesoBeka My= 70 Kr.
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122. Tlo HeOonpIIOMY KYyCKy MSTKOTO JKele3a, JeKalleMy Ha HakoBajbHe maccoid M1 = 300 kr,
yaapsier Moot Maccoit my = 8 kr. Onpegenuts KIIJI # ynapa, ecnu ynap Heynpyruid. [lonesnoi
CUMTATh SHEPIHIO, 3aTPAYCHHYIO Ha AehopMaIliIo KyCKa jKeJe3a.

132. U3 mraxtel rayounoit h = 600 M mogHUMAaroT KjieTh Maccoit M1 = 3,0 T Ha KaHaTe, KaXIblii METp
KoToporo mmeer maccy M= 1,5 kr. Kakas paGora A coBepiiaercss mpu MOAHATHH KIETH Ha
noBepxHOCTh 3emin? KakoB K03 (UIIMEHT MOJIe3HOTO ACHCTBUS 7 TIOJILEMHOTO yCTpOHcTBA?

142. Tlo xacaTtenbHOM K IHIKMBY MaxOBHKa B BHJE JucKka quamerpoM D = 75 cm u maccoit m= 40 kr
npuioxkena cuia F = 1 kH. OnpenenuTs yrioBoe yCKOpEHHE € U YaCTOTY BpallleHUs N MaxOBHKa
yepe3 BpeMs t= 10 ¢ mocie Hayana JOEWCTBUSA CWIIBIL, €CIIM paauyc lmkuBa paBeH 12 cm. Cuioi
TpeHUs IpeHeOpeyb.

152. Ha ckambe JKyKOBCKOTO CTOMT YE€IOBEK M JIEPKUT B PYKaX CTEPKEHb BEPTUKAIBHO IO OCU
ckambu. CKaMbsl C YEJIIOBEKOM BpAIlaeTCs C YIIIOBOM CKOPOCThIO w1 = 4 pan/c. C Kako# yrioBou
CKOPOCTBIO 2 OyAeT BpalaThCsl CKaMbsl C YEJIIOBEKOM, €CJIM MOBEPHYTh CTEP)KEHb TaK, YTOOBI OH
3aHsU1 TOPU30HTAIBbHOE 0JI0)keHHE? CyMMapHbIii MOMEHT UHEPLIMU YEJIOBEKA U CKaMbH J=5
Kkr - M? . Jlnnna crepxnas £ = 1,8 M, Macca M = 6 kr. CYUTATh, YTO IEHTP MACC CTEPIKHS C YETOBEKOM
HAXOJUTCS HAa OCH TIAT(POPMBI.

162. Kakas pabora 4 Oyaer coBeplleHa CHJIaMU TPABUTAIIMIOHHOTO IOJIA MpPU MaJeHUU Ha 3eMIII0
tena Maccoit m= 2 kr: 1) ¢ Beicotsl h = 1000 kM; 2) u3 6eckoHEeYHOCTH?

172. Touka y4acTByeT OJJHOBPEMEHHO B JIBYX B3aUMHO MEPIEHIUKYISIPHBIX KOJIEOAHUSAX, YPABHEHUS
KOTOPBIX X = Aisinwit u Y = Azcoswat, thae A1 = 8 cm, A2 = 4 cm, w1 = w2 = 2¢t. Hammucats
ypaBHEHUE TPACKTOPHUH U MOCTPOUTH ee. [loka3aTh HanpaBiIeHHE JBUKCHHS TOUKH.

KonTponbHas padora No2.
Bapuanr 2.

202. CKOJIBKO aTOMOB COJICPKUTCS B pTyTH: 1) KomumdecTBoM BemiectBa v= 0,2 MOJb; 2) Maccoit m =
1 r?

212. B Gamnone Haxomutcs ra3 mpu temmeparype 71 = 400 K. Jlo kxakoii Temmeparypsl 72 Hamo
HarpeTh Ias, 4ToObl €ro JaBjeHne yBeIMumiIoch B 1,5 pa3za?

222. Omnpenenutb CyMMapHYIO KHHETHYECKYIO SHEPrHI0 FEy TOCTYNAaTENbHOTO JIBUKEHHUS BCEX
MOJIEKYJI ra3a, HaxOIIErocs B cocyae BMeCTUMOCTbio V = 3 11 moj naBienueM p = 540 xIla.

232. Haiitu yaenbHbIE CpH Cv, a Takoke MossipHbie Cp, 1 CyTETUIOEMKOCTH YTIICKUCIIOTO Ta3a.

242. OnpenenuTh CpPEeAHIO JUJIMHY CBOOOJHOrO Impobera «f» MOJEKyJdbl a30Ta B COCYJe
BMecTUMOCTRIO V = 5 11. Maccarasam=0,5r.

252. [1pu U30TEepMUYECKOM pacIiupeHuu a3zoTa npu temmeparype 7 = 280 K o6beM ero ysenuuuics
B JBa paza. OnpenenuTs: 1) coBeplIEHHYIO NpU paclIupeHuH raza padoty A4; 2) uzmenenue AU
BHYTpEHHEH 3HEpruu; 3) KOIU4YecTBO TEIUIOThl Q, moiyyeHHoe razoM. Macca azota m = 0,2 kr.

262. NneanpHblid Ta3 coBepmaet ki Kapao. Temneparypa 71TemiooTAaTdMKa B YeThIpe pasa (N =
4) Gosblie TEMIIEpaTypsl TeIIoNprueMHUKa. Kakyto 101110 @ KOJMYecTBa TEIIOThI, TOIYYEeHHOTO 3a
OJIMH IIUKJI OT TEIUIOOTAATYMKA, T'a3 OTAACT TEIIONPUEMHUKY ?

272. Kakyto paboTy 4 HaJ0 COBEPLIUTH MPH BbIIYBAHUU MBUIBHOTO MY3bIPs, YTOOBI YBEIHUUTH €TI0
o6weM ot V1 =8 cM® 110 Vo= 16 cm>? CumTath mporecc H30TepMUIECKHM.

KonTponbnas padora Ne 1.
Bapwuanr 3.

103. [IBe aBTOMAIIMHBI JBWXXYTCS MO JOpOTaM, yroil Mexay KoTtopeiMu, a = 60°. CkopocTb
aBTOMAIIUH 01= 54 kM/9 1 v2= 72kM/4. C KaKOW CKOPOCTHIOV YJAISIOTCIMAIIMHEBI OJTHA OT JPYTOi?
113. Opyaue, *KeCTKO 3aKpeIUIEHHOE Ha >KEJIEe3HOAOPOXKHOU miaatdopme, MPOU3BOIUT BBHICTPEI
BJOJb MOJIOTHA >Xe€JIe3HOW noporu mox yraom a = 30° k nuHMM ropusoHTa. ONpeneinuThb
CKOpOCTh Uz20TKaTa miaaT(opMbl, €CJIM CHApsJ BbUIETAET CO CKOpocThio U1 = 480 m/c. Macca
maTdOpMBI C OPYAMEM B CHapsmaMu My = 18T, Macca cHapsga My = 60 kr.
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123. Ilap maccoit M1= 1 Kr IBHKETCS CO CKOPOCTBIO 01= 4 M/C M CTaJKHUBAETCS C IIAPOM MacCCOM
M2=2Kr, TBUXKYILIUMCS HaBCTPEUy €My CO CKOpocCThio v2 = 3 m/c. KakoBbl ckopocTuUi U U21apoB
nocyie yaapa? Yaap cuutaTh abCOIOTHO YIIPYTUM, TPSIMBIM, [IEHTPAIbHBIM.

133. Tlpyxwuna xectkocThio k= 500 H/m cxxara cumoit F = 100 H. Onpenenuts paboTy ABHEIIHEH
CHWJIBI, TIOTIOJTHUTEIILHO CKUMAIOIICH NPy KuHy emie Ha Al = 2 cMm.

143. Ha o6ox maxoBuka aumameTrpoM D= 60cM HaMOTaH MIHYpP, K KOHILy KOTOPOTO IMPHUBS3aH TPy3
Maccoid M= 2kr. OnpenenuTb MOMEHT MHEpLUU JMaxOBHKa, OH, BPalllasicb PaBHOYCKOPEHHO I0J]
JNefCcTBUEM CUJIIBI TSKECTHU TIpy3a, 3a BpeMs t = 3¢ npuoOpet yrioByro CKOpocTh @ = 9 paj/c.

153. Ilmardopma B Buae aucka nuamerpomD= 3 M u Maccoit M= 180 Kr MOKeT BpamaTbcsi BOKPYT
BepTUKaIbHON ocu. C Kako#l yriaoBOi CKOPOCThIO @1 OyAeT BpamaThes 3Ta miatdopma, eciau 1o
€e Kparo MOKJeT YeIoBeK Maccoiimz= 70 Kr co CKOpocThiov= 1,8 M/C OTHOCUTENBHO MIATGOPMBI?
163. N3 6ecKkOHEYHOCTH Ha TOBEPXHOCTh 3€MJIH MaIaeT METEOPUT Maccoit M = 30 kr.
Onpenenuts paboTy 4, KOTOpasi IpH 3TOM OyJIeT COBEpILIEHA CUJIaMU I'PABUTAIIMOHHOTO MOJIS
3emin. Y CKOpeHHEe CBOOOHOTO MaieHusI § y MOBEPXHOCTH 3eMJIH U ee paguyc Rcunrarp
W3BECTHBIMHU.

KonTpomnbnas padora Ne 2.
Bapuanr 3.

203. Bona npu Temmnepatype t = 4° C 3anumaer 06beM V = 1 cm®. OnpeennTh KOIUIECTBO BENIECTBA
v 1 yucio N Mosiexyn BoJbL.

213. bamion BmectumocThio V = 20 11 3amosiHeH azotoMm npu Temmeparypel = 400 K. Korga gacts
ra3a M3pacxo/0oBaiH, JaBieHue B OamuioHe moHuswioch Ha Ap = 200 klla. Ompepenuth maccy
Mu3pacxo/10BaHHOrO rasa. [Iporecc cuutarb H30TEPMUUECKUM.

223. KonuyectBo BemiecTBa renus v = 1,5 monb, Temnepatrypa 7 = 120 K. Onpenenuts cyMMapHyIo
KMHETUYECKYIO SHEPTHUIO Ey MOCTYNAaTENbHOIO ABMKEHUS BCEX MOJIEKYJI ATOIO rasa.

233. OmnpenenuTh Moka3aTelb aauadaTsl y UAeaTbHOTO Ta3a, KOTopblil mpu Temnepatype 7' =350 K u
nasiennn p = 0,4 MIla 3aaumaer o6beM V = 300 1 u umeer Termmmoemkocts C,= 857 JIx/K.

243. Bopopon Haxomutcs mon naieHueMm p = 20 mklla u umeer temmeparypy 7 = 300 K.
OnpeaenuTs CPeHIO0 JIHHY CBOOOAHOTO mpobera <) Mosekysbl Takoro rasa.

253. Ilpu anmabaTHOM cXKaTUM JlaBJIeHUE BO3Ayxa Obuio yBenuueHo oT p1 = 50 klla mo p2 = 0,5
MIIa. 3arem pu HEU3MEHHOM O0BEME TEMIIepaTypa BO3yXa Obla MOHMWKEHA JI0 MePBOHAYAIHHOM.
OnpenenuTtsb JaBlieHUE p3 ra3a B KOHIIE ITpoliecca.

263. Ompenenuth paboTy A2 U30TEPMUYECKOTO CKaTUs rasa, coBepmaromiero mukin Kapro KITJT
koToporo 7= 0,4, eciu paboTa H30TepMUUECKOro pacuipenus paBHa A1 = 8 JIx.

273. Kakast sHeprusi E BBIJICTUTCS TPU CIUSHUM JBYX Karelb pryTd auamerpom di = 0,8 mmu do =
1,2 MM B oiHY Karuiro?

KontponbHas pabora Nel.
Bapwuant 2

104. MarepuanpHas TOYKa IBIIKETCS TPSIMOIMHEWHO C Ha4YadbHOW CKOpOCThi0 v = 10 m/c m
TMIOCTOSIHHEIM YCKOpeHHeM a = -5 m/c?. Ompenenuth, BO CKONBKO pa3 MyTh As, MpoOiIeHHbIH
MaTepuaibHONW TOUKOU, OyJIeT MpeBbIIaTh MOAYJIb €€ nepemelienus Ar ciycts t = 4 ¢ mocne Havana
OTCUYETA BPEMEHHU.

114. Yenmoek maccorr My = 70 kr, OETymuii cO CKOPOCTHIO 01 = 9 KM/U, IOTOHSIET TEJEKKY MaCCOU
mz = 190 xr, IBMXKYIIYIOCA CO CKOpPOCThIOv2 =3,6 KM/4, U BCKakuBaeT Ha Hee. C Kakoi
CKOPOCTBIO CTaHET JIBUraThCsl TeJexkKa ¢ yesoBekoM? C Kakoil CKOpOCThIO OyIeT ABUTaThCS TEJIEkKKa
C YEJIOBEKOM, €CITH YEJIOBEK JI0 MPbIKKa 0eXal HaBCTpeuy TeIeKKe?

124. Ilap maccoit M= 3 KT JIBHIKETCS CO CKOPOCTBIOV1=2 M/C ¥l CTAJIKUBACTCS C IMOKOSIIAMCS IIIapOM
Maccod m 2 = 5 kr. Kakas pabora Oymer coBepiueHa mpu aedopMainuu mapoB? Yaap cuumTath
a0COIIOTHO HEYNPYTUM, MPSIMBIM, IIEHTPATHHBIM.
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134. JIee npyxwunsl xectkocThioks = 0,5 kH/M u ko=l kH/M ckperutensl mapamiensHo. OnpeaeinuTtsb
MOTEHITUATBHYIO SHEPTHIO /1 TaHHOW cucTeMBbI Ipu abcomoTHO nepopmanuun AL =4 cMm.
144. Huth ¢ npuBA3aHHBIMU K €€ KOHLIAM Ipy3aMu MaccaMu M1 = 50 r u M2 = 60 r nepekuHyTa
yepe3 010k auamerpoM D= 4 cm. Onpenenuts MOMEHT MHepLUu 0JI0Ka, €CIIU MO ACHCTBUEM CHIIbI
TSKECTH TPY30B OH MOIYYHJI YIIoBOe yckopeHue &= 1,5 pan/c’. TpeHHeM M HpOCKaIb3bIBAHUEM
HUTH 110 OJIOKY TTpEeHeOpeUb.
154. TInardopma, umeromas GopMy AMCKA, MOXKET BpAIIaThCs OKOJIO BEepTHKAIbHOW ocu. Ha kpato
w1atopmbl CTOUT yenioBek. Ha kakoit yron ¢ moBepHercs miaTdopMa, eciu 4elIoBeK MONAET BIOJIb
Kpas raThopMbl U, 00OH IS €€, BEpHETCS B HCXOAHYIO (Ha 1uiaTdopme) Touky? Macca miaatdhopmsl
m1 = 280 kr, Macca 4ejoBeka my = 80 K.
164. C noBepxHOCTH 3eMITH BEpTHKAIBHO BBEPX MYyIIIEHA paKeTa Co CKOPOCThio v= 5 kM/c. Ha kakyro
BBICOTY OHA MOJHUMETCS?
I174. OnpenenuTs 4aCTOTy V MPOCTHIX TAPMOHUYECKHUX KoJIeOaHU rcka paguycoMm R = 20 cMm oko1o
TOPU30OHTAILHOW OCH, TPOXOSAIICH dYepe3 CepeAnHy paauyca JAuUCKa MEpIeHIUKYJISIPHO €ro
MJIOCKOCTH.

KonTponsnas padora Ne 2.

Bapuanrt 4.

204. Haiitn MmomsipHyto Maccy M u maccy My OAHON MOJIEKYJIbI TOBAPEHHON COIH.

214. B 6amione BMecTUMOCThIO V = 151 Haxomutcs aproH mox namienueM P1 = 600 xlla u mpu
temneparype 71 = 300 K. Koraa u3 Gamnona ObLI0 B3STO HEKOTOPOE KOJIMUYECTBO ra3a, JaBliEeHUE B
O6autone moHusuiochk a0 P2 = 400 xlla, a Temneparypa ycranoBunack 1> = 260 K. Onpenenutsb
Maccy Maprosa, B3sTOro u3 OaioHa.

224. Monsipaass BHYTpeHHsis1 dHeprusi Uym HEKOTOPOTro JBYXaTOMHOTO Ta3a paBHa 6,02 kJ[/Mob.
OnpenenuTb CPEAHIOI KHHETUHYECKYIO SHEPTUIO <&gp,>> BPAIATENLHOTO JABHKEHUS OJHON MOJIEKYJIbI
aTOTO ra3a. ['a3 cuuTarh MIeaIbHBIM.

234. B cocyne BMECTUMOCTBIO V= 6 11 HaXOAUTCS NMPHU HOPMAIBHBIX YCIOBHSX JBYXaTOMHBINA Ta3.
Onpenenutsd TernoeMKocTb Cy 3TOro ra3a npu MNOCTOSSHHOM 00beMe.

244. Tlpu HOpMaJIBHBIX YCIIOBHSIX JJIMHA CBOOOIHOTO Ipodera < £ > MOoJeKyJIbl BOJOPOa paBHa
0,160 mxm. Onipeieuth aAuameTp d MOJICKYJIBI BOJIOPO/IA.

254. Kucnopoa maccoit m = 200 r 3anumaet oo6veM Vi = 100 1 1 HAXOAUTCS TOJ TaBIECHUEM p1 =
200 xIla. ITpu HarpeBaHuM ra3 pacmMpwiIcs NMPU NOCTOSTHHOM JaBieHuH 10 odbema V2 = 300 1, a
3aTeM ero aaeieHue Bo3pocio 1m0 p3 = 500 klla mpu HewsmeHHoM oObeme. Haiitu n3meHneHue
BHyTpeHHel sHeprun AU Ta3a, COBEPIICHHYIO Ta3oM paboTy A u TemioTy Q, mepenaHHymo Tasy.
[Toctpouts rpaduk mporecca.

264. T'a3, coBeprarommii uka Kapro, otnan teruionpueMHuKy Teroty Qo= 14 k/[x. Onpenenutsb
Temmneparypy 71 TeIIOOTAAT4YHKa, €CId MpU Temmeparype Terionpuemauka 7> = 280 K pabora
nukia A = 6 xJx.

274. OnpenenuTh JaBICHUE p BHYTPU BO3AYIIHOTO My3bIpbka quaMeTpoM d = 4 MM, HaXOSIIErocs B
BOJIE Y caMoii ee moBepxHOCTH. CUNTATh aTMOC(EpHOE JaBICHHE HOPMAIHHBIM.

KonTponbHas pabora Nel.
Bapuanr 5.

105. BenocunenucT exana M3 OJHOrO MyHKTa B Apyroid. IlepByro TpeTb MmyTH OH Ipoexasl Co
CKOpOCThIO 1 = 18 KM/4. Jlarmee MOJOBHHY OCTaBIIETOCS BPEMEHH OH €Xall CO CKOPOCTBIO 02 = 22
KM/4, TIOCJI€ YeTro /10 KOHEYHOI'O IyHKTa OH IIeJT MEeMIKOM CO CKOPOCThIO 03 = 5 KM/4. OmnpenenuTsb
CPEIHIOI CKOPOCTb (0)BEJIOCUIIEANCTA.

115. Konbkobexel, cTosi Ha KOHbKax Ha Jibay, OpocaeTKaMeHb MacCoi M1= 2,5 Kr MoJ yIiioM a =
30° k ropu3oHTycO ckopocThio v = 10 m/c. KakoBa Oyet HauanpHasi CKOPOCTh VoJIBHIKCHHS
KOHBKOOEX11a, ecii Macca ero M= 60 kr? IlepemeniennemM KoHbKOOEXIIa BO BpeMs Opocka
npeHe0peyb.
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125. Onpenenuts KII/I yueynpyroro ynapa Ooiika maccoit mi1= 0,5 T, majaromniero Ha cBal Maccoi
m2 = 120 kr. [Tone3HoO# cunTaTh PYHEPTHUIO, 3aTPAUYCHHYIO HAa BOMBaHHWE CBau.

135. Kakyro HY>KHO COBEPILUTH PabOTy A, 4T0OBI MPYKHUHY KecTKOCThI0 k= 800 H/M, cxxaryro Ha x
6 cM, JOITOJIHUTENILHO CKaTh HA A x = 8 cM?

145. CrepixeHpb BpaliaeTcs BOKPYT OCH, MPOXOJSIIEH Yepe3 ero CepeiuHy, COTJIaCHO YPABHEHUIO ¢ =
At+Bt3, rie 4 =2 pan/c,B = 0,2 paz[/c3. OnpenenuTh BpallaloOmUi MOMEHT M, NEeHCTBYIOIIMKA Ha
CTep>KeHb depe3 BpeMs t = 2 ¢ mociie Haualla BpalleHus, €CIM MOMEHT WHEPIUU CTEpKHS J =
0,048 kr* M°.

155. Ha ckambe JKyKOBCKOTO CTOMT YeNIOBEK U JIEPKUT B PyKE 3a OCh BEIOCHUIIEIHOE KOJeco,
Bpallaromieecss BOKPYI CBOGH OCH C YIJIOBOM CKOpOoCcThio w1 = 25 pag/c. Ocwk Koimeca
pacrosoXeHa BEpTUKAIBHO U COBMAAAeT ¢ ochio ckambu JKykoBckoro. C kKakodl CKOPOCTHIO M2
CTaHET BpAIAaThCs CKaMbs, €CIIH MOBEPHYTH KOJIECO BOKPYT TOPU3OHTAIBHOM ocH Ha yroi o = 90°7?
MOMEHT MHEpIIHH YelIoBeKa M CKaMbH J paBeH 2,5 KT - M2, MOMEHT MHepiuu koneca Jo = 0,5 Kr -
M2,

165. Ilo kpyroBoii opOute BOKpyr 3emuin oOpamiaeTcsi COyTHHK C repuoaoM I = 90 wmuH.
OnpenenuTb BBICOTY CIIyTHHKA. YCKOpEHHE CBOOOJHOTO MajeHUs Jy MOBEPXHOCTH 3eMJIM U €€
paauyc R cuuTath U3BECTHBIMU.

175. Onpenenuts nepuos 7 MpOCThIX FapMOHUYECKUX KojeOaHui aucka paanycoMm R = 40 cMm okoso
TOPU30HTANIBHOM OCH, MpOoXoJdiell uepe3 o0pa3yollyo AUcKa.

KonTponbHas padora Ne 2.
Bapuanr 5.

205. Onpenenuts Maccy M,0IHONW MOJIEKYJIbI YTIIEKHACIIOTO ra3a.

215. JIBa cocyaa 0AMHAKOBOIO 00beMa coziepkaT Kuciopoa. B ognom cocyne nasienue p1 = 2 Mlla
u temneparypa 71 = 800 K, B apyrom p2 = 2,5 Mlla, 7> = 200 K. Cocyasl coeqununu TpyOKol u
OXJIAJWIIM HaxXoAsIecs B Hux kuciaopoa no remneparypsl I’ =200 K. Onpenenuts ycTaHOBUBILIEECS
B COCY/ax JIaBJICHUE D.

225. OnpesienuTh CPEeIHIO KHMHETHUYECKYI0 SHEPIHIO (¢) OJHOM MoJeKyibl BojasHoro napa 7' = 500
K.

235. OnpenenuTh OTHOCHUTENBHYIO MOJEKYJSpHYIO Maccy My M MOJSpHYH Maccy M rasa, eciu
Pa3HOCTb €T0 YAEIbHBIX TEINIOEMKOCTEN ¢p - ¢v = 2,08 kJ[x/(kr-K).

245. KakoBa cpenHsst apupMeTHyeckass CKOPOCTb (0) MOJEKYJ KHUCIOpOAa IMpH HOPMAaJbHBIX
ycnoBusix. Eciy u3BecTHO, YTO CpeqHss AMHA cBOOOIHOro mnpoldera (£» MOJIEKYJIbl KUCIOPOJa MpU
3TUX ycnoBusax paBHa 100 HM?

255. O6vem BoOpOIa IPU U30TEPMHUYECKOM pacmupeHun npu Temreparype 7 = 300 K yBenmuuumcs
B N = 3 paza. Onpenenutb paboTy A, COBEPILEHHYIO I'a30M, U TeIIoTy Q, MOJyueHHYIO IIPU ITOM.
Macca meogoposa pasaa 200 r.

265. a3, aBnsisch paboYMM BelecTBOM B ukie KapHo, moay4us ot TerootaaTyuka Teniaory Q1 =
4,38 x/Ix u coepummu padory A = 2,4 xJlx. OnpenaenuTs TeMIeparypy TEIUIOOTIATYMKA, €CIIU
TeMIeparypa TeronpueMuuka 7>= 273 K.

275. TIpocTpaHCTBO MEXIY ABYMSI CTEKISTHHBIMH IapaUIeIbHBIMH TUTACTHHKAMH C TUIOMIAIBIO
noBepxHocTd S = 100 cM? Kakaas, pacroNokKeHHBIME Ha paccTosHud { = 20 MKM JpyT OT Jpyra,
3aIMoJIHeHO Bo/0M. OnpenenuTs cuily F, IpuKUMaroIyo MIACTUHKY APYT K Apyry. CuuTaTh MEHHCK
BOTHYTBIM C TUaMeTpoM d, paBHBIM PACCTOSHHIO MEXK/TY IUTACTHHKAMH.

KonrtponbHas pabora Nel.
Bapuasnr 6.

106. Tenmo OpomreHo moj yrioMm o = 30° K TOPH3OHTY cO CKOpocThio vo= 30 M/c. KakoBel OymayT
HOPMAaJIbHOE @, U TAHTEHIMAIBHOE d;YCKOpEHHUs Teja uepe3 Bpemsit = 1 ¢ mociie Hayana JBUKEHUs ?
116. Ha moiy CTOWT Telle)KKa B BUJC JUTMHHOHN JIOCKH, CHA0CHHOM JITKUMHU KosiecaMu. Ha ogHOM
KOHIIE JIOCKH CTOMUT 4esioBeK. Macca ero m1 = 60 kr, macca gocku Mz= 20 kr. C Kakoil CKOPOCThIO
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(oTHOCUTENBbHO ToNa) OyaeT ABUraThCA TeNEXKKa, €CIM YeJIOBeK NOHIeT BIOJIb HEEe CO
CKOPOCTBIO (OTHOCHTENIBHO AOCKH) v = 1 M/c? Maccoii Kojiec ¥ TpeHHEM MpeHeOpeYb.

126. Illap maccoi m1= 4 Kr IBUXKETCS CO CKOPOCTBIO 01= 5 M/C M CTAJIKHBAETCS C IIAPOM MAacCOU
M2= 6 KIr, KOTOPBIA JBMXKETCS €My HAaBCTPEUy CO CKOPOCThIO v2= 2 M/c. OnpeenuTh CKOPOCTU U1K
U2 IIapoB IOCJIE yaapa. Y aap cuuTaTh aOCOIIOTHO YIIPYTUM, PSAMBIM, LIEHT PAJIbHBIM.

136. Eciiu Ha BepXHHUIi KOHEIl BEPTHUKAIBHO PACIIONOXKEHHON CIIUPAIbHOM MPYKUHBI OJIOKUTH TPY3,
TO INpYyXKuHa coxxmercs Ha A{ = 3 MM. Ha cKonbKO COKMET NMpYKMHY TOT € I'py3, YNaBIIUN HA
KOHEII IIPYKUHBI ¢ BBICOTHI h= 8 cm?

146. Tlo rOpM30OHTAIBHON IJIOCKOCTH KATUTCS JAHUCK CO CKOpOCThi0 v= 8 w/c. OmnpeneiauTb
KOX(Q(UIIMEHT COMPOTUBIICHUS, €CJIM JHUCK, OyAy4d TPeIOoCTaBICHHBIM camMoMy ce0e,
OCTaHOBWJICS, IPOMs MyTh S= 18 M.

156. Opnopoansblii crepkeHb mmHoM ¢ = 1,0 M MoxeT cBOOOJHO Bpam@aTbcs BOKPYT
TOPU30HTAILHOM OCH, MPOXOAAIIEH uepe3 OJWH M3 ero KOHIOB. B npyroil konen a0OcoiitoTHO
HEYNpyro yjaapser Iyjas Maccod M = 7 r, jJeTsias NEpIEeHIUKYJISIPHO CTEPKHIO M €ro OCH.
Onpenenutb Maccy M cTepKHs, €CH B pe3yibTaTe MOMaJaHus MyJd OH OTKJIOHUTCS HAa YTOJl o =
60°. [IpuuaTh ckopocTh ynu v = 360 M/c.

166. Ha kakoMm paccTOSHUM OT IIeHTpa 3eMJIM HaxXOJUTCS TOYKa, B KOTOPOHM HAMpPSKEHHOCTh
CyMMapHOro I'paBUTallMOHHOTO 1oJig 3eMiau U Jlynbl paBHa Hyto? [IpuHsTh, uTO Macca 3emMiu B
81 pa3 Oombiie macchl JIyHBI M 4TO paccTOosiHUE OT LIeHTpa 3emiu 10 ueHtpa JlyHsl paBHo 60 pa-
nuycaM 3emIlu.

176. Omnpenenuts nepuon 71 KkojeOaHUNH MaTEeMAaTUYECKOTO MAasTHHKA, €CIH €ro MOAYJb
MaKCHMaJIbHOTO MepeMereHus 4r= 18 cM 1 MakcuMaibHast CKOPOCTb Umax= 16 cM/c.

KonTponbHas padora Ne 2.
Bapuanr 6.

206. OnpenenuTb KOHLEHTPALMION MOJIEKYJI HAaxXOJILErocss B COCyAe€ BMeCTUMOCThIO V = 2.
KonuyecTBo BemecTBa v kuciaopoaa paBao 0,2 MoJib.

216. BpluMcauTh IUIOTHOCTh p a30Ta, Haxojsulerocs mnoj navieHueM p = 2MIla u umeromero
temneparypy 7 =400 K.

226. OmnpenenuTh CPEHIO KBAaJPAaTUUHYIO CKOPOCTb (ks> MOJIEKYJIBI Ta3a, 3aKIIOUEHHOTO B COCYA
BMecTUMOCThIO V = 2 11 mox naBieHueM p = 200 kIla. Maccarazam=0,3 r.

236. OnpeaenuTb MOJISpHBIE TEINIOEMKOCTH ra3a, €cii ero yJelbHble TermIoeMKocTu ¢y = 10,4 kJ[x/
(xr'K) u cp= 14,6 xJIx/(xr-K).

246. Kucnopon Haxoautcs noa gasiaeHueM P = 133 ulla npu Temneparype 7 = 200 K. Beruncnutsb
CpeIHEee YNCIIO (Z) CTOJIKHOBEHUI MOJIEKYIIBI KHCIIOPO/Ia TIPU TUX YCIOBHAX 3a Bpems 7= 1 c.

256. Azot maccoit m= 0,1 kr 6bu1 H306apHO HarpeT ot Temneparypsl 71 = 200 K no temneparypsi 72
=400 K. Onpenenuts paboTy A, COBEPIICHHYO Ta30M, MOTYYEHHYO UM TeruioTy Q u usmenenue AU
BHYTPEHHEH 3HEPruM a30Ta.

266. T'a3, cosepmatonmii 1ukn KapHo, oTnan TeruionpueMHHUKY 67% TEIUIOTHI, MOJYyYeHHOH OT
TerooTAatyuka.  OmpenenuTs  Temmeparypy 12  TEIUIONpUEMHMKA, €CIM  TeMIeparypa
TermootrnaTanka 71 = 430 K.

276. I'muuepuH MOAHSUICS B KaWLISIPHON TpyOke auamerpom kaHaia d = 1 MM Ha BbicoTy h = 20
MM. OTnpenenuTh MOBEPXHOCTHOE HATSHKEHUE o TiuIepuHa. CYUTaTh CMaYMBaHUE TIOTHBIM.

KonTponbHas pabora Nel.
Bapuanr 7.

107. MarepuanbHas TOYKa JBUXKETCS MO OKPYXKHOCTH C MOCTOSHHOM YIJIOBOM CKOPOCThIO ® = 7/6
pan/c. Bo ckonpko pa3 myTh As, MPOMICHHBIH TOYKON 3a Bpems =4 c, OymeT Oonblie MOAYJs €€
nepemenieHus 42? [IpuHATh, 4TO B MOMEHT Hadalla OTCUeTa BPEMEHU PagnuyCc-BEKTOp I, 3a1ar0Iuil
IMMOJIOKCHHE TOYKH Ha OKPYKXHOCTH, OTHOCUTCIIBHO HCXOJHOTO MOJIOKCHHUA OBLI IMOBEPHYT HaA YIoOJI (o
= n/3pan.
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117. Cuapsin, nereBmmii co ckopocthio v = 400 mM/c, B BepXHEH TOYKE TPaeKTOPHUU Pa3zopBaiCH
Ha JBa OCKOJKa. MeHBIIHA OCKOJIOK, Macca koToporo cocramisieT 40% oT maccel cHapdana,
MOJIETEJI B MPOTHUBOIMOJIOXKHOM HANPAaBICHUHU CO CKOpocThioU: = 150 M/c. OnpenenuTs CKOPOCTh
U2 6OJIBIIETO OCKOJIKA.

127. VI3 cTBOIa aBTOMATHUYECKOTO MUCTOJIETa BhIIETENA myJist Maccoid M1= 10 r co ckopocteio v= 300
m/c. 3aTBop mucToieTa MaccoiMz = 200 r mpHKUMAETCs K CTBOJTY MPYKUHOM, )KECTKOCTh KOTOPO# K
= 25 xkH/m. Ha kakoe paccTosiHue oToHeT 3aTBop rnocie BeicTpena? CuuTarh, YTO NUCTOJNET KECTKO
3aKperUIeH.

137. U3 npy>KMHHOTO ITUCTOJIETAa C IPYKUHON jKeCTKOCThI0 K = 150 H/M ObLT Ipou3BeieH BHICTPE
nmyJsielt Maccoit m = 8 r. OnpenesnuTb CKOpOCTh v MyJIHM IPU BBUIETE €€ U3 MUCTOJIETA, €CIU MPYKUHA
ObL1a ckaTa Ha 4x= 4 cm.

147. OnpenenuTh MOMEHT CHJIBI M, KOTOPBIA HEOOXOIUMO NPUIOKUTH K OJOKY, BpallaiomeMycs ¢
yacToToi N = 12 ¢, uT0GBI OH OCTaHOBHIICA B TeueHHe BpeMeHH A= § c. Jlnametp 6moka D = 30 cwm.
Maccy 6:10ka M = 6 KT CUATaTh PABHOMEPHO pacIpeieIeHHON 10 000Ty.

157. Ha kpato minatdopMbl B BUJIE AUCKA, BpAIAIOMIEHCs MO UHEPIIMH BOKPYT BEPTUKAIBHOM OCH C
yacToToif Ni= 8 MHUHY, cTOMT uemoBek Maccoii Mi = 70 kr. Korga uenmosek mepemien B HEHTP
m1atdopMbl, OHA CTaja BpalaThes ¢ 4acToToiM Nz 10 muu?. Onpenenuts mMaccy My muatdoOpMbL.
MoMeHT HHEepIUH YeJI0BEeKa PaCCUUTHIBATh, KaK JJIsi MaTepUATbLHOM TOUKH.

167. CnyTHuK oOpamaercst BOKpYT 3eMild 1o KpyroBoit opoute Ha Bbicote h= 520 xkm. Onpenenutsb
nepuoJi oOpamieHusl CIyTHUKA. YCKOpPEHHE CBOOOMHOTO MAJACHUS § Yy MOBEPXHOCTH 3eMJIM H €e
paauyc R cuuTath U3BECTHBIMU.

177. MarepuanbHasi TOUKa COBEPIIAET MPOCTbIE TAPMOHUYECKUE KOJIEOAHUS TaK, YTO B HA4aJbHBIN
MOMEHT BpeMeHH cMelleHneXo = 4 cMm, a ckopocTs vo= 10 cm/c. Ompenenuts ammutyay A u
HavalbHYIo0 a3y @o KojedaHuii, eciu ux nepuox 7' =2 c.

KonTtponbHas padora Ne 2.
Bapuanr 7.

207. OmnpenenuTh KOJUYECTBO BEIECTBA V BOJOPO/IA 3AMOIHSIIOIEro cocys oosemMoM V= 3 1, eciu
KOHIIGHTpAITHS MOJIEKYJ ra3a B cocyze N= 2-10%8 v3,
217. OnpenennTb OTHOCUTENBHYIO MOJIEKYJISIpHYIO Maccy My rasa, eciu npu temmneparype 7 = 154 K
¥ napyiennd p = 2,8 MIla oH uMeeT mIoTHOCTH P= 6,1 Kr/M>,
227. Bonopon Haxomutcs npu temneparype 7= 300 K. Haiftu cpeaHioro KHHETHYECKYIO SHEPTHUIO
(€¢p) BPAIIATEIILHOTO JIBM)KEHUS OJTHOM MOJIEKYJIBI, 8 TAKXKE CYMMapHYI0 KHHETHYECKYIO SHEPTHIO Fj
BCEX MOJIEKYJI 3TOT0 ra3a; KOJIM4ecTBO Bojgopoaa v= 0,5 Mob.
237. Haiitu yaenbHbIe cvit cp 1 MoJisipabie Cy 11 Cp TETITIOEMKOCTH a30Ta U TSl
247. Ilpu xakoM JaBJIEHUU p CPEIHss AJMHA CBOOOJHOro mpobera «£» MOJEKys a3oTa paBHa | M,
ecnm TemmepaTypa raza t = 100 C?
257. Bo ckonbKo pa3 yBenIu4IUTCs 00beM BOAOPO/a, COAEPKAIINN KOTMUECTBO BEIIECTBA v=0,4
MOJIb TIPY M30TEPMHUYECKOM PACIIMPEHUH, €CITH TP 3TOM a3 MOJIYYHT KoumdecTBO TeroTel Q= 800
Jx? Temneparypa Bogopona 7= 300 K.
267. Bo ckombko pa3 yBeawuuTCsd Kod(h(HIMEHT moje3Horo jaeicTBus # mukiIa KapHo mpu
HOBBILEHUU TeMIepaTypel Temnoorgaruuka or 71= 380 K go 77 = 560 K? Temmneparypa

teronpuemanka 72= 280 K.
277. B Bozy omylieHa Ha O4€Hb MaIyIO ITyOUHY CTEKISIHHAs TpyOKa ¢ nuaMeTpoM kaHana d = 1 mwm.
Omnpenenuts Maccy M BOAbI, BOLIEAIIEH B TPYOKY.

Bapwasnr 8.
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108. MaTepuanbHas TOUKa IBHKETCS B TIOCKOCTH XY COTIACHO ypaBHeHHsM x = A1 + Bit + Cit’u y
= Az + Bot + Cat?, rie B1 = 7 m/c, C1 = -2 M/c?, B2 = -1 m/c, C2 = 0,2 m/c?. HaiiTi MOZyJIH CKOPOCTH
Y YCKOPEHMSI TOUKH B MOMEHT BpeMeHu t =5 c.

118. JIBe onmuakoBble Jioaku Maccamu M= 200 kr kaxjgas (BMECT€ C 4YEJIOBEKOM M Tpy3aMH,
HaxXOJSAIIMMHUCA B JIOAKAaX) JBWXKYTCS MapajuleJbHBIMM KypcaMu HaBCTpedy Jpyr Jpyry c
OJIMHAKOBBIMH cKopocTsimMu v = 1 m/c. Korna nonku nopaBHSUIMCH, TO C IEPBOM JIOAKH HA BTOPYIO U
CO BTOpOH Ha MEpBYIO OAHOBPEMEHHO MepedpachiBaloT rpy3bl maccamuM: = 200 kr. Onpenenutsb
CKOPOCTH U1 ¥ U2JIOIOK TOcTie epeOpachIBaHus IPY30B.

128. Illap maccoif M1 = 5 Kr OIBUKETCS CO CKOPOCThbIO 01 = 1 M/C M CTaJKUBAETCs C MOKOSIIHUMCS
mrapoM Maccod Mz = 2 kxr. Onpenenutb CKOpocTH Ui M Uz IIapoB IOCHE yAapa. YJap CuuTaTh
a0COIOTHO YIPYTUM, PSMBIM, LIEHTPAIbHBIM.

138. HaneteB Ha npyxuHHBIH Oydep, Baron Mmaccoid M = 16 T, nBurasmmuiics co ckopoctsio v = 0,6
M/C, OCTaHOBHJICS, C:KaB MpyxkuHy Ha A€ = 8 cMm. Haiitu 001myro skecTkocThK mpy»xun Oydepa.

148. bnok, umetomuii popmy aucka maccoid m = 0,4 Kr, Bpaaercs mo1 ASHCTBUEM CUJIbI HATSHKCHUS
HUTH, K KOHIIAaM KOTOPOM MOJIBEMIEHBI Ipy3bl Maccamu My = 0,3 kr u M2 = 0,7 kr. OnpeaenuTs CUIbl
HaTsDKeHUst 71 v T2 HUTH IO 00€ CTOPOHEI OJI0KA.

158. Ha kpato HenoasuxHOU ckambl JKykoBckoro auamerpom D = 0,8 M u Maccoii M1 = 6 Kr cTout
yesoBek Maccod Mz= 60 kr. C Kakoil yrjioBOH CKOpPOCTHIO » HAUHET BpaIlaTbCs CKaMbs, €CIU
YeJIOBEK MOMMAET JITAIMIA Ha Hero Msid maccod M = 0,5 kr? TpaekTtopusi Msiya ropu3oHTalbHA U
npoxoauT Ha pacctossHuul = 0,4 M oT ocu ckaMbu. CKOpOCTh Msida v = 5 m/c.

168. OmnpenenuTh TMHEHHYIO U YTIIOBYIO CKOPOCTH CIIyTHHUKA 3€MJIH, OOPAIIAOIIErocs 0 KPYroBou
opoute Ha BbicoTe h = 1000 kM. YckopeHue CBOOOAHOTO MajeHUs § y MOBEPXHOCTH 3E€MIIU U e
paauyc RcunTath U3BECTHBIMHU.

178. CxiagpiBatoTcsi 7Ba KoyieOaHMS OJMHAKOBOTO HANpPABJICHUS W OJMHAKOBOTO MEPUONA: X1 =
Asinoit m x2 = Azsinwa(t + 1), Tne A1 = A2 =3 oM, w1 = w2 = nct, = 0,5 c. Onpenenurs
amMIuTyny A W HavanbHyo (asy @opesyibTupylomero kojebanus. Hamumcarb ero ypaBHEHHeE.
[TocTpouTh BEKTOPHYIO Auarpammy s MomeHTa Bpemenut = 0.

KonTtponbHast pabora Ne 2.
Bapuanr 8.

208. B Gamione BMeCTHMOCTBIO V= 3 11 comepxuTcsl Kuciaopon maccoim = 10 r. OmpenenuTs
KOHIIEHTPALIUIO NMOJIEKYJI Ta3a.

218. Haiitu mmotHOCTH P a3ota npu temneparype 7 =400 K u naBnennu p =2 MIla.

228. Tlpu xakoil TemmepaType CpelHss KMHETHYECKash SHEeprus (gn) MOCTYNATENIbHOTO JBHXKEHHS
MOJIEKyITBI Ta3a paBHa 4,14 - 10721 JIx?

238. BHIuMCINTh y/enbHbIE TEMIOeMKOCTH Ia3a, 3Has, 4To ero MomspHas Macc M = 4 - 10 xr/mMonb
u oTHouieHue reroemkocreit Cp/Cy = 1,67.

248. B cocyne BMectuMocThio V = 5 11 HaxoauTes Boopo Maccoit m= 0,5 r. Onpenenuts CpeaHIon
JUTMHY CBOOOJHOTO Mpobera «£» MOJIEKYJIBI BOJOPO/Ia B 3TOM COCY/IE.

258. Kakas pabota 4 coBeplaeTcsi Mpu U30TEPMUUYECKOM paCUIMPEHHH BOAOPOAAa Maccod M= 5 T,
B3siTOro npu Temneparype 7 =290 K, ecnu o6bem raza ypenuuuBaeTcs B TpU paza?

268. UneanbHast TemioBas MamuHa padoraet no nukity Kapao. Temneparypa teriootaaruuka 71 =
500 K, Temneparypa temnonpuemuuka 72 = 250 K. Onpenenuts Tepmuuecku KI1JI # nukia, a Takxe
paboty A1 pabouero BelecTBa MpU H30TEPMUUYECKOM PACIIUPEHUH, €CIIU TPH H30TEPMUUYECKOM
cKaTUU coBepieHa pabora A>= 70 JIx.

278. Ha ckonpko pdaBieHHE P BO3AyXa BHYTPU MBUIBHOTO ITy3bIpsl OOJbIIE HOPMAJIBHOTO
aTMoc(epHOTo AaBICHUS Po, €CITH THAMETP My3bIps 0= 5 Mm?

KonTponbnas pabora Nel.
Bapuant 9.
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109. o kparo paBHOMEPHO BpalalOMIEHCs ¢ YIJIOBOW CKOPOCThIO @ = 1 paja/c miuaTdopmbl UIET
4yenoBeK u o0xonut miardopmy 3a Bpems t = 9,9 c. KakoBo Hambosbiiee yCKOPEHUE O TBYKCHHS
yesoBeka oTHocuTesbHO 3emin? [Ipunsarte paguyc miaardopmer R =2 M.

119. Ha ckonbKoO mepeMecTUTCss OTHOCHTENIbHO Oepera jonaka niauHoi € = 3,5 m u maccoit my = 200
KT, €CJIM CTOAILIMI Ha KOpMeE 4esloBeK maccod Mz = 80 Kr mepemecTuTcss Ha Hoc Jioaku? CuuTarh
JIOJIKY PacIOJIOKEHHOH NMepHeHAuKYIsIpHO Oepery.

129. U3 opyaus, HE HUMEIOMIETO NPOTUBOOTKATHOTO YCTPOMCTBa, MPOU3BOIMIACH CTpelb0a B
TOPU30HTAILHOM HampasiieHuu. Koraa opynue ObUIo HEMOABHKHO 3aKPEIICHO, CHAPS BbUIETEN CO
ckopocThio v1 = 600 M/c, a Korga OpyAuI0 Jajid BO3MOXKHOCTb CBOOOJHO OTKATHIBAaTHCS Ha3all,
CHapsIJT BBUIETEN CO cKopocThio 02 = 580 m/c. C Kakoil CKOPOCTHIO OTKATHIIOCH IPU 3TOM OpyIue?
139. Henp momHON £ = 2 M JIGKHT HaA CTOJIe, OOHHM KOHIIOM CBHcas co croja. Eciam mmuHa
CBENIMBAIONIEHCS YACTH TIPEBBIIAET */3f, TO IeMb COCKANB3BIBAET CO cTONA. ONpeeNuTh CKOPOCTh U
[IENU B MOMEHT €€ OTpbIBa OT CTOJA.

149. K xparo cTona npukperieH 61ok. Uepes OJI0K MepeKuHyTa HeBecoMasi U HepacTsHKUMasi HUTh, K
KOHIIaM KOTOpPOH NMpHKperieHbl Tpy3bl. OAUH Tpy3 IBHXKETCS MO MOBEPXHOCTH CTOJA, a JPYrou -
BOJIb BepTUKaIK BHU3. Onpenenuth Ko3QduimeHT frpeHus Mex 1y MOBEpXHOCTSIMH Ipy3a U CTOJIA,
€CJIM MacChl KaXJOro rpy3a U macca OJoKa OJMHAKOBBI U TPY3bl IBUKYTCA C yCKOpEHUEM o= 5,6
m/c?. TIpockanb3pIBAaHMEM HUTH TI0 OJIOKY M CHIION TPEHHMs, AeHCTBYIONIEl Ha 610K, IpeHedpedb.

159. T'opusonTanbhHas miargopma maccoil M1 = 150 kr Bpamiaercs BOKPYT BEPTUKAIBHON OCH,
IIpOXOIsIeii uepes neHTp mIatdGopMsl, ¢ yacToToit N= 8 munl. Uemosek Maccoit My = 70 Kr cTOUT
npu 3ToM Ha Kpato 1iardopmbl. C Kakoil yriaoBoH CKOPOCTBIO @ HAa4yHET BpalaThes miaTdopma,
€CIIM 4YeJOBEK Ieperner oT Kpas mmiargopmel k ee ueHTpy? Cumtarh miuatgopMmy KpyTriibiM,
OJIHOPOJHBIM JIUCKOM, @ YEJIOBEKa — MaTePUAILHON TOUYKOA.

169. KakoBa macca 3emim, eciy W3BeCTHO, uTo JlyHa B TeueHue roaa coBepiiaer 13 oOparieHuit
BOKpYT 3eMili M paccTostHue oT 3emuu 10 JIyHb! paBHO 3,84 - 108 M?

179. Ha rmaakoM TOPU3OHTAJIBHOM CTOJE JEKUT map maccod M = 200 r, NMpUKpErIeHHBIA K
TOPU30HTAILHO PACIIOJIOKEHHOM JIETKOM MPYXUHE ¢ )KeCTKoCcThio k= 500 H/M. B map nmonanaer mysis
maccod m = 10 r, nerstmas co ckopocthio v= 300 M/c, m 3acTpeBaeT B HeM. l[IpeneOperas
nepeMelleHHeM I1apa BO BpeMs yjaapa U CONPOTHUBICHMEM BO3]yXa, ONPEAEIUTh aMIUTUTYAy A U
nepuop 7' xonebaHuii mapa.

KonTponbnas padora Ne 2.
Bapuant 9.

209. OnpenenuTh OTHOCUTEIbHYIO MOJEKYJSpHYIO Maccy My: 1) Bonbl; 2) yriekucioro rasa; 3)
ITOBAPEHHOU COJIH.

219. B cocyne BMectumocTthio V = 40 51 HaxonuTes kuciopoa npu temmneparype 7' = 300 K. Korga
YacTh raza U3pacxo/I0Baliv, JlaBlieHne B 0ayuioHe noHusuiaoch Ha Ap = 100 kIla. Onpenenuts Maccy
Mu3pacxog0BaHHOro Kucinoposa. [Iporece cuutaTh H30TEPMUUECKUM.

229. B a3zore B3BemIeHB MeNbYANIINE TMBUTMHKH, KOTOPBIE IBIXKYTCS TaK, KaK €Ciy Obl OHU ObUIH
O4YeHb KpPYMHBIMH MoJjeKylaMu. Macca Kaxmol mbutmHk pasHa 6 - 1070 r. Tas maxomurcs mpu
temneparype T = 400 K. Onpenenuts cpelHHe KBaAPATUYHBIE CKOPOCTH (Uxg), @ TAKKE CPEIHUE
KUHETHYECKHE IHEPTHUHU (En) TIOCTYIIATENLHOTO ABMXKEHHSI MOJIEKYJIbI a30Ta U MBUINHKY.

239. TpexaToMHBIif Ta3 oA AaBneHneM p = 240 kIla u Temmeparype t = 20° C 3anumaer o6bem V =
10 5. OnpenenuTs Tema0eMKocTs Cp 3TOTO ra3a Mpy MOCTOSIHHOM JaBJICHUH.

249. Cpemusist 1miHA ¢cBOOOIHOTO Mpodera «£» MOJIEKYIIBl BOJIOPO/IA TIPH HEKOTOPBIX YCIOBHUSIX paBHA
2 mMM. HaiiTl I0THOCTE p  BOAOPOJA IPU ITUX YCIOBHSIX.

259. Kakas monst w1 KonrdecTBa TEIUIOTH Q, TOBOIMMOTO K HACATHPHOMY IBYXaTOMHOMY Ta3y IMpH
n300apHOM IpolLecce, pacXoayeTcs Ha yBennueHne 4 U BHyTpeHHeH SHepruu ra3a u Kakas A0 w2 —
Ha paboty A pacmmpenus? PaccMoTpeTh TpH ciaydasi, eciiv ra3: 1) 0JJHOaTOMHBIN; 2) TBYXaTOMHBIN;
3) TpexaTOMHBIH.

269. T"a3, corepmaromniuii ukia Kaprao, momyuaer teriory Q1= 84 x/Ix. Onpenenuts paboty A4 rasa,
ecnu TeMieparypa 71 TemIo0TIaTYMKa B TPU pa3a BBIIIE TeMIepaTypsl 12 TEIJIONPHEMHHUKA.
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279. Bo3mymHblid my3bIpek auamerpom 0= 2,2 MKM HaxXOAMTCS B BOJE y CaMOW €€ IMOBEPXHOCTH.
Onpenenuts MIOTHOCTh p BO3/yXa B Iy3bIPbKE, €CIIM BO3AYX HaJ MOBEPXHOCTHIO BOJbI HAXOIUTCA
IIPY HOPMAJIbHBIX YCIOBHUSX.

3 cemecTp
KontponbHas padora Ne 3.
Bapuanr 0.

310. Paccrostare d mMexay aBymst TodedHbiME 3apsaaMu Q1 = 2 nKn u Q2 = 4 uKu paBHO60 cm.
Onpenenuth TOYKY, B KOTOPYIO HYKHO IOMECTUTHh TpeTwii 3apsa Qs Tak, 4ToObl cucremMa 3apsjioB
HaxoAwiack B paBHoBecud. Ompenenuth 3apsa Q3 M ero 3Hak. YCTOWYMBOE WM HEYCTOMYMBOE
Oyner paBHOBecue?

320. JlBe TpeTu TOHKOro Koijbla paauycoM R = [0 cm HecyT paBHOMEpPHO paclpeaeleHHBIA C
TUHEHHON MIOTHOCTBIO 7 = (0,2 mxKi/m 3apsn. OnpeneiauTh HANPSHKEHHOCTh E AIIEKTPUYIECKOTO
T0JIs, CO3/1aBa€MOT0 pacIipe/ieJICHHBIM 3apsioM B Touke O, COBMAAIONICH ¢ IEHTPOM KOJIbLIA.

330. Ha nByX KoakcHalmbHBIX OECKOHEUHBIX IMIMHApaX paauycamu R wu 2R paBHOMEpHO
pacrpezieNieHbl 3apsabl ¢ MOBEPXHOCTHBIMH IJIOTHOCTAMHU 01 U o2(puc. 1). TpeOyetcs: 1) ucnonssys
teopemy Octparpajckoro-Iaycca: Haiiti 3aBucMMOCTb E (I) HAPSYKCHHOCTH 3JICKTPUUIECKOTO MOJIS
oT pacctosaus s tpex oomacreid: |, Il u . Ilpunare o1 = -0, 02 = 40. 2) BBIYUCIHTH
HaNpsHKEHHOCTh E B TOYKE, YAAJICHHON OT OCH IIMJIMHIPOB HA PACCTOSHUE I, M YKa3aTh HalpaBJICHUE
Bextopa E. Ilpunares = 30 uKn/m?, r = 4 R; 3) nocrpouts rpadux E (r).

340. ToHkasi kBajpaTHasl paMKa PaBHOMEPHO 3apspKCHA C JTMHEWHOW IUIOTHOCTHIO 3apsinma 7 = 200
nKn/m. OnpeaenuTs TOTEHIIUAI ¢ TIOJI B TOUKE MEPECEUCHUS TharoHane.

350. DAEeKTPOH ABMXKETCS BAOJb CHIIOBOW JTMHUU OJHOPOAHOTO JIEKTPUIECKOTO MOJsl. B HEeKoTOpoit
TOYKE MOJISI ¢ MOTeHUUanoM @1 = [0 B 3nexkTpoH umen ckopocts Vi = 6 Mwm/c. Onpenenutsb
NOTEHIMAJ (2 TOYKH OIS, OIS 10 KOTOPOH JIEKTPOH MOTEPSIET MOJIOBUHY CBOCH CKOPOCTH.

360. ITnockuii KOHAEHCATOp C TIOmAAbI0 mIacTHH S = 200 cwm? xaxnas 3apsikeHa 0 Pa3HOCTH
norennuanoB U = 2 xB. Paccrosuue Mexay ruiactuHamu 0 = 2 cm. JIUdJEKTPHK — CTEKJIO.
Onpenenuts 3Hepruro W osist KOHJ€HCaTopa U INIOTHOCTh SHEPTUU @ TIOJIS.

370. DAC barapeun ¢= 12 B. Ilpu cune Toka | = 4 4 KI1[1 6atapen = 0,6. Onpenenuts BHyTpEeHHEE
conpotusieHue R; 6atapen.

380. Cuiia TOKa B IIEMU M3MEHAETCS CO BpeMeHeM 10 3akoHy | = lge™. Ompenenurs KOJIUYECTBO
TEIUIOTHI, KOTOPOE BBIACIUTCA B MPOBOJHMKE conpoTuBieHueM R = 20 Om 3a BpeMms, B T€UEHUE
KOTOPOTO TOK YMEHBIIHTCA B € pa3. KoddduimenT o npunaTs pasabM 2 - 102¢?,

777 p
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puc. 1

KonTponbnas padora Ne 4.
Bapmuanr 0.

410. beckoHe4HO JIMHHBIN MPOBOJA ¢ TOKOM |= 50 A M30THYT Tak, Kak 3TO MOKa3aHO Ha puc. 2.
OnpenenuTh MarHUTHYIO MHAYKIHIO B B Touke A, Jexaled Ha OUCCEKTpHce MPSMOTo yria Ha
paccrostanu d = 10 cM OT ero BepIInHbI.

420. Tlo kpyroBomy BHTKY pagmycoM R = 5 cm Tewer 1ok | = 20 A. BUTOK pacronoxeH B
OJTHOPOJHOM MarHuTHOM none (B = 40 mTn) Tak, yTo HOpMab K MJIOCKOCTH KOHTYpa COCTaBJIseT
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yron $=7/6 ¢ Bekropom B. Omnpenenuts usmeHeHue A1 MOTEHIMATBHONW YHEPTUH KOHTYpa HPH
€ro IMOBOPOTE HA YToJl ¢= 7/2 B HAPABJICHUH YBEIWYCHUS yTIa 3 .

430. ITo Tonkomy crepkHio mymHOUW ¢ = 40 cM paBHOMepHO pacmpenesieH 3apsag Q = 60 v Ko
CrepeHp BpallaeTcs ¢ 4acTotoii N= 12 ¢ oTHOCHTENBHO OCH, TIEpPNEHANKYIAPHOH CTEPKHIO U
MPOXOJAIICH Yepe3 CTep)KeHb Ha paccTosHUM o = {/3 OT ogHOro u3 ero KoHuoB. OnpeaenuTh
MarHUTHBI MOMEHT pm, 00YCIIOBICHHBIN BPAIICHUEM CTEPIKHS

440. Uon, monaB B marautHOE 1oJie (B = 0,01 m To), cTan ABUTraThCs 1Mo OKpyKHOCTH. ONpenenuTh
KHMHETUYECKYI0 dHepruio I (B 2B) MOHA, ecl MarHUTHBI MOMEHT pm DKBHUBAJICHTHOTO KPYTOBOTO
Toka paseH 1,6 - 1014 A-M2,

450. B ckpelieHHBIC IO IPSIMBIM YTIIOM OJHOpOAHBIE MarHuTHOE (H = 1 MA/M u snektpuueckoe (E
= 50 xB/mM) mons Bieren noH. [Ipu kakoit ckopocTH V MoHA (110 MOJYJIIO U HAIIPABJICHUIO) OH OyAeT
JIBUTATHCS B CKPEIICHHBIX MOJISIX TIPSIMOJTHHECIHHO?

460. OmnpenenuTh MarHUTHBIA MOTOK @, MPOHM3BIBAIOIINN cojieHOuA, eciu uymHa £ = 50 cM u
MarHUTHBIN MOMEHT pm= 0,4 BO.

470. Konb1o u3 MegHOTO MpoBoja Maccoit M = 10 r moMenieHo B 0IHOPOAHOE MarHUTHOE I10JIe

(B = 0,5 Tx) Tak, 4TO MIOCKOCTH KOJIbIA COCTABIISACT yroi S = 60° ¢ TMHUAMH MAarHUTHOW UHTYKIIUH.
Omnpenenuts 3apsan Q, KOTOPBIM MPOWUIET MO KOJbIY, €CJIH CHATh MarHUTHOE TOJIE.

480. McrouHWK TOKa 3aMKHYJIHM Ha KaTymky comportusierneM R = 20 Om. Yepes Bpems t = 0,1 ¢
toka | B karymke pocturia 0,95 mnpenenbHoro 3HaueHus. OmnpenenuTs UHIYKTUBHOCTH L
KaTYIIKH.

puc.2

KonTponbnas padorta Ne 3
Bapmuanr 1.

301. Toueunsie 3apsiasl Q1 = 20 mx K1,Q2 = -10 mx Kn HaxopsTcs Ha paccrosHun d = 5 cm apyr ot
npyra. OnpeaenuTb HapsKEHHOCTH TOJIsl B TOYKE, YIAJICHHOM Ha 1 = 3 ¢ OT MepBOro M Ha I = 4
cm OT BToporo 3apsia. Onpenenuts Takke cuity F, 1eicTBYONIyI0 B 3TON TOUKE Ha TOUEUHBIH 3apsij
Q =1 mk Kn.

311. Toukuit ctrepkeHb AnuHOU £ = 2(0) cm HECeT paBHOMEPHO pacnpeseneHHbii 3apan ¢ = 0,1 uxKi.
Onpenenuth HANPSKEHHOCTh E AJIEKTPUYECKOTrO IMOJsI, CO3/1aBa€MOro pacIpe/ieIeHHbIM 3apsoM B
TOYKE A, JeXxalleil Ha OCU CTEePKHS Ha pacCTOSAHUM o = 2() cm OT €ro KOHLA.

321. Ha nByx KOHIEHTpHUYECKHX cdepax pamumycoM R m 2RpaBHOMEpHO pacmpeieneHbl 3apsbl C
NOBEPXHOCTHBIMU IUIOTHOCTSIMM o1 U o2 (puc. 3). Tpebyercsa: 1) wucnonsdyss TeopeMy
Octporpaackoro-I'aycca, HaiiTu 3aBUCHUMOCTh E(I) HampsDKEHHOCTH JJIEKTPUYECKOTO MOl OT
paccrosiaus 1uist Tpex obnacteit: |, 1l u lll. Tlpunsare o1 = 40, 62 = 0; 2) BBIYUCIUTH HAIPSDKEHHOCTH
E B TOUKe, yaleHHOW OT LEHTpa Ha PacCTOSIHUE I, ¥ yKa3aTh HarpasieHue BekTopa E. [IpuHATh 0 =
30 uKn/m?, r = 1,5 R; 3) mocTpouts rpadux E.

331. JIBa Toueunsix 3apsga Q1 = 6 nKn u Q2 = 3 nKn HaxozasTcs Ha paccrossHuu d = 60 cm APYT OT
npyra. Kakytoo paboTy HE0OXOAMMO COBEPIIMTH BHEUIHMM CHJIAM, YTOObI YMEHBIUIUTH PACCTOSHUE
MEXK]y 3apsiaMu BJIBOE?

341. [Teunaka Maccoit m = 200 mxe, Hecymias Ha ceOe 3apsa Q = 40 nKn, BIeTena B dJ1EKTPUUECKOE
MoJIe B HamNpaBJICHUH CWIOBBIX JuHMA. [locie mpoxoxkaenus pasHoctu moteHimaios U = 200 B
IBUTMHKA UMeJa CKOpocTh v = [0 m/c. Onpenenuts CKOpoCTh o MBUIMHKHU JI0 TOTO, KaK OHA BIIETENa
B TOJIE.
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351. Konnencaropsl eMkocTbio C1 = 5 mx@ u Cz = 10 mx® 3apsixensl 10 HanpspkeHuit Uy = 60 B u
U, = 100 B cootBercTBeHHO. OmpeAenuTh HaNpsHKEHWE Ha OOKJIaJKax KOHACHCATOPOB TOCIE WX
COeMHEHUS OOKIIaKaMH, UMEIOIUMHU OTHOUMEHHBIC 3apsi/Ibl.

361. Karymka u amnepMerp COEAMHEHBI MOCIEeI0BAaTeIbHO U MOJKIIIOUEHBI K UCTOYHUKY ToKa. K
KJIEMMaM KaTyIIKd [PUCOEAMHEH BOJBTMETP C CONpoTuBiIeHUEM I = 4 xOwm. Amiepmerp
nokassiBaeT cuiy Toka | = 0,3 4, Bonbr™merp Hanpspkenus U = 120 B. OnpenenauTs COMPOTHBIICHHUE
R xarymku. Omnpenenuts OTHOCUTEIBHYIO IOTPEIIHOCTh &, KOTOpas OyneT JomylieHa IpH
U3MEPEHUH COITPOTUBIICHHUS, €CIIU MTPeHeOpeyUb CHUIION TOKa, TEKYIIEro Yepe3 BOJIbTMETP.

371. 3a Bpemss t = 20 ¢ npu paBHOMEPHO BO3pAcCTaBIIECH CHJE TOKA OT HYJS IO HEKOTOPOTro
MakCMMyMa B MPOBOJHHUKE COMpOTHUBICHHEM R = 5 Owm BBIACTHIOCH KOJIUYECTBO TEIUIOTHIQ = 4
K/{oc. OnipenenTh CKOPOCTh HapacTaHUs CHIIbI TOKA, €CIIM COIIPOTUBIIEHUE MPOBOgHUKA R = 5 Om.

111

Puc.3

KonTponbnast padota Ne 4.
Bapwuanr 1.

401. beckoneuHo IIMHHBINA TTpoBOA ¢ TOKOM | = 100 A M30THYT Tak, Kak 3TO MOKa3aHO Ha puC. 4.
Onpenenuth MarHuTHYIO HHAYKIMIO B B Touke O. Paguyc nyru R = 10 cm.

411. Tlo AByM mapasuienbHBIM IPOBOAAM ANUHON £ = 3 M KaxAbli TeKyT oauHakoBbie Toku | = 500
A. Paccrosiaue d Mexxay npoBojgamu paBHo 10 cm. Onpenenuts cuity F B3anMoelicTBHS TIPOBOJIOB.
421. Tlo TtoHKkoMy Komblly pagumycomMm R = 10 cM paBHOMEpHO pacmpeneieH 3aps] C JHHEHHOM
mioTHOCTRIO T = 50 HKi/M. Kosb110 Bpaiaercss OTHOCUTENBHO OCH, TIEPICHANKYJISIPHON TUIOCKOCTH
KOJbIIA U TIPOXO/AIIEH Yepes3 ero LeHTp, ¢ yacToToit N = 10 ¢t OnpenenuTs MarHUTHBIH MOMEHT P,
00yCIIOBJIEHHBIH BpallleHUEM KOJIbIIA.

431. JIBa MOHa pa3HBIX MacC C OJMHAKOBBIMH 3apsaMU BJIETEIH B OJHOPOJHOE MarHUTHOE TOJeE,
CTaJIM JBUTATHCS MO OKPY>KHOCTH paauycamu R1 = 3 cm u Rz = 1,73 cm. Onpenenuts OTHOIICHHE
Macc MOHOB, €CJI OHU MPOIILTH OJUHAKOBYIO YCKOPSIIOIIYIO Pa3HOCTh MOTEHIIUAJIOB.

441. TIpoToH BieTeN B CKpemeHHble o yrioM o = 120° maraurtroe (B = 50 M To1) u snexrpuueckoe
(E = 20 xB/m) nons. Onpenenuts yckopeHue a’ mpoToHa, eciu ero ckopocts V (Jv| = 4 - 10° m/c)
nepneHauKysipHa BekropaM E u B.

451. Ilnockuit KOHTYp Twiomanp S = 20 cM? HaXOIUTCS B oJIHOpoAHOM MarHuTHOM mone (B = 0,03
Tn). OnpenenuTs MarHUTHBIN MOTOK @D, MPOHU3BIBAIONINN KOHTYP, €CJIH TJIOCKOCTh €T0 COCTaBIISET
yrou ¢ = 60° c HarpaBlIeHUEM JIMHUM WHIYKIUH.

461. B ogHOpomHOM MarHuTHOM moje (B = 0,1 Tm) paBHOMepHO ¢ wacToToit N = 5 ¢! Bpamaercs
cTepxkeHb UMHOW ¢ = 50 c¢M Tak, 4TO IUIOCKOCTh €r0 BpallleHUs MEePHEHANKYISpHA JTHHUSIM
HANPSDKEHHOCTH, a OCh BpAIICHHUs IPOXOJUT dYepe3 OJWH U3 ero KOHIoB. OmpeaenuTh
UHAYIUPYEMYIO Ha KOHIIaX CTEePKHS Pa3HOCTh MOoTeHIuanoB U.

471. Conenonp ceuenmeM S = 10 cm?>  comepsxur N = 10° urkos. Ilpu cume Toxka | = 5 A
MarHuTHas WHAYKOWs B mons BHyTpu coieHouga paBHa 0,05 Tin. Ompenenutb MHAYKTHBHOCTH L
COJIEHOUIA.

1 Yckopenue a onpenensercsa B MOMEHT BXOKIEHHS 3apsyKeHHON 4aCTUIBI B 06JaCTh IPOCTPAHCTBA, TJIE IOKATM30BaHa OHOPOIHBIE
MarHUTHOE U AJIEKTPUUYECKOE TOJIA.

25



Puc.4.

KontponbHas padora Ne 3.
Bapuanr 2.

302. Tpu ommuHakoBbIX TodeyHBIX 3apsna Q1 = Q2 = Q3 = 2 wKn HaxomsaTcs B BEpIIMHAX
PaBHOCTOPOHHETO TPEYroJibHUKA cO cTopoHamu o = [0 cm. OnpeaenuTh MOIYJb U HaIlpaBJICHUE
cuitel F, neiicTByromieit Ha OJIUH U3 3aps0B CO CTOPOHBI IBYX APYTHUX.

312. Ilo ToHKOMY moONyKONbLY paauyca R = /(0 cm paBHOMEpPHO pachpefesieH 3apsi ¢ JIMHEHHON
IUIOTHOCTBIO 7 = [ mxKn/m. Onpenenuts HANPsHKEHHOCTh £ AJIEKTPHUYECKOTO TOJIS, CO3aBaeMOro
pacrpeieieHHBIM 3apsI0M B Touke (O, COBMAIAOMIEH C LIEGHTPOM KOJIbIIA.

322. Ha aByx KOHIEHTpHYECKHX cdepax paaumycoM R m 2RpaBHOMEpHO pacmpeneiieHbl 3apsbl C
MOBEPXHOCTHBIMH IUIOTHOCTAMU o1 u o2 (puc. 5). TpeOyercsa: 1) wucnoms3ys Tteopemy
Octporpaackoro-I'aycca, HaiiTu 3aBUCUMOCTh E(f) HaOpsDKEHHOCTH AJIEKTPUYECKOTO MOl OT
paccrostHus 11 Tpex oomnacteit: |, Il u I, Tlpunsate o1 = o, 02 =- 0; 2) BEIYUCINUTD HANIPSHKEHHOCTH E
B TOYKE, YJAJICHHOW OT LICHTPA Ha PAacCTOsHME I, U yKa3aTh HampasiieHHe BekTopa E. IIpunaTte o =
0,1 uKn/m?, r = 3 R; 3) noctpouts rpaduk E).

332. DnexTpuYecKoe IMmoJie CO3/1aH0 3apsHKEHHBIM MPOBOASIIUM MIApOM, MOTeHIHAN ¢ kotoporo 300
B. Onpenenuts paboTy cui mois no nepemenieHuto 3apana Q = 0,2 mxKn u3 Touku 1 B TOouky 2
(puc. 6).

342. DOnextpoH, obmagaBmuil KuHeTH4eckoil sHeprued 7' = [0 5B, Biuerea B OAHOPOJHOE
AIIEKTPUUYECKOE TOJIe B HAIPABICHHHM CHJIOBBIX JHHHMU mosst. Kakoit ckopocteio Oynmer oOmamarh
3JIEKTPOH, MPOIS B 3TOM I0JI€ pa3HOCTh noTeHnuanos U = § B?

352. Konnencarop emkoctbto C1 = 10 mx® 3apspken no Hanpspkenuss U =70 B. Onpenenuts 3apsn
Ha OOKJIaZKaX ATOro KOHJEHcaTopa Iocie TOTo, KaK MapajulebHO eMy ObUT MOJIKIIOUEH JpYroii,
He3apsKeHHbIN, KOHJeHcaTop eMKoCThio C2 = 20 mx .

362. D/1C Garapeu ¢= 80 B, BHyTpeHHee conpoTuBieHue R; = 5 Om. BHemHss nens notpediser
MomHoCTh P = 100 Bm. Onpenenuts cuiny Toka | B nienu, Hanpspbkenne U, o1 KOTOPBIM HaXOJIUTCSA
BHEIIIHSS 1IeTlb, ¥ €€ conpoTHuBieHue R.

372. Cuna Toka B IPOBOJHUKE H3MEHSETCS CO BpeMeHeM 110 3akony | = l,e™, raelo = 20 4, o = 10%¢”
! Onpenenuts KOMMYECTBO TEMNOTHI, BBLIEIMBIIEECS B IPOBOAHMKE 3a Bpems t = 107%¢.
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Puc.5 Puc.6

KonTponbnas padora Ne 4.
Bapwuanr 2.

402. MaTrHUTHBIA MOMEHT Pm TOHKOTO TIPOBOJIAIIETO KOJIBLA Pm = 5 A - M2 OnpeneanTh MarHUTHYIO
MHAYKUMIO B B Touke A, HaxondIencs Ha OCH KOJIbLa U YAAJIEHHON OT TOYEK KOJIbLIa Ha PACCTOSIHUE
r=20 cm (puc. 7).
412. TTo TpeMm mapauieabHbIM MPSMBIM IIPOBOIAM, HAXOAAIIMMCS Ha OJIMHAKOBOM paccTosiuuu d = 20
CM JIpyr OT Jpyra, TekyT oauHakoBblie Toku | = 400 A. B nByx mpoBojax HampaBICHHS TOKOB
COBMAJAIOT. BRIUMCIUTE ISl KaXKI0TO U3 MPOBOJIOB OTHOIICHUE CUIIbI, IEHCTBYIOIIEH HA HETO, K €ro
JUTMHE.
422. Tuck panuycoM R = 8 cM HeceT paBHOMEPHO pacmpeIesIeHHbIH 1Mo oBepxHocTH 3apsia (o = 100
uK1/M?). OnpenenuTh MaTHUTHBI MOMEHT Pm, OOYCIOBIEHHBIH BpalleHHEM JUCKA, OTHOCHUTENHHO
OCH, MPOXOASALIEN 4Yepe3 €ro LEHTP U MEPIEHAUKYISAPHOM IUIOCKOCTH JHMCKA. YTJIOBas CKOPOCTh
BpalieHus aucka o = 60 panu/c.
432. OgHO3apsIHBIA MOH HATPUS TPOIIET YCKOPSIONIYIO pa3HocTh noTteHanioB U = 1xB u Bieren
NEPIEeHIUKYISIPHO JIMHUAM MarHUTHOW MHAYKUUU B ogHoponHoe none (B = 0,5 Txu). Onpenenuts
OTHOCHUTEJIbHYIO aTOMHYIO Maccy A MOHa, €CJIM OH OMUCaJl OKPYXHOCTh paguycoM R = 4,37 cwm.
442. Vlon, mpoias yCKOPAIIIYIO pa3HOCTh moTeHuanoB U = 645 B, BneTen B cKpelleHHbIE O]
OpsSMBIM YTIJIoM ofgHopoaubie MarHuTHOe (B = 1,5 M Tn) wu snexrpuueckoe (E = 200 B/m) mods.
Onpenenutb OTHOILIEHHE 3apsiia HMOHA K €ro Macce, €CiId HOH B 3TUX IHOJAX JBUKETCS
IIPSIMOJIMHEVHO.
452. MaruutHbIi oTOK @  CKBO3b cedeHue cosieHoua papeH 50 MxBO. Jlnuna conenonna £ = 50
cM. HaliTu MarHUTHBIN MOMEHT Pm COJICHOMIA, €CIIU €r0 BUTKHU TUIOTHO MPUJIETAIOT APYT K APYTY.
462. B omHOpOAHOM MarHUTHOM moJjie ¢ uuaykiueit B = 0,5 Tiu Bpamiaercs ¢ 4acToToOM n =
10 ¢t crepwens anuHoit £ = 20 cm. Och BpalleHHs HapaienbHa JIMHUAM HHAYKIHA B TIPOXOTHT
yepe3 OJMH U3 KOHIIOB CTEP)KHS NEPHEHAMKYISIPHO ero ocu. OnpenenuTs pa3HOCTh MOTEHLHUATIOB
Una KOHLIaX CTEpKHS.
472. Ha xapronnbIit kapkac anuHoit £ = 0,8 M u auamerpom D =4 cM HaMOTaH B OJIUH CIIOI MPOBOJT
auamerpomM d = 0,25 MM Tak, YTO BUTKH IJIOTHO NPWJIETalOT APYyr K JAPYry. Berawciauts
WHAYKTUBHOCTH L TOTy4YUBIIETOCs COJICHOUIA.

Puc. 7
KonTponbnas padora Ne 3.
Bapmuanr 3.

303. JlBa moytoKUTENBbHBIX TOYEYHBIX 3apsna Q u 9Q 3akpernensl Ha paccrostauu d = 100 cm apyr
oT apyra. Onpenenuts, B KaKOM TOYKE Ha MPSAMOM, MTPOXOAAIIEH Yepes 3apsiabl, CIEeAyeT TOMECTUTh
TpeTuil 3aps]l Tak, 4TOObl OH HAXOJHWJICS B PAaBHOBECHM. YKa3aTh, KaKOH 3HAaK JOJDKEH UMETh TOT
3apsi Ui TOTO, YTOOBI PaBHOBECHE OBUIO YCTOWYHMBBIM, €CIIH TEPEMEIICHHUsST 3apsI0OB BO3MOYKHEI
TOJILKO BJIOJIb MPSIMOM, MMPOXOJIAIIEH uepe3 3aKperuIeHHbIE 3aps/Ibl.
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313. ToHkoe KONBIO HeceT pacnupeaeneHublid 3apsan Q = 0,2 mxKn. OnpenenuTs HaIPSXKEHHOCTb £
JIEKTPUYECKOTO OIS, CO3/1aBa€MOro pacIpe/ieIeHHbIM 3apsoM B TOYKE A, paBHOYJAJIEHHOH OT
BCEX TOYEK KOJIbla Ha paccTossHuU I = 20 cm. Paguyc xonbua R = 10 cm.

323. Ha nByx KOHIEHTpuYecKux cdepax paaumycoM R m 2RpaBHOMEpHO pacrpeiesieHbl 3apsbl C
MOBEPXHOCTHBIMU TUIOTHOCTSIMU 01 U o2 (puc. 8). TpebOyercs: 1) wucnons3ys Teopemy
Octporpaackoro-I'aycca, HaiiTu 3aBUCUMOCTh E(f) HampsDKEHHOCTH JJIEKTPUYECKOTO MO OT
paccrosiaus juist Tpex obOmacreid: |, Il w Il 1) mpussate o1 = - 40, 02 = 0. 2) BBIYUCIUTH
HANPSDKEHHOCTh £ B TOUKe, yAaleHHOM OT IIEHTpa Ha pacCTOSHUE I, M YKa3aTh HAlpaBJIeHUE BEKTOpa
E. Hpunsatee = 50 uKn/m?, r = 1,5 R; 3) moctpouts rpaduk E).

333. Dnekrpudeckoe mone co3mano 3apsgamu Qi1 = 2 mxKn u Q2 = -2 mxKi, HaxoIAUIMMECS Ha
paccrosiuun d = [0 cm apyr ot apyra. Ompeaenuts pabOTy CHII TOJIs, COBEPIIAEMYIO MpPH
nepemeniennu 3apsaaa Q = 0,5 mxKn u3 Toukul B Touky 2 (puc. 9).

343. Haiitu otHOlIeHHe ckopocTell uoHOB CU™™ u K, mpouleamux OJMHAKOBYIO DPa3HOCThH
MOTEHIINAJIOB.

353. Kongencaropbl eMkoctsMu Ci1 = 2 mx®@, C2 = 5 mk® u C3 = 10 mx® coeauHEHBI
[IOCJIE0BATENbHO U HaxoaTcs o HanpsbkeHneM U = 850 B. OnpenenuTs HallpsbKEHUE U 3aps] Ha
Ka)KJIOM U3 KOHJICHCATOPOB.

363. Ot 6arapen, I/IC xotopoii € = 600 B, TpebyeTcs iepeaaTh SHEPruio Ha paccrosaue £ = 1 k.
[Torpebnsiemass mMomtHOCTh P = 5 xBm. HaiiTh MUHUManbHBIC MMOTEPH MOIIHOCTH B CETH, €CIIH
JMAaMETP MEJIHBIX MOIBOSIIUX TTpoBoioB d = 0,5 cm.

373. Cuna Toka B mpoBoJHUKE compotuBieHueM R = /0 Om 3a Bpems t = 50 ¢ paBHOMEpPHO
Hapactaet ot l1 = 5 4 nol2 = 10 A. Onpenenuts KOAMYECTBO TEIUIOTH Q, BBIIENMBIIEECS 3a 3TO
BpeMsl B IIPOBOTHUKE.

Puc.8 Puc.9.

KonTponbHas padora Ne 4.
Bapwuanr 3.

403. [To 1BYM CKpEILIEeHHBIM MO NMPSMBIM YIJIOM O€CKOHEYHO JJIMHHBIM NPOBOIOM TeKyT Toku | u 2|
(I=100 A). Onpenenuts MarHUTHYIO HHAYKIHIO B B Touke A (puc. 10). Paccrosiaue d = 10 cm.

413. KBajpaTHasi NMPOBOJIOYHAS paMKa pPACHOJOXKEHAa B OJHOM IMJIOCKOCTU C JUIMHHBIM MPSIMbIM
NPOBOJIOM TaK, 4YTO J[BE €€ CTOPOHBI TapaieNbHBI TpoBOAy. [lo paMke W TPOBOMY TEKYT
onuHakoBble TOkU | = 200 A. Omnpenenuts cuity F, nefcTByIOIIyI0 Ha paMKy, eciu Ompkaiiias K
MPOBOJYy CTOPOHA PAMKH HAaXOIHUTCS OT HETO HA PACCTOSIHUU, PABHOM €€ JIHHE.

423. Crepxenpb umHOM £ = 20 cM 3apspkeH paBHOMEPHO PACHpPEeNCHHBIM 3apsoM ¢ JTUHEHHOM
nnotHocThio T = 0,2 MkKn/m. Crepikenp Bpamaercs ¢ gacToToit N = 10 ¢! orHocHTensHO ocH,
NEePIEHIUKYJIIPHON CTEPKHIO U MPOXOJsIei yepe3 ero KoHen. OnpenennTs MarHUTHBIA MOMEHT
Pm, OOYCIIOBIICEHHBIN BPAIlICHUEM CTEPIKHSI.

433. DNeKTpOH MpoLIeNl YCKOPSAIOUIYI0 pasHOCTh noteHanos U = 800 B u, BieTeB B 0JHOPOAHOE
MarautHoe nosie B = 47 m Tu, ctan nBurathes 1Mo BUHTOBOM JUHUH ¢ maroM h = 6 cMm. OnpenenuThb
panuyc R BUHTOBOI JMHUU.

443. Anpa-vacTria BieTena B CKPEUICHHBIE MOJ NPsSMBIM yriomM marHuTHOoe (B = 5 MTn) u
snexrpudeckoe (E = 30 kB/M) nons. Onpeaenurs yckopenue a’ anb(a-qacTUIlbl, €CIIH €€ CKOPOCTh V
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(| v|=2-10° m/c) nepnenaukynspua BekropaMm B u E, mpudeM cumbl, AeHCTBYIONIUE CO CTOPOHBI
9THUX I0JIEH, MPOTUBOHAIPABIICHBI.

453. B cpenHeil 4acTH COJICHOWJA, COAEpKaIlero N = 8 BUTKOB/CM, MOMELIEH KPYrOBOM BHUTOK
nuamerpoM d = 4 cm. IIOCKOCTh BHTKa pacroiiokeHa 1o yrioM ¢ = 60° K ocH COJEHOHA.
OnpenenuTh MarHUTHBIA OTOK @D, MTPOHU3BIBAIOLINI BUTOK, €CIIH 10 OOMOTKE COJICHOU1a TEUYET TOK
I=1A.

463. B mpoBOJIOYHOE KOJIBLIO, MPHCOEIMHEHHOE K OaNTMCTHYECKOMY TaIbBAaHOMETPY, BCTABUIIM
npssMoii MarHuT. Ilpu 3ToM mo mermm mpomien 3apsiax  Q = 50 mMxKin. Omnpenenuth M3MEHEHHE
MarHuTHOro noroka A® uepes KOJIbLIO, €CIM CONPOTUBIICHHE Lienu rajpBaHomerpa R =10 Om.
473. Karymika, HAaMOTaHHAas Ha MarHUTHBIA IWIMHApUYECKU Kapkac, umeer N = 250 BUTKOB u
WHIYKTUBHOCTh L1 = 36 MI'H. UTOOBI yBENIMYNUTh MHAYKTHUBHOCTH KaTymku 10 L» = 100 mIH,
O0OMOTKY KaTYIIKH CHSUTM M 3aMEHUJIM OOMOTKOW M3 0ojiee TOHKOW MPOBOJIOKH C TAaKUM PACUETOM,
yTOOBl JUIMHA KAaTYUIKM oOcTajach mpexHeil. CKOJIbKO BUTKOB OKa3ajloCh B KaTylIKe IOCIe
epeMoTKu?

o i

-]

- ———————

Puc.10

KonTponbhas padora 3.
Bapuanr 4.

304. J[Ba OIMHAKOBO 3apsHKEHHBIX IIapHKa IOJBEUICHbI B OJHOM TOYKE HAa HUTIX OJUHAKOBOM
JuiHbl. [Ipu 3TOM HUTH pasonuch Ha yroiu o. [llapuku norpyxaroT B Macio. KakoBa mioTHoOCTh p
Maciia, €ClId YIroJ pacXOoXJAE€HUS HUTEH IpH MOrpyKEHHH B MAacio OCTaeTcsd HEU3MEHHbIM?
[InoTHOCTH MaTepuana mapukoB po = 1,5 - 10% ko/u®, nuonexTpuyeckas IPOHUIIAEMOCTh MACTa & =
2,2.

314. Tperp TOHKOTO KONbHa paamyca R = [0 cm Hecer pacmpexneneHsbli 3apsg Q = 50 uKn.
OnpenenuTs HaNPSDKEHHOCTh £ 3JEKTPUUECKOro IMOoJis, CO3/1aBaeMOr0 PaCIpeeIeHHBIM 3apsiioM B
Touke O, COBMAJAIONIEH C LIEHTPOM KOJIbIIa.

324. Ha nByx KOHIEHTpHUYECKHX cdepax paguycoM R u ZRpaBHOMEpHO pacmpeieneHbl 3apsbl C
MOBEPXHOCTHBIMU IUIOTHOCTSIMH o1 U o2 (puc. 11). Tpebyercsa: 1) wucnonszys Teopemy
Octporpazckoro-I'aycca, HalTH 3aBUCUMOCTh E(T) HampsOKEHHOCTH 3JIEKTPUUYECKOrO TOJS OT
paccrostaus i Tpex obnacreid: |, Il u I, Ilpunsiteor = - 20, 02 = 0} 2) BBIYACIATH HANPSKEHHOCTH
E B TOuKe, yAaJIEeHHON OT LIEHTpa Ha pacCcTOsiHUE I, U yKa3aTh HampaslieHHE BekTopa E. [IpuHAThe =
0,1 mxKn/m?, r = 3R; 3) noctpouts rpaduk Eg).

334. JIBe mapaiuienbHbIe 3apsHKEHHBIE TUIOCKOCTH, TIOBEPXHOCTHBIE TUIOTHOCTH 3apsia KOTOPHIX 01 =
2 mxKn/m? v 02 = - 0,8 mxKn/m?, HaxonaTcs Ha pacctosuun d = 0,6 ey apyr ot apyra. OnpesenuTs
pa3HOCTh MOTeHIMATOB U MeXay IIIOCKOCTSIMHU.

344. DnextpoH ¢ sHeprueit T = 400 3B (B G6CKOHEYHOCTH) IBMXKETCS BJOJb CHUJIOBOM JIMHUU IO
HaIpaBJIEHUI0O K TOBEPXHOCTH METAJUIMUECKOW 3apsikeHHOM cdepsl pammycom R = 10 cm.
OnpenenuTb MUHUMAJIBHOE PACCTOSHUE ¢, HAa KOTOpPOE MNPUOIU3UTCS 3JEKTPOH K IOBEPXHOCTH
cdepsr, ecnu 3apsan ee Q = - 10 uKa.

354. J1Ba xongencaropa eMKOCTIMH C1 = 2 ux®@ u C2 = 5 mx @ 3apspKEHbI 10 HaNpsHKEHUH U=
100 B n Uz = 150 B cootBercTBeHHO. OmpenennTh HaNpsHKEHHE Ha OOKIaaKax KOHACHCATOPOB
10CJe UX COEUHEHUsT O0KIaJKaMH, UMEIOIIUMHU Pa3HOMMEHHBIE 3apsi/Ibl.
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364. I1pu BHemHeM conpotuBieHnu R1 = 8§ Om cuna toka B uenu |1 = 0,8 A, npu conpoTtusienuu Rz
= 15 Om cuna Toka l2 = 0,5 A. Onpenenuts crity Toka l«; KopoTkoro 3ambeikanust uictounuka JJIC.
374. B npoBoaHuKe 3a Bpemst t = /() ¢ mpu paBHOMEPHOM BO3pacTaHUM CUIIBI TOKA OT l1 = 1 A o 12 =
2 A BBIIETHIIOCH KOJTUYECTBO TEIIOThI Q = 5 x/[oic. HaliT conportuiienne R mpoBoiHUKaA.

Puc. 11

KontponbHas padota Ne 4.
Bapuanr 4.

404. T1o 6eCKOHEYHO UIMHHOMY TPOBOY, H30THYTOMY TaK, KaK 3TO IMOKa3aHO Ha pHc. 12, TeueT TOK
I =200 A. Onpenenuts MaruuTHyto uHAyKLIKIO B B Touke O. Paguyc agyru R = 10 cm.

414. KopoTkas KaTyIIKa IUIOIIAAbIO TIONepedHoro ceuenns S = 250 cm?, comepxamas N = 500
BUTKOB MPOBOJA, MO KOTOpoMy TedeT Tok | = 5 A, momemieHa B OJHOPOJHOE MAarHUTHOE IOJE
HanpsbkeHHocThio H = 1000 A/m. Haittu: 1) MarHUTHBI MOMEHT pm KaTYIIKH; 2) BpalaroIluit
MOMEHT M, JeHCTBYIONIMIA Ha KAaTyIIKy, €CIIM OCh KaTyIKH coctaiseT yron ¢ = 30° ¢ nuHMSMH
HOJIS.

424. TIpoTOH JIBUKETCS 1O OKPYXKHOCTH pamuycoM R = 0,5 cM ¢ nuHeliHO# ckopocTsio v = 10° m/c.
OnpenenuTb MarHUTHBI MOMEHT Pm, CO3/1aBa€Mblil S5KBUBAJIEHTHBIM KPYTOBBIM TOKOM.

434. Anbda-yacTuiia mpouria yCKOpsomyk pasHocTh mnoreHuuanoB U = 300 B u, momaB B
OJTHOPOJIHOE MarHUTHOE TI0JIe, CTaJla JABUIaThCs 110 BUHTOBOM JMHKUU paauycoMm R =1 cMm u marom h
=4 cm. OnpenenuTh MarHUTHYIO UHAYKIHIO B moss.

444, DnekTpoH, MPOUJI YCKOPSIONIYI0 pa3sHocTh nmoteHnuanoB U = 1,2 kB, monan B CKpelieHHbIe
IO IPSIMBIM YIJIOM OJHOPOJHBIE MarHUTHOE M 2JIEKTpUUECKOE Mouist. ONpenenuTb HalpsKEHHOCTb
E snexTpuueckoro mossi, €ciii MarHuTHast UHAyKius B mosst paBaa 6 mT.

454. Ha nnvHHBIA KapTOHHBIN Kapkac auamerpoMm d = 0,2 mM. Omnpenenuts MarHUTHbINA MOTOK D,
CO3/1aBaeMbli TAKUM COJIEHOUIOM Iipu cuie Toka | =0,5 A.

464. ToHKUI MEIHBIM MPOBOA MaccCO M = 5 T COTHYT B BHJE KBaJpaTa, U KOHIIBI €r0 3aMKHYTHI.
KBanpar momemeH B ogHopojnHoe MarHutHoe moie (B = 0,2 Tmn) Tak, 4yTO €ro IJIOCKOCTh
NepreHIMKyIIpHa JUHUAM 1oist. OnpenenuTs 3apsaa Q , KOTOpBI MOTeYeT MO MPOBOJHUKY, €CIH
KBaJlpaT, MOTSHYB 3a IPOTUBOIOJIOKHBIE BEPIIMHBI, BHITIHYTH B JIMHUIO.

474. NuaykTuBHOCTH L conenonma, HaMOTaHHOTO B OJJMH CJIOM Ha HEMarHWTHBIN Kapkac, paBHa 0,5
M. Jlnuna € conenouna paBua 0,6 M, amamerp D =2 cm. OmnpenenuTs OTHOILIEHWE N YUCIA
BUTKOB COJICHOM/IA K €r0 JJIMHE.

KonTponbnas padora Ne 3.
Bapuanr 5.
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305. Yersipe oguHakoBbIX 3apsaa Q1 = Q2 = Q3 = Qs = 40 xH7n 3aKperuieHbl B BEpIINHAX KBaJpaTa
co cTopoHoil o = 10 cm. Haittu cuiy F, neiicTByrolyto Ha OQUH U3 3TUX 3apsSA0B CO CTOPOHBI TPEX
OCTaJIbHBIX.

315. beckoHEUYHBIi TOHKUN CTEp)KEHb, OTPAaHMUYEHHBIH C OJHON CTOPOHBI, HECET PaBHOMEPHO
pacupeneNeHHbIN 3aps/ ¢ TMHEHHON TIOTHOCTRIO T = 0,5 mxKn/m. OnpenenuTs HaNPsSHKEHHOCTh E
JIEKTPUYECKOTO TIOJIS, CO3AABAEMOI0 PACHpPEEICHHBIM 3apsAoM B TOUKE A, Jiexallell Ha ocu
CTEepIKHS Ha paccTosHUU a = 2() cm OT ero Havana.

325. Ha nByx OeCKOHEYHBIX MapauUIebHBIX IUIOCKOCTSIX PAaBHOMEPHO pAacCIpeaesieHbl 3apsabl C
MOBEPXHOCTHBIMH IUIOTHOCTSIMH o1 U o2 (puc. 13). TpeOyercsa: 1) wucmons3ys Teopemy
Octporpazackoro- ['aycca v NpUHIMI CYNIEPIIO3ULIUU SIEKTPUUECKUX MOJIeH, HaWTH BbIpaxkeHue E(X)
HAMPSHKCHHOCTU 3JIeKTpUdeckoro nojs B Tpex obmactsx: I, Il u lll. Tpunsateor = 20, 02 = o} 2)
BBIUMCIIUTh HANPSHKEHHOCTh E MO B TOYKE, PACHOJIOKEHHOM clieBa OT IUIOCKOCTEH, W yKas3aTb
HarpasieHue Bektopa E; 3) moctpouts rpaduk E (x).

335. Jlumnoisb ¢ JIeKTpruUecKuM MOMEHTOM P = /00 uKn - m cBOOOJIHO yCTaHOBHWJICS B CBOOOIHOM
AIIEKTPUUYECKOM T10JIe HANPsKEHHOCThIO £ = 200 kB/m. Onpenenuts paboTy BHEIIHUX CHII, KOTOPYIO
HEOOXO0IMMO COBEPIIUTH JIJIsl IOBOPOTA JUIIONS HA YTOI o = 180°,

345. DnekTpoH, MPOUIs B TUIOCKOM KOHJIEHCATOpPE IMyTh OT OJHOM IUTACTHHBI JI0 JPYTOH, IpHoOper
ckopocts v = 10° wm/c. Paccrosuue Mexnmy miaactuHamu d = 8 mm. Haiitu : 1). Pasnocts
noteHmanoB U Mmexy riactunamu; 2). [IoBepXHOCTHYIO IIJIOTHOCTD 3aps/ia o Ha MIACTUHAX.

355. JlBa OAMHAKOBBIX IUIOCKMX BO3AYIIHBIX KOHAEHcaropa eMKocTbio C = [00 n®@ Kaxabli
coeMHEHBI B Oarapero nocienopareabHo. OnpeaenuTs, Ha CKOJIbKO U3MeHUTCs eMkocTh C GaTapen,
€CJIM MIPOCTPAHCTBO MEXKTy IJIACTHHAMM OJHOTO M3 KOHAEHCATOPOB 3aMOJHUTH MapaduHOM.

365. DJIC Gatapen e= 24 B. Hanbonpmas cuia Toka, KOTOPYIO MOXET AaTh Oarapes Imax = 10
A. OnpeaenuTb MaKCUMAITbHYIO MOIITHOCTh Pmax, KOTOpasi MOXET BBIJICJIATHCS BO BHEIIHEH IICTIH.
375. Cuna Toka B NMPOBOJHUKE M3MEHSIETCS CO BpeMeHeM 1o 3akoHy | = losinwt. Haiitu 3apsn Q,

IPOXOIAIIMIA Yepe3 MONePEeYHOe CeUeHHe IIPOBOJIHMKA 3a BpeMs t, paBHOE MOJI0BHHE meproja 7,
Ecnu HauasnpHas cwia toka lo = 10 A, uukinnyeckas yacrora o = 50 zc ™.

KonTtponbHast padora Ne 4.
Bapuanr 5.

405. Tlo Tonkomy KombIly pagumycoM R = 20 cm Teder Tok | = 100 A. OnpenenuTs MarHUTHYIO
UHAYKIUIO B Ha ocu kosbiia B Touke A (puc. 5). Yron B = /3.

415. Tonkuii npoBoa AuHOM £ = 20 cM U30THYT B BUJE MOJYKOJIbLIA U ITOMEIIEH B MarHUTHOE T10JIe
(B = 10 mTn) Tak, 4To MO MONYKOIbIIA MEPIEHANKYISIPHA JIMHUSIM MarHUTHOW UHAYKIUU. [1o
npoBoay nporycTiiim Tok | = 50 A. Onpenenuts cwty F, neiictByromnyro Ha npoBoa. [logsomsimme
MIPOBO/Ia HAIIPABJIEHBI BIOJIb JIMHUM MAarHUTHON MHAYKIUU.
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425. Tonkoe kombIo paaguycoM R = 10 cm HeceT paBHOMepHO pactipeneneHHbli 3apsan Q = 80 HKu
Komb11o Bpamaercst ¢ yriaoBoi ckopocTbio @ = 50 paji/c OTHOCHTEIBLHO OCH, COBIAJAIONIEH ¢ OJTHUM
U3 IMaMETPOB KoJblia. HaliTh MarHUTHBI MOMEHT Pm, 00YCIIOBICHHBII BpalieHHEeM KOJIbLA.

435. 3apspkeHHas YacTHIla IpoluIia yCKOPSIoNyr pasHocTh noteHnuanioB U = 100 B u, BiereB B
onHOpoHOe MarauTHOE mose (B = 0,1 Ti), crana ABUraThCst 0 BUHTOBOM JIMHUU ¢ marom h = 6,5
cM u paauycoMm R =1 cm. OnpenenuTs OTHOIIEHUE 3apsiia YaCTULIBI K € Macce.

445. Omnopoansie MarautHoe (B = 2,5 MmTn) u snexrpuueckoe (E = 10 kB/M) mosst ckpemieHsl 1noj
TIPSIMBIM YTJIOM. DIEKTPOH, CKOPOCTh v KoToporo pasHa 4 - 10° m/c, BieTaeT B 3TH HOJA Tak, 4TO
CWJIBI, JICMCTBYIOIIME HAa HEr0 CO CTOPOHBI MarHUTHOI'O M AJIEKTPUYECKOTO MOJIeH, COHANpPAaBJICHBI.
OnpenenuTh yCKOPEHHE @ NEKTPOHA.

455. KBazpaTHbIi KOHTYp cO CTOpoHOH a = 10 cMm, B KOoTopoMm TedeT TOK | = 6 A, Haxomutcs B
marautHoM moie (B = 0,8 Tn) mox yrimom a = 50° x nuaMsIM uHayKun. Kakyro padoty 4 HyXHO
COBEPUINTb, YTOOBI IPU HEU3MEHHOHN CHJIE TOKA B KOHTYpE U3MEHUTh ero opMy Ha OKPYKHOCTh?
465. Pamka u3 mpoBoza conpotusieaneM R = 0,04 Om paBHOMEpHO Bpamiaercs B OAHOPOJHOM
MarHutHOM Tosie (B = 0,6 Tiu). Ochk BpaleHUs JISKUT B TUIOCKOCTH PaMKH M TEPICHAMKYJISIpHA
muHEASM uHIyKiud. [Dnomans pamka S = 200 cm?. Omnpenenuts 3apsa Q , KOTOPHI IOTEUET 110
paMKe Mpu U3MEHEHUH YIJIa MEXAy HOpMajblo K paMKe U JTMHUSAMU uHAYKIuu: 1). or 0 mo 45°; 2).
ot 45 no 90°

475. Conenoup cogepxkut N = 800 ButkoB. CeueHne cepieyHuKka (M3 HEMarHuTHOTO MaTepHana)

S =10 cM? Tlo o6MOTKe TeueT TOK, CO3arOmmii mojie ¢ mHaykmueir B = 8 wMTn. Onpenenuts
cpennee 3navenne DJIC « &s> caMOMHIYKIMH, KOTOpasi BO3HUKAET HA 3a)KMMax COJICHOWJIA, eCIH
CHUJIa TOKA YMEHbLIAeTCs MPaKTUYECKH /10 HyJIs 3a BpeMs At = 0,8 mc.

Puc.14

KontponbHast pabora Ne 3.
Bapuanr 6.

306. Toueunsie 3apsiubl Q1 = 30 mxKn u Q2 = -20 mxKn Haxozstces Ha paccrostauu d = 20 cm apyr
oT apyra. OnpenenauTs HaIPSXKEHHOCTh JEKTPUYECKOro monis £ B TOYKe, yAaJeHHOW OT MepBOro
3apsiia Ha paccTostHuH 1 = 30 cm, a OT BTOpOro - Ha Iz = 15 cm.

316. [1o TonKOMY Koublly paauycoM R = 20 cm paBHOMEpHO pacupeziesieH ¢ JIMHEHHON MIOTHOCTBIO
7 = 0,2 mxKn/m 3apsa. OnpenenuTh HAOPsHDKEHHOCTh £ 3JIEKTPUYECKOTO TIOJISA, CO3/1aBa€MOTO
pacrpe/iesIeHHbIM 3apsiioM B TOUKe A, HaXOJIIEHCsl Ha OCH KoJblia Ha paccTostHauu h = 2Rot ero
IEHTpA.

326. Ha nByx O€CKOHEYHBIX MapauIelbHBIX IUIOCKOCTSAX PABHOMEPHO pacIpelesieHbl 3apsiibl C
MOBEPXHOCTHBIMU IUIOTHOCTSIMH o1 U o2 (puc. 15). Tpebyercsa: 1) wucnonwszys Teopemy
Ocrtporpazckoro- I'aycca u IpUHIUI CYTEPHIO3ULIMHU AIIEKTPUUYECKHUX TOJIeH, HAlTH BhIpaxeHue E(X)
HAINpPSDKEHHOCTH 3JIeKTpryeckoro moiisi B tpex obmactsax: |, Il u . Tlpunsareor = 4o, 02 =2 o; 2)
NPUHATH ¢ = 40 HK71/M? ¥ TOUKY PACTIONOKUTh MEXY TLIOCKOCTSMMU; 3) HOCTPOUTH Tpaduk E (x).
336. UeThIpe 0JIMHAKOBBIX KaIUIA PTYTH, 3apsHKEHHBIX J0 IMOTSHITMANA ¢ = /() B, CIIMBAIOTCS B OJHY.
KakoB norenuuan g1 o6pazoBaBIeiics Kariu?

346. Tlpummaka mMaccoir M = 5 ke, Hecymass Ha cebe N = 10 s1ekTpoHOB, mpolIIa B BaKkyyMme
ycKopsitolyto pasHocTh noreHiuanos U = [ MB. KakoBa kuHeTudeckass dHeprust I MBUIMHKA?
Kakyto ckopocTh v mprodpena mpuimHKa?
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356. JIBa kougencaropa eMkoctsMu Ci1 = 5 ux@ u C2 = 8 mx® COeqUHEHBI MOCIEIOBATEILHO U
npucoenuHeHsl kK O6arapee ¢ DJIC ¢ = 80 B. Onpenenuth 3apsiapl Q1 u Q2 KOHIEHCATOPOB U
pasHocTH notenmanos Ui Uzmexay nx oOKIagkaMu.

366. Akxkymyssitop ¢ DJIC ¢ = 12 B 3apspkaeTcsi OT CETH IMOCTOSTHHOTO TOKa ¢ HampsbkeHuem U =
15 B. Onpenenuth HaIpsDKEHUE Ha KIEMMax akKyMYyJIsITOpa, €CJIU €ro BHYTPEHHEE CONPOTHBIICHHUE
Ri=10 Om.

376. 3a Bpemsa t = [0 ¢ mpu paBHOMEPHO BO3PACTAIOMICH CHJIE TOKAa OT HYJS JO HEKOTOPOTO
MaKCHMyMa B IIPOBOJHUKE BBIICTUIOCH KOMMYECTBO TEIOTh Q = 40 x/[oc. OnpenenuTs CpeaHIOn
CHJIy TOKa ¢ | ) B IpOBOHMKE, €Cii ero conpoTuBieHue R = 25 Om.

Puc.15

406. [To 1ByM GE€CKOHEUHO JIMHHBIM IPOBOJAM, CKPELICHHBIM IO IPSMBIM YIJIOM, TEKYT TOKH |1 1
I = 2l (I1 = 100 A). Onpenenuts MarHUTHYIO HHAYKIHIO B B Touke A, paBHOYJTAJCHHOW OT
poBo10B Ha paccrosaue d = 10 cm (puc. 6).

416. llIunel renepatopa anuHoi | = 4 M Haxoxsarcs Ha paccrostauu d = 10 cm npyr ot apyra. Haiitu
CHJTy B3aIMHOT'O OTTAJKUBAHUsI IIMH IIPU KOPOTKOM 3aMBIKaHUHU, €CIIU TOK lx; KOPOTKOTO 3aMbIKaHUS
paBeH 5 KA.

426. 3apsag Q = 0,1 mxKn paBHOMepHO pacmpenenéH no crepxksio ummHoi £ = 50 cm. CrepkeHb
BpAIaeTCs C YIIIOBOM CKOPOCThIO ® = 20 pas/c OTHOCUTEIFHO OCH, IEPICHIUKYIISIPHON CTEPIKHIO
npoxojduie uepe3 ero cepeauHy. HaliTh MarHUTHBIH MOMEHT pm, OOYCIIOBJIEHHBIH BpalleHUEM
CTEPXKHSI.

436. DnexkTpoH BieTen B oJHOpoaHOe MarHUTHOE moje (B = 200 m Ti) neprneHauKyIspHO JTHHHUIM
MarHUTHOH HMHAYKOUU. ONpenenuTh CUITy SKBHBAJCHTHOTO KPYTOBOTO TOKAa |lye , cO37aBa€MOTO
JIBIDKEHUEM JIEKTPOHA B MArHUTHOM TIOJI€.

446. OgHO3apsIIHBIA HOH JIUTHS Maccoil M = 7 a.e.M. MpOIIeT YCKOPSIONIYI0 pa3HOCTh IMOTEHITHAIOB
U = 300 B marautHoe u anekTpuueckoe noist. Onpenenuts MarHuTHYI0 MHAYKUUIO B moss, ecnu
TPAeKTOPHUS HOHA B CKPEIIEHHBIX MOJISIX MpsiMonuHeiiHa. HanpskxenHocts E snexktpuyeckoro mosst
paBHa 2 kB/m.

456. ITimockuit KOHTYp ¢ TokOM | =5 A, cBOOOTHO yCTaHOBHIICS B OJTHOPOJHOM MarHUTHOM mojie (B
= 0,4 Tx). Inomans xoutypa S = 200 cm?. TlommepskuBas TOK B KOHTYpPe HEM3MEHHBIM, €rO
MOBEPHYJIM OTHOCUTEJIBHO OCH, JIeXkKallleld B IUIOCKOCTH KOHTypa, Ha yron a = 40° . OnpenenuTs
COBEpILEHHYIO IPU ATOM paboTy A.

466. IIpoBosiounslii BUTOK nuamerpoM D =5 cm u comporusnenuem R = 0,02 OM Haxogurtcs B
0JIHOpPOIHOM MarHuTHOM ToJie (B = 0,3 Ta). IlmockocTs BUTKA cocTaBisieT yroua ¢ = 40° ¢ AuHUusAMU
unaykiun. Kakoif 3apsa Q mporedeT nmo BUTKY HPHU BBIKJIIOYEHUH MarHUTHOTO ITOJIsA?

476. Tlo karymke HHAYKTUBHOCTBIO L = 8 MKI'H TeueT Tok | =6 A. OnpenenuTs cpenHee 3HaUCHNE
D/IC « €9 cCaMOMHIYKIMH BO3HUKAIOIIECH B KOHTYpPE, €CIIM CHJIa TOKa H3MEHHUTCS TIPAKTHYECKH 10
HyJIs 32 Bpemst At =5 mc.

>

—fie - )

0
i

N
N
=)
N

A
v

!

Puc.16
33



KontponbHas padota Ne 3.
Bapuanr 7.

307. B BepmmHax MpaBWIBHOTO TPEYTOJILHUKA CO CTOPOHOU o = [0 cm Haxomsarcs 3apsiabl Q1 = 10
mrKn, Q2 = 20 mxKn un Qs = 30 mxKn. Onpenenutb cuny F, nelictByromyro Ha 3apsg Qi co
CTOPOHBI JIBYX JAPYTHX 3apsJIOB.

317. Tlo ToHKOMY WOJIYKOJBILy paBHOMEpHO pacmpenenceH 3apsang Q = 20 mxKn ¢ nuHEHHOU
WI0THOCTBIO T = (), MxKn/m. Onpenenutb HaNpsKEHHOCTh £ 3IIEKTPUYECKOTo OIS, CO3/1aBaeMOro
pacripeiesIeHHbIM 3apsiioM B Touke (J, COBIAIAlONIEH ¢ LIGHTPOM KOJIbIIA.

327. Ha nByx O€CKOHEYHBIX NapauIeJbHBIX IUIOCKOCTSIX PABHOMEPHO pAaCIpeAeeHbl 3apsaibl C
MOBEPXHOCTHBIMH IUIOTHOCTSIMH o1 U o2 (puc. 17). TpeOyercsa: 1) wucmons3ys Teopemy
Octporpazackoro- ['aycca v NpUHIMI CYTIEPIIO3ULIUN SIEKTPUUECKUX MOJIeH, HalWTH BbIpaxkeHue E(X)
HAMPSKCHHOCTH AJIeKTprueckoro moys B Tpex obnactsx: |, |1 u lll. Tlpunsteor = o, 02 =-2 o; 2)
npuHATh ¢ = 20 1K7/M? 1 TOUKY PacoI0kKHUTh CIIPaBa OT ILIOCKOCTEH.; 3) mocTpouTh rpaduk E (x).
337. ToHKUH CTEpKE€Hb COTHYT B KoubLlo paguycoM R = [0 cm. OH paBHOMEPHO 3apsiKEH C
JUHEHHON MIOTHOCTHIO 3apsana 7 = 800 nKn/m. Onpenenuts NOTEHIHAN ¢ B TOYKE, PACIIOI0KEHHON
Ha OCH KoJIblia Ha pacctostHud h = 10 c¢m OT ero 1eHTpa.

347. Kakoii MUHUMaIbHONH CKOPOCTBIO Umin JAOJDKEH 00JIaJaTh MPOTOH, YTOOBI OH MOT JOCTHTHYTh
MMOBEPXHOCTH 3apsKEHHOTO 710 oTeHnuana ¢ = 400 B metamueckoro mapa (puc. 18)?

357. Ilnockuil KOHAEHCATOP COCTOUT U3 JIBYX KPYIUIBIX IJIACTUH paguycoM R = [0 cm kaxnas.
Paccrosinue mexay miactuHamu d = 2 ywm. KoHIeHcaTOp NPUCOSIUHEH K HCTOYHUKY HanpspkeHus U
= 80 B. Omnpenenutp 3apsg Q u HampsbkeHHOCTh E monst KoHAeHcaTopa B JABYX clydasx: a)
TUDIIEKTPUK — BO3JIYX; 0) TUAICKTPUK — CTEKIIO.

367. Ot ucrounuka c HanpspkeHueM U = 800 B HeoOX0IMMO nepeaTh MOTPEOUTEN0 MOITHOCTh P
= 10 xBm nHa HekoTopoe paccrosiHMe. Kakoe Haubosbliiee CONMPOTUBIEHUE MOXKET UMETh JIMHUS
nepenavu, 4Toosl moTepu 3Hepruu B Hell He npeBbimanu 10 % ot nepexaBaemoit MouHOCTH?

377. 3a Bpemsi t = 8§ ¢ mpu paBHOMEPHO BO3PACTABILEH CHJIE TOKA B MPOBOJHUKE CONIPOTUBICHHEM R
= 8 Om BBLAETUIOCH KOMMUYECTBO TerioTel Q = 500 /[rc. Onpenenuts 3apsf (, TPOXOISIIUNA B
MPOXO/ISIINKA B IPOBOJHUKE, €CITM TOKA B HAYAJIbHBI MOMEHT BPEMEHHU PaBHA HYIIIO.

KonTponbnas padora Ne 4.
Bapuanr 7.

407. ITo 6eckOHEUHO JUTMHHOMY IPOBOJY, H30THYTOMY TakK, KaK 3TO MOKa3aHO Ha puc. 19, Tedyer Tok
I =200 A. OnpenenuTts MaruuTHyto nHAyKLIUI0 B B Touke O. Paguyc ayru R = 10 cm.

417. KsazapatHblif KOHTYp co cTopoHoit o = 10 cM, o kotopomy TeueT Tok | = 50 A, cBob6oaHO
ycTaHOBUJICS B ojHOponHOM MarHutHoM none (B = 10 mTn). Onpepenuts usmenenue All
MIOTCHIUAIILHOW SHEPrUU KOHTYpa IIPU IIOBOPOTE BOKPYI OCH, JIEXKALIEH B IUNIOCKOCTU KOHTYpa, Ha
yron $=180°.

34



427. DnexTpoH B aTOME BOAOPOJa ABUXKETCA BOKPYT sipa (IpOTOHA) IO OKPYKHOCTH panuycoM R =
53 cm. OnpeaenuTh MarHUTHBIM MOMEHT Pm SKBUBAJICHTHOTO KPYTrOBOI'O TOKA.

437. IIpotoH mporien yckopstoulyio pazHocts noreHnuanoB U = 300 B u Bieren B ogHOpOIHOE
marauTHOe noie (B =20 m Ti) nmox yrioM o = 30° k IHHMSAM MarHUTHON MHIyKImH. ONpenenuTh
mrar h 1 paauyc R BUHTOBO#M JIMHKH, TIO KOTOPO# OYIET JBUTaThCs IPOTOH B MATHUTHOM IIOJIC.

447.  Anbda-vactuiia, UMeERIIas CKOpocTh v = 2 Mwm/c, Bimeraer mox yriom a = 30° k
coHanpasjeHHOMY MarHuTHOMY (B = 1 MTn) u snextpuueckomy (E = 1 kB/m) nmomsam. Onpenenutsb
ycKopeHHe a anb(a-gacTUIIBL.

457. BUTOK, B KOTOpOM TOAJICPKUBACTCS MOCTOsTHHASA cujia Toka | = 60 A, cB0O0HO YCTaHOBUJICS B
OJTHOPOHOM MarHUTHOM moJie (B = 20 mTu). [Inametp Butka d = 10 cm. Kakyro paboty A4 HyXHO
COBEPUIUTD ISl TOTO, YTOOBI MMOBEPHYTh BUTOK OTHOCUTENIBHO OCH, COBIAJAIONIEH C AMAMETPOM, Ha
yroin a =7/3?

467. Pamka, comepkamas N = 200 BHUTKOB TOHKOI'O IIPOBOJIa, MOXET CBOOOJHO BpaIllaThCs
OTHOCUTENBHO OCH, JeKallled B IUIOCKOCTH paMkH. Ilmomans pamxu S = 50 cm?. Ochb pamku
MEePIEHANKYIISIPHA JTUHUAM UHIAYKIIUH OJHOPOIHOTr0 MarHuTHOro noiis (B = 0,05 Tu). Onpenenutsb
MakcUMaIbHYI0 DJIC & max, KOTOpask HHIYIUPYETCS B PAMKE MIPH €€ BPAIICHUH ¢ 4acToToi N =40 ¢
1

477. B snexTpuueckoil uenwu, cojepkaiieil pesucrop comnportuBieHueM R = 20 OM u kaTyumky
uHAYKTUBHOCTBIO L = 0,06 ['n, Teuer Tok | =20 A. Onpenenuts cuny Toka | B menu yepe3 At =
0,2 Mc nociie ee pa3MbIKaHHUS.
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KonTponsnas padora Ne 3.
Bapmuanr 8.

308. B BepmmHax KBajpaTa HaxoJsaTcs ofguHaKoBble 3apanbl Q1 = Q2 = Q3 = Q4 = 8 - 101° K.
Kakoii orpumarensHbiii 3apsn Q HY)KHO TIOMECTHTh B IIEHTPE KBajpaTa, yTOOBI CHJIa B3aHMHOTO
OTTAJIKMBAHUS TOJOXKUTENBHBIX 3apsA0B ObUIa YpaBHOBEIIEHA CUJION MPHUTSKEHHUsS] OTPUIIATEIBHOTO
3apsia’?

318. YerBepTh TOHKOTO KOJbIIa paguycoM R = /0 cm HeceT paBHOMEPHO pacnpezeneHHbIi 3apsn Q
= 0,05 wmxKn. Onpenenutb  HamnpsOKEHHOCTh — EnniekTpuueckoro  mojsi,  CO3/aBaeMoOTo
pacnpeeIeHHBIM 3apsiIoM B Touke (), COBIANAOIIEH C LIEHTPOM KOJIbLIa.

328. Ha nByXx KoakcHaJdbHBIX OECKOHEYHBIX IWIMHIpax paguycaMu R u 2R paBHOMepHO
pacripeiesieHbl 3apsi/ibl C MOBEPXHOCTHBIMH IIOTHOCTAMHU o1 U o2(puc. 20). Tpebyetcs: 1) ucnonssys
teopemy Octparpaackoro-I'aycca: HaiTH 3aBUCHMOCTD E (I) HampsyKEeHHOCTH DJIEKTPHUYECKOTO OIS
ot paccrostaust ansa Tpex ooOmacreit: |, Il u Ill. Tlpunare o1 = - 20, 02 = o; 2) BBIYUCIUTH
HaANpPSDKEHHOCTh £ B TOYKE, YJAJIEHHOM OT OCH IIWJIMHJIPOB Ha PACCTOSIHUE I, U yKa3aTh HaIlpaBJIEHUE
Bextopa E. Ilpunsarts o = 50 uKn/m?, r = 1,5 R ; 3) moctpouts rpapuk  E ().

338. Ilone 00pa3oBaHO TOUEYHBIM JUIIOJIEM C JJIEKTPUYECKUM MOMeHTOoM P = 200 nKn - m.
Onpenenuth pa3HOCTh MOTeHIMaNoB U JByX TOUYEK TMOJIA, PACIOJOKEHHBIX CHUMMETPUYHO
OTHOCHUTEIIBHO JIUIIOJIS HA €70 OCH Ha PacCTOSHUU I = 40 cm OT LEeHTpa JUMOJ.

348. B ogHOpPOAHOE AIEKTPUUECKOE MOJie HanmpsHkeHHOCThio £ = 200 B/m BnetaeT (BAOIb CHUIIOBOU
JUHUHU) DJIEKTPOH CO CKOPOCTBIO vo = 2 Mwm/c. Onpenenutb paccrosiHue £, KOTOpoe MpoHaeT
AJIEKTPOH JI0 TOYKH, B KOTOPOU €0 CKOPOCTh OY/JIET paBHA MOJOBUHE HAYAIHHOM.
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358. JlBa MeTaimMuecKux mapuka paauycamu Ri1 = 5 cunR2 = 10 cm umetot 3apsiabl Q1 = 40 nKn u
Q2 = - 20 nKn cootBercTBeHHO. Haiitn sHepruro W, KoTopasi BBIACIUTCS MPU paspse, €ClId aphbl
COEIMHUTH MIPOBOIHUKOM.

368. Ilpu BKITIOUEHUH AICKTPOMOTOpA B ceTh ¢ HanpsbkeHruem U = 220 B on notpebisieT Tok | = 5 A4.
Onpenenuth MOIIHOCTH, MOTpedisieMyo MotopoM, u ero KIIJI, ecnu comporuBieHne R 0OMOTKH
MoTopa paBHO 6 Om.

378. Omnpenenuth KoiauyecTBO TemioTel Q, BbaenuBiieecs 3a BpeMs t = /0 ¢ B NPOBOJHHKE
conpotusiienueM R = /0 Om, ecnu cuiia ToKa B HEM, paBHOMEPHO YMEHBIIAsICh, U3MEHIIIACh OT |1 =
10 A4 nol, =0.

Puc.20

KonTponbHas padora Ne 4.
Bapuanr 8.

408. Ilo Tonkomy kombity TeueT Tok | = 80 A. OnpenenuTh MarHUTHYIO UHAYKIHIO B B Touke A,
pPaBHOYAAJICHHON OT TOYEK KoJiblia Ha paccTosinue I = 10 cM (puc. 21). Yron o = n/6.

418. Tonkoe mpoBosIIee KOabIo ¢ TokoM | =40 A momenieHo B 0JJHOpPOIHOE MarHuTHOE MmoJe (B =
80 mTum). [ImockocTh KoMbIla NEPIEHAUKYJIIPHA JTUHUSAM MarHUTHONM WHAYKIUHU. Pagnyc R kosbia
paseH 20 cM. Haiitu cuny F, pacTaruBaromnryo KoibIo.

428. CrutomHoi HUAMHAP paauycoM R = 4 cMm u BbicoTo h = 15 cM Hecer paBHOMEPHO
pacHpenesneHHbit mo o6bemy 3apsa ( 2 = 0,1 mx Kn/m®). Lunuaap Bpamaercs ¢ yactoToii N = 10 ¢

OTHOCHUTEIIBHO OCH, COBIIQJAIOIICH C €ro reOMETpUYEeCKOM OChr0. HallTW MAarHWTHBIA MOMEHT pPm
UIMH]IPa, 00YCIOBICHHBIN €r0 BpallleHHeM

438. Aunbda-vactuiia, MpOHAS YCKOPSIOUIYI0 Pa3HOCTh MNOTeHHHanoB U, crana ABUTAThCS B
OJHOPOIHOM MarHuTHOM Toie (B = 50 M Ti) mo BUHTOBO# JMHKY ¢ mlaroM h=5cM u  paanycom
R =1 cm. OnpenenuTs yCKOPSIOUIYI0 pa3HOCTh MOTEHIMAIOB, KOTOPYIO NpOILIa ajlb(a-yacTuiia.
448. TIpoToH mporiena HEKOTOPYIO YCKOPSIOIIYI0 Pa3HOCTh NMOTeHIMaIoB U U BieTeN B CKpelleHHbIe
MOJ1 MPSMBIM YTJIOM OJIHOpOAHbIE moiisd: MarHuTHOE (B =5 MTn) u anexrpuueckoe (E = 20 kB/m).
Onpenenuth pa3HOCTh MOTeHHManoB U, eciu TPOTOH B CKPEIMICHHBIX TMOJSX JIBHXKETCS
MIPSIMOJIMHEVHO.

458. B 0AHOPOTHOM MarHUTHOM MOJI€ MEPIEHAUKYISPHO JIMHUAM UHIYKLIHUHU PACHOJIONKEH IIOCKUM
KOHTYp momaneio S = 100 cm?. TTommepkuBas B KOHType TOCTOSHHYIO cuiny Toka | = 50 A, ero
MEPEeMECTUIIN U3 TOJIA B 00JacTh MPOCTPAHCTBA, TAE MOje OTCYTCTBYeT. OmpenenuTs MarHUTHYIO
WHIYKIIMIO B 1Moss, eciiv mpu IepeMeIieHn KOHTypa Obuta coBepiieHa padota A = 0,4 Jx.

468. [IpssiMoit mpoBoALINNA cTepxKEHD JUIMHOU £ = 40 ¢cM HaxoAUTCSI B OJHOPOJIHOM MAarHUTHOM I10JI€
(B = 0,1 Ta). KoHubl CTEepKHS 3aMKHYTHI THOKHUM TPOBOJIOM, HAXOJSIIAMCS BHE IOJIS.
Conporusnenue Bceit nenu R = 0,5 Om. Kakas momHocts P motpedyercss s paBHOMEPHOTO
NepeMEeIICHHs CTeP)KHS MEePIEHAUKYIISPHO JIMHUSAM MarHUTHOM HHIYKITUH CO CKOPOCThIO v = 10 m/c?
478. llemb cocTOUT U3 KaTylIku HHAYKTUBHOCTBIO L = 0,1 'H m mcTounuka Toka. McTOYHHMK TOKa
OTKJIFOUMIIM, HE pas3pbiBas Lenu. Bpems, depe3 koropoe cuia Toka ymeHpmmutces 10 0,001
MepBOHAYAIIBHOTO 3HaYeHus, paBHO t = (0,07 ¢. OnpenenuTh CONMPOTHUBICHUE KATYIIKH.
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KonTponbnas padora Ne 3.
Bapwuant 9.

309. Ha paccrostauu d = 20 cm HaxomaTcs aBa To4euHbIX 3apsaga: Q1 = -50 nKn uQz = 100 uKn.
Onpenenute cuny F, merictByromnyto Ha 3apsg Qs = -/0 wKi, ynaJeHHBIH OT OOOHMX 3apsjioB Ha
OJIMHAKOBOE paccTosiHKe, paBHoe d.

319. 1o ToHKOMY KOJBIYy paBHOMEpHO pacnpezesneH 3apsang Q = /0 nKn ¢ nuHeHON TIOTHOCTHIO T =
0,01 wmxKn/m. Onpenenuts HaNpsHKGHHOCTh £ DIIEKTPUYECKOTO  IOJISI,  CO3[[aBaeMOro
pacrpeieieHHbIM 3aps0M B TOUKE A, Jeallell Ha OcH KOJblla M YAAJEHHOW OT ero LEHTpa Ha
paccTosiHUE PaBHOE paJuycy KOJIbLA.

329. Ha nByXx KoakcHaJdbHBIX OECKOHEYHBIX IWIMHIpax pamuycaMu R u 2R paBHOMEpHO
pacnpeneseHbl 3apsiibl C IOBEPXHOCTHBIMU IIJIOTHOCTAMHU o1 U o2(puc. 22). Tpedyercs: 1) ucnonssys
teopemy Octparpajckoro-I'aycca: HalTH 3aBUCHMOCTE E () HANpsLKEHHOCTH 3JCKTPHUYECKOTO MOJIS
or paccrosHus st tpex obusacreit: |, Il u Ill. Ilpunars o1 = o, 02 =- 0; 2) BBIYUCIUTH
HANPSDKEHHOCTh £ B TOYKE, YJAJICHHOHM OT OCH IIWJIMHIPOB HA PACCTOSIHUE I, U yKa3aTh HaIllpaBJICHUE
Bextopa E. Ilpunsats ¢ = 60 uKn/m?, r = 3 R ; 3) moctpouts rpadux £ (r).

339. DnexTtpuyeckoe moie 00pa30oBaHO OECKOHEYHO ITUHHOW 3apspKEHHOW HHUTHIO, JIMHEHHas
MJIOTHOCTS 3apsifa kotopou v = 20 nKn/m. OnpenenuTs pa3HOCTh MOTeHIHaN0B U IByX TOUeK Mo,
OTCTOAIIMX OT HUTU HA PaCCTOAHUM 1 =8 cmu Iz = 12 cm.

349. DnexkTpuueckoe Moje CO3AaHO OECKOHEYHOW 3apspKEHHOM MpsIMOW JIMHHMEHW C paBHOMEPHO
pactipenesieHHbIM 3apaaoM (t = 10 nKn/m). OnpenennuTs KHHETUYECKYIO SHEPTUio 723JeKTpOHa B
TOYKE 2, ecu B Touke | ero kuHetudeckas sueprust 71 = 200 3B (puc. 23).

359. IIpocTpaHCcTBO MEXIy IJACTMHAMU IUIOCKOTO KOHJAEHCATOpa 3alOIHEHO JBYMS CIOSIMH
JMBJICKTPUKA: cTekia tommuuoi di = 0,2 cm u cnoeM napaduna ToamuHon d2 = 0,3 cm. PasHocts
NMOTeHIManoB Mexay oOknaakamu U = 300 B. OnpenenuTh HANPSKEHHOCTh £ TONA W TMajJeHue
MOTEHIIMaNa B KaKJIOM U3 CJIOEB.

369. B cetb ¢ Hampspkenuem U = 100 B nogxiIOuMId KaTylmKy ¢ conpoTuBieHrueM R1 = 2 kOm u
BOJIbTMETp, COEIUHEHHBbIE nocnenoBarensHo. [lokazanue BoiabT™Merpa Ui = 80 B. Korma karymky
3aMEeHMITU APYTOid, BoNbT™MeTp nokaszan Uz = 60 B. Onpenenuts CONpoTHBIEHUE RoIpyroi KaTyIKH.
379. Cuna Toka B 1enu u3MeHsieTcss 1o 3akoHy | = losinwt. Onpenenuts KOJIMYECTBO TEIUIOTHI,
KOTOpO€ BBIACTUTCS B IMPOBOJAHUKE compoTuBieHneM R = /0 Owm 3a BpeMs, paBHOE YETBEPTH
nepuoga (ortt =0 o to = 7/4, rme T= 10 ¢).
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KontponbHas padota Ne 4.
Bapuant 9.

409. ITo n1ByM O€CKOHEYHO JIMHHBIM, MPSMBIM MapaJUICIIbHBIM IIPOBOIaM TEKYT OAMHAKOBBIE TOKH |
= 60 A. Onpeaenuth MarHUTHYIO HHAYKIHIO B B Touke A (puc. 24), paBHOYIaJ€HHON OT NMPOBOJIOB
Ha paccrosiaue d = 10 cm. Yron f = /3.

419. KBagpaTHast paMKa U3 TOHKOTO IIPOBO/Ia MOKET CBOOOHO BpalllaThCsi BOKPYT TOPU3OHTAIBHON
OCH, COBIIaJaloIIeld ¢ oAHOM M3 cTOopoH. Macca M pamku paBHa 20 r. Pamky nomectunu B
oznHopoaHoe MarHutHoe nose (B = 0,1 Tu), HanpaBieHHOE BEpTUKaIbHO BBEpX. ONpenenuTs yroi a,
Ha KOTOPBIH OTKJIOHHUJIACh paMKa OT BEPTHKAJIH, KOT1a 1o Hell nmponycTtiim Tok | =10 A.

429. 1o moBepxHOCTH qucKa paamycoM R = 15 cm paBHOMepHO pactipeneneH 3apsg Q = 0,2 mx Kir.
Juck Bpamaercs ¢ yriioBod ckopoctbio ® = 30 pajg/c OTHOCHUTEIBHO OCH, IEPICHIUKYJISIPHOU
IUIOCKOCTH JUCKAa M THpoXoAasmied uepe3 ero meHtp. OnpeaenuTb MarHUTHBIE MOMEHT Pm,
00yCIIOBJICHHBIN BpaILllEHUEM JTUCKA.

439. Non c xunernueckoii sueprueit T = 1 k3B nomnan B ogHopoanoe maruutHoe nojie (B =21 m Ton)
U CTaJl IBUTaThCs MO OKPYKHOCTH. OnpeeuTh MAarHUTHBI MOMEHT Pm KBUBAJICHTHOT'O KPYTOBOTO
TOKA.

449. MarautHoe (B = 2 mMTn) wu snekrpuueckoe (E = 1,6 kB/M) momst conampaBieHBI.
[TepienqukysipHo Bektopam B u E Bieraer anexTpoH co ckopocthio v = 0,8 Mm/c. Onpenenutsb
YCKOPEHHME a  2JIEKTPOHA.

459. Ilnockuii koHTYp ¢ TokoM | =50 A pacrnosioxeH B 0JHOPOIHOM MarHuTHoM noie (B = 0,6 Tu)
TaKk, 4YTO HOpPMallb K KOHTYpYy MEpPHEHAUKYJSpHA JHHUSAM MarHUTHOM HHAyKUuu. OnpenenuThb
paboTy, coBeplIacMyIO0 CHJIAMU TOJISl MPU MEIJIEHHOM IOBOPOTE KOHTYpa OKOJIO OCH, JIeXKallled B
IUIOCKOCTH KOHTYpa, Ha yroia o = 30°.

469. TIpoBonoYHkIi KOHTYp miuomansio S = 500 cm? u conpotusnesneM R = 0,1 OM paBHOMEPHO
Bpalaercs B OJHOpOoAHOM MarHUTHoM moje (B = 0,5 Tm). Ock BpaieHUs: JIEXKHUT B IJIOCKOCTH
KOJblla W NEpHEeHJIUKYJSpHA JIMHUAM MarHUTHOM MHAYyKUMU. OnpenennTts MaKCHMalbHYIO
MOITHOCTh  Pmax, HEOOXOIUMYIO JUIs BpallleHUsI KOHTYpa € YIII0BOH cKopocThio ® = 50 paj/c.

479. VIcTOYHMK TOKA 3aMKHYJIM Ha KaTylKy conpotuBieHneM R =10 OM u MHIyKTUBHOCTBIO L =
0,2 I'n. Yepes kakoe BpeMsi cujia Toka B 1ienu gocturHer 50% MakCUMalbHOTO 3HAYECHHUS?
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KonrtponbHast pabora Ne 5.
Bapuanr 0.

1. VYcranoBka mis Habmomenuss kosenmr HpIOTOHA oOcBemiaeTcsi HOPMAIbHO — MAJAONTUM
MOHOXpoMaTHueckuM cBeToM (A = 590 uMm). Paamyc kpuBH3HBI R TWUH3BI paBeH 5 CM. OMpPENeIUTh
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TOIMHY (3 BO3AYIIHOTO MPOMEXKYTKAa B TOM MECTE, IJIc B OTPAKCHHOM CBETE HAOIIOAACTCS TPEThE
CBETJIO€ KOJIBLIO.
2. PaccrosHne Mexay mrpuxamu audpakuumonHod pemetkn d = 4 mxMm. Ha pemerky mamaer
HOPMAJIbHO CBET C JUIMHOM BOJHBI A = 0,58 MKM. MakcuMyM Kakoro HauOOJIbIIEro MOpsAIKa JaeT 3Ta
pemierka?
3. Ilydok cBera majaer Ha IUIOCKOINAPAUIENIbHYIO CTEKJISHHYIO IUIACTHUHY, HUXXHSS MOBEPXHOCTh
KOTOPOM HaxoauTcs B Boje. lIpu kakom yriie nafeHus g CBET, OTPAKEHHBIA OT I'PAHULIBI CTEKIIO —
BO/Ia, OyJIeT MaKCUMAaJIbHO MOJISIPU30BaH?
4. PensaTUBUCTCKUN MPOTOH 00J1a7a)l KHHETUYECKOW HEPrueH, paBHON SHEPTUU TIOKOSI. OTPEIEIUTh,
BO CKOJIBKO Pa3 BO3pACTET €r0 KUHETUYECKAsl IHEPI UL, €CIIM €0 UMITYJIbC YBEIMYUTCS B N = 2 pasa.
5. CpemHssl SHEpreTHUecKas CBeTUMOCTh R moBepxHocTn 3emum pasHa 0,54 J[x/(cm?* muH). Kakopa
JIOJDKHA OBITH TeMrepaTypa 1 TMOBEpPXHOCTH 3eMIId, €CITU YCIOBHO CUMTATh, YTO OHA M3JIy4aeT Kak
cepoe Teno ¢ koddunmentom yepuotsl ar=0,25?
6. Ha uHKOBYIO IJIACTUHY HApPaBJIIEH MOHOXPOMATHYECKUN MydoK cBeTa. POTOTOK MpeKpamiaeTcs
Npu 3a7iepKuBaromiell pazHoctu noreHnuanioB U = 1,5 B. Onpenenuth mMHY BOJHBI A CBeETa,
[13IAF0IIET0 HA IUIACTUHY.
7. Onpenenuth UMIYIBC pe DIEKTPOHA oTAauu, eciu (GoToH ¢ sHeprued € = 1,53 MaB B
pe3yabTaTe paccestHus Ha CBOOOHOM DIIEKTPOHE MOTEPSUT /3 CBOCH SHEPTHUH.
8. ToyeuHblif HICTOUHUK MOHOXPOMATHIECKOTO (A = 1 HM) U3IIy4YeHUs HAXOAUTCS B LIEHTPE
chepuueckoit 3auepHeHHOM KOOI paguycoM R = 10 cm. OmnpenenuTs CBETOBOE J1aBJICHUE P,
MPOU3BOUMOE HA BHYTPEHHIOIO MTOBEPXHOCTH KOJIOBI, €CIIM MOIIHOCTh HcTouHuKa P = 1 kBT.
Konrtponbnas padora Ne 5.

Bapwuanr 1.

1. Mexly CTEKJIIHHOM IJIJACTUHKOW U JIeXKAIlleld Ha HeW MJIOCKOBBITYKJION JIMH30M HAXOIUTCS
AKUAKocTh. HaliTu nokasaresnb npenoMiIeHHs! )KUJKOCTH, €CIIA PainyC I3 TPETHEr0 TEMHOTO KOJIbLIa
HproToHa npy HAOMIOACHUHM B OTPAKEHHOM CBETE C JIJTMHOM BOJIHBI A = 0,6 MKM paBeH 0,82 MM.
Panuyc kpuBu3HbI muH3bI R = 0,5 M.

2. Kakoe HaumeHblee Yuca0 Nmin IITPUXOB T0JKHA COAepkKaTh AU(PPAKIIMOHHAS pelIeTKa, YTOObI B
CIIEKTPE BTOPOI0 MOPSAIKa MOKHO ObLIO BUJIETh Pa3AEIbHO JIBE XKENThIE TMHUM HATPUS C JUIMHAMU
BOJIH A1 = 589,0 M u /A2 =589,6 um ? KakoBa anuHa £ Tako# pemieTku, eCiy MOCTOSIHHAS PeIIeTKU
d =5 mrm?

3. [nactuHKyY KBapia TOMIMHON 0 =2 MM MOMECTHIIH MEX/y MapajjiebHbIMA HUKOJISIMU, B
pe3ynbTare 4ero MioCKOCTh NOJSPU3AMH MOHOXPOMAaTHYECKOTO CBETA IIOBEPHYJIACh Ha YIroi ¢
=53°. Kakoii HauMeHb el TONIUHBI Umin CIIETYET B3STh IUIACTHHKY, YTOOBI 110JI€ 3PEHUS
MOJIIPUMETPA CTAJIO COBEPILIEHHO TEMHBIM?

4. Yactuua IBUXKETCS CO CKOPOCTBIO 0 = ¢/3, THe ¢ — CKOpOCTh cBeTa B BakyyMe. Kakyro goimo
SHEPrUH MOKOS COCTABJISIET KHHETUYECKask IHEPTHs?

5. BeIuMCIUTh UCTHHHYIO TeMnepaTypy 7 BoJIb(ppaMOBOIl pacKaJleHHOMU JIEHTBI, €CIIH paJuallMOHHON
MUPOMETP MOKa3bIBaeT TeMieparypy 7Tpax = 2,5 kK. IIpuHATH, 4TO MorjomarenbHas CioCOOHOCTh
JUI BoJIb()paMa He 3aBUCUT OT YacTOTHI M3iIyueHuss U paBHa  aj = 0,35.

6. Kpacnas rpanuna ¢potodddexra mis mukia Ao =310 aHM. Onpeaenuth MaKCUMaIbHYIO
KUHETHUYECKYIO SHEPTHIO Tmax (POTOINEKTPOHOB B AJIEKTPOH-BOJIBTAX, €CJIM HA LIUHK TaJIaeT CBET C
JUTMHOM BOJIHBI A = 200 HM.

7. ®oron nipu dhdpexte KoMnToHa Ha CBOOOHOM AIIEKTPOHE ObLI paccesiH Ha yroa ¢ =m/2.
Onpenenuts uMIynsc p (B MoB/c)?, mprHoOpeTeHHBIi >IeKTPOHOM, eCIIU Heprus (OTOHA 10
paccesiHus Oblia €1 = 1,02 MaB.

2 1MbB/c — eMHUIIA UMITYIIBCA:
160x107 e

=5,33x 107221(2-.14/6
3x10u/c

1 Ma3B/c =

KonrposbHnas padora Ne S.
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8. OnpenenuTs YHEPreTHYECKYI0 OCBEIIEHHOCTh (00Ty4eHHOCTh) Ee 3epKabHOM MOBEPXHOCTH, €CIIH
JIaBJICHUE p, MPOU3BOAMMOE U3nyueHueM, paBHo 40 mklla. M3nydyenue nmagaer HOpMaJIbHO K
MOBEPXHOCTH.

Bapuanr 2.

1. Ha ToHKY!O IUIEHKY B HalIpaBJI€HUH HOPMAJIH K €€ IIOBEPXHOCTH MaJJaeT MOHOXPOMAaTUYECKHUH
cBeT ¢ AnuHOM BOJHBI A = 500 HM. OTpakeHHBIN OT HEE€ CBET MAKCUMAIIbHO YCHUJICH
BCJIEJICTBUE UHTEPPEPEHIIUH.

2. KontpoabHnas padora Ne 5.

Bapuanr 3.
1. Pacctosnue L ot menelt 10 3kpana B onbite FOHra paBHo 1 M. OnipeienTb paccTOsSHUE MEXTY
HISJISIMH, €cli Ha oTpe3ke JuymHon £ = 1 cM ykinageiBaeTcss N =10 TeMHBIX HHTEep(hEePEHITMOHHBIX
nosioc. JlnnHaa BoaHbl A = 0,7 MKM.
2. Ha nudpakiinoHHY0 peleTKy najaeT HOpMaibHO MapajuleabHbIH Mydok Oenoro ceera. CeKTpsl
TPETHETO U YETBEPTOTO MOPSIIKA YACTUUHO HAKJIAbIBAIOTCS ApYT Ha apyra. Ha kakyro JyiMHY BOJIHBI
B CIIEKTpE YETBEPTOro MOPsI/IKa HaKIagpIBaeTcs rpanuia (A = 780 HM) ciekTpa TpeTbero nopsijaka?
3. KBapueByto IIaCTUHKY IOMECTHIIM MEX1y CKpELeHHbIMU HUKOJISIMU. [Ipu kakoil HauMeHbIei
tonuHe mit KBApLEBOil IUIACTHHBI TOJIC 3PSHUSI MKy HUKOJISIMU OyIeT MAaKCHMAIIbHO
npocseriieHo? [locTostHHAs BpaleHust o KBapiia paBHa 27 rpaj/ MM.
4. ITpu kako# ckopocTH B (B A0JIAX CKOPOCTH CBETA) PEISATUBUCTCKAs Macca JIF0OON 4acTHIIbI
BelecTBa B N = 3 pasa 0oJbIle Macchl MOKOs?
5. Temnepatypa abcomoTHo yepHoro Tena T =2 kK. OnpenenuTs AIMHY BOJIHBI Am, HA KOTOPYIO
IPUXOJNUTCS MAaKCUMYM SHEPIUU U3IyUYEHUs], U CIEKTPAIbHYIO INIOTHOCTh S3HEPI€TUYECKOM
CBETHUMOCTH (M31y4aTenbHOCTH )(I7,T)max JISI OTOM JUTMHBI BOJTHBI.
6. ®otoH ¢ sHeprueit € = 10 5B magaer Ha cepeOPSHYIO TACTUHY U BBI3BIBaET POTOIH(DEKT.
OnpenenuTs UMIYJbC P, HOJYUYSHHbIH IUIACTUHOM, €CJIM IPUHATH, YTO HAIIPABICHUS BU)KEHUS
¢dorona U GOTOINEKTPOHA JISKAT HA OJHON TPSAMOM, IEPICHIUKYIISIPHOIN MOBEPXHOCTH TUTACTHH.
7. Kakas nonst sHepruu GportoHa npuxoautcs npu 3¢ ¢pexre KoMnroHna Ha 3J1€KTpOH OTAAYH, €CIIN
paccestHue (POTOHA MPOUCXOTUT HA yrou & = 7/2? Dueprus porona no paccesaus €1 = 0,51 MaB.
8. Onpenenuth KOAXPGUIUEHT OTPAXKEHUSI P MOBEPXHOCTH, €CIU MPU IHEPrETUUECKOM
ocsemenHocT! Ee = 120 B1/M? naBnenue p cBeTa Ha Hee okazanoch paBHbIM 0,5 MkI]a.
OrmpenenuTh MUHUMAIBHYIO TOTIHHY Omin TUICHKH, €CIH TT0Ka3aTelb MPEIOMIICHHS MaTepralia
ek N =1,4.
2. Ha noBepXHOCTh AU(PPAKIIMOHHON PEIIETKH HOPMAJIBHO K €€ ITOBEPXHOCTH MaaeT
MOHOXpomaThuyeckuii cBeT. [loctosiHHas AudpakoHHON pereTku B N = 4,6 pa3a 0oJblle ATHHbBI
cBeToBOl BosiHbI. HaiiTu o6mee uncno M nudpakiinoOHHBIX MAKCUMYMOB, KOTOPbIE TEOPETUYECKU
MOYKHO HaOJII0/1aTh B JAHHOM CIIydYae.
3. [TapamienpHbIN My4OK CBETA MEPEXOAUT U3 INIMIIEPUHA B CTEKJIO TaK, YTO MyUOK, OTPAKEHHBIN OT
TPaHULBI pa3JieNia TUX CPEell, OKAa3bIBAETCS MAKCUMAIbHO MOJAPU30BaHHBIM. ONpEeuTh yrou
MEX/1y MaJJalOLIIM U NPEJIOMIICHHBIM ITy4YKaMHU.
4. ITpoToH ¢ kuHeTHueckoi sHeprueit T = 3 I'3B npu TopMoKeHUH MOTEPSUT TPETh STON SHEPTHUH.
OnpenenuTtb, BO CKOJIBKO pa3 U3MEHWICS PENATUBUCTCKUNA UMITYJIBC O-HACTHIIBL.
5. Uepnoe teno umeet temmeparypy 71 = 500 K. Kakosa Oynet remnepatypa T2 Tena, eciiu B
pe3yJibTaTe HarpeBaHusl MOTOK U3Ty4eHUsl YBEIUUUTCS B N = 5 paz?
6. Ha moBepXHOCTb KaMs MaJaeT CBET C JUIMHOW BOJHBI A = 150 HM. OnpeaenuTh MaKCUMalIbHYIO
KMHETUYECKYIO SHEPTUIO Tmax (POTOIIEKTPOHOB.
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KontponbHas padota Ne 5.
Bapuanr 4.

1.Ha cTexisHHYIO NJIACTUHY I0JI0KEHA BBIMYKJIOW CTOPOHOM IJIOCKOBBINYKIas JuH3a. CBepxy
JVWH3a OCBEIIeHa MOHOXpPOMAaTH4YeCKUM cBeToM JiauHoi BoiHbl A=500 um. Haiitu pammyc
RnuH3bI, ecnu paguyc 4eTBEPTOro, TEMHOr0 KoJsiblla HploTOHA B OTpakeHHOM cBeTe F3= 2
MM.
2.Ha mudpakuuoHHyio pemerky, cojepxkairyro N = 600 mTpuxoB Ha MUUIMMETpP, M[agaeT
HOpMaIbHO Oenblii cBeT. CHEKTp MpOSHUPYETCs MOMEIIEHHOW BOJIM3HM PEIIETKH JTMH30M Ha JKpaH.
Onpenenuts JMHY { CIIEKTpa MEPBOro MOpPsAKa HAa SKpaHe, €CIM PacCTOSHUE OT JIMH3BI JI0 AKpaHa
L=1,2m. I'paHuIsl BUAMMOTO CHEKTPa: A= 780 HM, Ay = 400 HM.
3. Ilpu mpoxokaeHHUH CcBeTa dYepe3 TpyoOkKy miauHOU £i = 20 cM, COaep:KaIyI pacTBOpP
caxapa xkoHnenrpauued C1= 10%, MI0CKOCTh MOJSIPU3aLUU CBETA MOBEPHYJIACh HA Yyroa 1
= 13,3°. B npyrom pacTBope caxapa, HAIUTOM B TpyOKy mmuHOH {2=15 cM, TIIOCKOCTh
noJsipu3ali MOBEpHYJNack Ha yroia @2 = 5,2°.0npenenutrh KoHIEHTpanuio Cz BTOPOTO
pacTBopa.
4. OnpenenuTh OTHOLLIEHUE PEIATUBUCTCKOTO UMITyJIbca P-3JEKTPOHA C KHHETHYECKOH sHeprueit T
=153 K KOMIITOHOBCKOMY UMITYJIBCY MoC 3JIEKTPOHA.
5. Onpenenuts Temneparypy 7' ¥ SHEPreTUUECKY0 CBETUMOCTb (M3J1y4aTelbHOCTh) ReaOCOMIOTHO
YEpPHOTO Tella, eCIM MAKCUMYM DHEPTUU U3IyUYSHHS MPUXOJUTCS HA JJIUHY BOJHBI A= 600 HM.
6. Ha ¢oTosanemMeHT ¢ KaTOJOM W3 JIMUTHS NaaaeT CBET C MIMHON BodHBI A=200 HM. Halitu
HauMEHbIllee 3HAYCHHUE 3aJepKHUBaIIe pazHocTu NOTeHIUaNoB Umin , KOTOPYIO HYXHO
OPWIOKUTE K (OTORNEeMEHTY, dYTOOBI MPEeKpaTHTh (POTOTOK.
7. OnpenenuTh  MakCHMalbHOC  HM3MEHEHHE  JUIHHBI BOJHBI (AA)max IPH  KOMIOTOHOBCKOM
paccessHUM CBeTa Ha CBOOOJHBIX DJIEKTPOHAX M CBOOOJHBIX MPOTOHAX.
8. [laBnenue cBeTa, MPOM3BOAUMOE Ha 3€pPKAIbHYIOMOBEPXHOCTh, p = 5 mlla. Onpenenutsb
KOHIIEHTpAIHio 7o (OTOHOB BOJM3M TOBEPXHOCTH, €CIH JUIMHA BOJIHBI CBETA, MMAaJal0IeT0 Ha
MOBEPXHOCThb, A = 0,5 MKM.

KonTponsnas padora Ne 6.

Bapwuanr 0.

1. HeB0o30y>KA€HHBIN aTOM BOAOPOAA MOIJIOIIACT KBAHT M3JIy4eHUs ¢ ATUHON BOJHBI A = 102,6 HM.
Boruncnute, none3ysice Teopued bopa, paauyc I 2yeKTpOHHONH OpOUTHI BO30Y)KJIEHHOTO aroMma
BOZOpOAA.

2. Bpruuciaute Hambonee BEpOSATHYIO JAeOpOMICBCKYIO [UIMHY BOJHBI /A MOJIEKYJ a30Ta,
COJIepKalIuXcsl B BO3LyXe IPU KOMHATHON TEMIIEpaType.

3. OueHUTH C MOMOIIBI0 COOTHOIIEHUSI HEOTIPEAETIEHHOCTEH MUHUMAJIbHYI0 KHHETUYECKYIO SHEPTUIO
3JIEKTPOHA, JBMKYILErocst BHyTpH cdepsl paguycoM R = 0,05 Hm.

4. Yactuina HaxoauTcss B OECKOHEYHO TNTyOOKOM, OJJHOMEPHOM, MPSMOYTOJbHOM MOTEHLHAIbHOM
amuke. Halitn oTHomieHue pasHOCTH AEnn+1 COCEOHMX DHEPreTHUECKUX YpPOBHEH K dHeprum En
YaCTHIIBI B TPEX ciaydasx: 1) n=2; 2)n=5; 3)n — oo.

5. Haiitu nepuoa nomnypacnana Ty paJioakTUBHOTO M30TOIA, €CIIU €r0 aKTUBHOCTh 33 BpeMs t=
10 cyr ymenbmmiaachk Ha 24 % 10 CpaBHEHUIO C TIEPBOHAYATIBHOM.

6. OnpeaenuTb KOJIMYECTBO TEIUIOTH Q, BBIACTSAIONICHCS IPU paciajie pajoHa akTUBHOCTbIO A = 3,7
- 10 Bk 3a Bpems t = 20 mun. Kunernueckas sHeprus 1 BbUIETAalONmeH M3 PajoHA A-4ACTHIIBI
paBHa 5,5 M»1B.

7. Onpenenuteh TerioTy Q, HEOOXOIUMYTO JIJIT HarpeBaHHUs KpUcTayuia Kayms Maccod M = 200 T oT
temneparypbl T1 =4 K 1o temnepatypsl T2 =5 K. TIpuHATH XapaKTepUCTHUYECKYIO TEMIIEPATypy
Hebas nsa kammst O@p = 100 K u cunrtats ycnoBue T<<®p BBITOIHEHHBIM.

8. OmpenenuTh OO CBOOOAHBIX 3JEKTPOHOB B Metie mpu Temmeparype T = 0 K, sueprum ¢
KOTOPBIX 3aKJIFOUEHBI B UHTEPBAJIC 3HAUEHUN OT Y2 Emax A0  Emax-
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KontponsHast padora Ne 6.
Bapwuanr 1.

1. Beruucnute no teopuu bopa paamyc r,  BTOpOH CTallMOHAPHOW OPOUTHI U CKOPOCTH 02

AIIEKTPOHA Ha 3TOM OpOHTE /I aTOMa BOJIOPOJIA.
2. Onpenenuts 3Hepru0 A7, KOTOPYIO HEOOXOAUMO JOMOIHUTEIBHO COOOIIUTH AJIEKTPOHY, YTOObI
ero JeOpoiIeBcKas JJIMHA BOJIHBI yMEHbIIHIach oT A1 =0,2 MM 10 A2 =0,1 aMm.
3. Hcnonb3yss COOTHOIIEHHWE HEOMpPEeIeICeHHOCTEeH, OLICHUTh HauMeHbIlee OmHOKH Ao B
OIPE/ICNIEHUU CKOPOCTH JIEKTPOHA M IPOTOHA, €CIM KOOPJAUHATHI LIEHTPA MACC 3TUX YACTUI[ MOTYT
OBITh YCTAHOBJICHBI C HEOTIPEACIEHHOCThIO 1 MKM.
4. DNeKTpOH HAaXOAUTCS B OECKOHEYHO TTyOOKOM, OJTHOMEPHOM, MPSMOYTOJIEHOM TOTEHIHATBHOM
sgmuke mupuHod ¢ = 0,1 HM. OnpenenuTb B 3JEKTPOH-BOJIBTAX HAUMEHBIIYK) Pa3HOCTh
HHEPreTUUECKUX YPOBHEU AJIEKTPOHA.
5. OnpenenuTk, Kakas 10Ji paJlOaKTUBHOIO U30TONA ZBZQ?AC pacmasiaeTcsi B Te4eHue BpeMeHu t = 6
CYT.
6. Maccam=1r ypana 238U B paBHOBECUHM C MPOAYKTAMM €TO PACIaja BBIAEIAET MOIIHOCT P =
1,07 - 107 Br. Haiitu MonspHyio Termnory Qm, BBIICIIEMYIO YPAaHOM 3a CpeIHEe BPEMs JKM3HH T
aTOMOB ypaHa.
7. BBIUUCIUTDH XapaKTepUCTUUECKYIO Temneparypy Op [ebas s xenesa, eciau mpu Temmneparype T
= 20 K monsipHast TeriaoeMKocTh xene3a Cm = 0,226 Ix/K-monb. YcioBue T<<Op cuurath
BBITIOJTHCHHBIM.
8. 'epmanueBbIil KpucTa, mupuHa AE 3anpeiieHHol 30061 B KoTopoM paBHa 0,72 5B, HarpeBaroT
ot Temmepatypsl t1 = 0° C no temmnepatypsl t2 = 15° C. Bo ckonbko pa3 BO3pacTeT €ro yjenabHas
MPOBOJUMOCTD?

KonTponsHas padora Ne 6.

Bapuanr 2.

1. Beraucnuts no Teopun bopa neproza T BpaiieHHst 3J€KTPOHA B aTOME BOAOPO/1a, HAXOIAIIErocs B
BO30Y’KJIEHHOM COCTOSIHUM, OIPEEIIIEMOM IJIaBHBIM KBAaHTOBBIM UHCIIOM

n=2.

2. Ha ckonbKO MO OTHOIIEHHIO K KOMHATHOHM JOJKHAa M3MEHHUTHCSI TeMIlepaTypa HAealbHOro rasa,
4yT0OBI 1eOpoiieBcKas JUIMHA BOJIHBI A €ro MOJIeKyJl yMeHbInuiack Ha 20 %?

3. KakoBa JOJDKHA OBITh KHHETHMYECKass SHeprusi | MpOTOHA B MOHOPHEPreTHYECKOM IIydKe,
HCTIONB3YEMOTO [T HCCIe0BAHMS CTPYKTYPHI ¢ THHEHHBIMU pasmepamu £ = 1073cm?

4. Yactuna B OECKOHEYHO TIJIyOOKOM, OJHOMEPHOM MPSIMOYTOJIBHOM HOTEHLUUAIbHOM SIIUKE
mupuHOil { HaxoauTcs B BO30YKIAEHHOM cocTossHMM (N = 3). OnpenenuTb, B KaKUX TOYKaxX
uHTepBasa 0 <X<{ IUIOTHOCTh BEPOSITHOCTH HaXOXKJIEHUS 4YacTULIbI MMEET MAaKCUMallbHOE U
MUHUMAaJIbHOE 3HAYECHMUS.

5. AxtuBHOCTH A HekoToporo u3otomna 3a Bpems t = 10 cyr ymenpmmnace Ha 20 %. OnpenenuTtsb
nepuoJl moaypacnaaa Ty, TOro U30Tora.

6. OTpenenuTh YHEPruio, HeoOXOMUMYIO JUIsl pasaenernus aapa °Ne Ha aBe o-dacTHIB! 1 sSapo 2C.
DHepruy cBA3M Ha OJuH HyKIoH B aapax 2°Ne, *He u 2C paBusI cootercTBenno 8,03; 7,07 u 7,68
Mb5B.

7. Cuctema, coctosimas u3 N = 102 TpexMepHBIX KBAaHTOBBIX OCHMILIATOPOB, HAXOMMTCA ITIPH
temneparype T = O (O = 250 K). Onpenenuth sHEpruio £ CHCTEMBI.

8. IIpu HarpeBaHMM KPEMHHMEBOIO KpUCTa/u1a OT TemnepaTypsl t1 = 0° no Temneparypsl t2 = 10° C
€ro yJenbHas MpPOBOJAMMOCTB Bo3pacTaeT B 2,28 pasza. [lo mpuBEeIEeHHBIM JaHHBIM ONpPENEIUTH
mupuHy AE 3anpeleHHON 30HbI KpUCTalla KPEMHHSL.

KontponbHast padora Ne 6.
BapwuanT 3.
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1. Omnpenenuts uM3MeHeHUE 3Hepruv AEBIEKTpOHAa B aTOME BOJOPOAA IMPU H3IYyUYEHUH aTOMOM
doToHa ¢ yacroToitv =6,28 - 10T

2. TlapannenbHBI TyYOK MOHOIHEPTETHYECKHX AJICKTPOHOB IMaJaeT HOPMAIBHO Ha Auadparmy B
BHUJIC€ Y3KOH MpPSAMOYIrOJIbHOW mienu, mupuHa kotopoi a = 0,06 MMm. Onpenenutb CKOPOCTh 3THUX
AJIEKTPOHOB, €CJIM U3BECTHO, YTO HA SKpaHe, OTCTOAIIEM OT IIeNu Ha paccTosHuu £ = 40 MM, mupuHa
[CHTPAIBbHOTO AUPPAKIIHOHHOr0 MakcuMyma b = 10 Mkm.

3.  Hcrnonb3yss COOTHOIIEHHE HEONMPEACIICHHOCTEH, OLIEHUTh HIUPUHY lonHOMEpHOTO
MOTEHIIMAJIBHOTO  SIIIIMKA, B KOTOPOM MHUHHUMAaJIbHAsE 3HEprust 3jiekTpoHa Emin= 103B.

4, B mnpsAMOyroibHOW TOTCHIMAIBHOW sM€ MMUPHHOW ¢ C aOCOJNIOTHO HENPOHHUIIAEMbIMU
crenkamu  (0<x<0) HaxomuTcs YacThlla B OCHOBHOM COCTOSSHUM. HallTu BeposATHOCTH
WMECTOHOXO0KIECHUS dTON YacTULBI B 00JacTu Y4 £ <x<% £.

S. Ompenenutbmaccy m M30TONA 131] , MMEIOIIEro akTUBHOCTL 4 = 37 I'Bk.

6. B omHOM akTe meneHns sapa ypana 2>°U ocBoboxmaercs sHeprus 200 M»sB. Omnpenennts:1)
SHEPTHUIO, BBIJCISIONIYIOCS MPU pacIiajie BCeX sAep ATOro U30Toma ypaHa waccoi m =1 kr; 2)
Maccy KaMEHHOTO VIJIA ¢ YAEIbHOU TerioTto cropanus = 29,3 MJk/Kr, S5KBUBaJICHTHYIO
B TEIJIOBOM OTHOIIEHHH 1 Kr ypana U,

7. Mennsiit obpasen maccoit m = 100 r nHaxoautcs npu temneparype T1 = 10 K. Onpegenutsb
teriory Q, HeoOXoAWMMYI s HarpeBaHus obOpasma mo Temmnepatypbl 72= 20 K.
MoXXHO OpHUHATH XapaKTEPUCTUUECKYI Temneparypy ®Op ans meaum paBHod 300 K, a
ycioBue T <<@®pcuyuTaTh BHITIOJHEHHBIM.

8. p-n-mepexon HaxoautTcs mona oOpatHeiM  HampsbkeHuem U= 0,1 B. Ero compoTuBieHue
R1= 692 Om. KakoBo conporuBienue Rynepexona npu npsMoM Hampsi>KeHUH?

KonTponsnas padora Ne 6.
Bapuanr 4.

1. Bo ckonbko pa3 u3MeHHTCs mepuoja I BpallleHHe 3JEKTpOHa B aTOME BOJOpPOJA, €CIM IpH
nepexo/ie B HeBO30YKJACHHOE COCTOSTHUE aTOM M3ITy4Yiil (POTOH C JTTMHOM BONHBI A = 97,5 HM?

2. Ilpu KakuX 3HAYEHUSIX KHHETHYEeCKOU sHeprun 7 3JeKTpoHa omKOKa B OnpeieeHnH Ae0pOoniIeBCKO
JUIMHBI BOJIHBI AIIO HEPEIATUBUCTCKOMN (hopMyse He npesbimaet 10%?

3. Anbga-yacTuma HaxoAUTCI BOECKOHEYHO TiIy0OKOM, OJJHOMEPHOM, MPSIMOYTOJIbHOM
NOTEHIMadbHOM siuke. Mcnonap3ys cooTHOLIEHWE HEONPENeIeHHOCTEH, OLEHUTh MHUPUHY
{ suKa, €CIU U3BECTHO, UTO MUHMMAaJbHAs DHEPTUA o-4acTULBI Emin = 8§ MaB.

4 Yactuiia B OECKOHEYHO TIJIIyOOKOM, OJIHOMEPHOM, MPSMOYTOJIBHOM NOTEHLHAJIBHOM SIIUKE
HaXOJ/IUTCS B OCHOBHOM cOCTOsSIHMM. KakoBa  BepoATHOCTb W OOHAapy>KEHHs 4YacTHUIbl B KpailHeil
YETBEPTH SALIUKA?

5. Haiitu cpenHioo mpoaoIKUTEIbHOCTh XKU3HU T aTOMa paJuO0aKTHMBHOIO M30ToNa KoOanbTa
50 Co.

6. MomHocTh P nBHTaTeNss aTOMHOTO cyaHa coctaBiser 15 Mar, ero KIIJ panen 30%.
Onpenenuts MECSYHBIM pacxoa SIEpHOTO TOPIOYEro Mpu paboTe 3TOro ABUTATENs.

7. cnonp3ysi KBAaHTOBYIO TE€OPUIO TEMJIOEMKOCTH DHHIITENHA, oNpeaeanTh KodpPUIUEHT
YIOPYTOCTH 3 CBSI3M aTOMOB B KpucTauie amoMuHus. [lpuHaAts 18 amoMuHus O =
300 K.

8. MeTanibl TUTUH U HUHK NPUBOAAT B CONMPUKOCHOBEHHUE JIPYT C JIPYroMm mnpu temmepatype 7'
= OK. Ha ckoJIbKO M3MEHHTCS KOHIICHTpAIMs DJIEKTPOHOB MPOBOAUMOCTH B mmHKe? Kakon u3
ATUX METAJUIOB OyAeT UMeTh Oosiee BICOKHIA MOTEHIIHAN?

KontponsHast padora Ne 6.
Bapwanr 2.

1. Berancnuts mo TCOpHUUn Bopa nepuon T BpaICHU: 3JICKTPOHA B aTOME BOJOPOAd, HAXOAAIICTOCA B
BO36y>K)IeHHOM COCTOSIHHH, OIIPEACIIICMOM I'JIaBHBIM KBAHTOBBIM YU CJIOM
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n=2.

2. Ha cKoJIbKO IO OTHOLIEHHIO K KOMHATHOM JOJ’KHA U3MEHUTBCS TeMIIepaTypa UAealbHOro rasa,
4yT00OBI 1eOpOiiIeBCcKas JJIMHA BOJIHBI A €ro MOJIEKyJl yMeHbInmiack Ha 20 %?

3. KaKoBa JOJDKHA ObITh KMHETHUYECKasi SHEPTHsl T IPOTOHA B MOHOIHEPI€TUYECKOM ITyUKe,
HCIIOJIB3yEMOTO Ul UCCIIE0BAHMUS CTPYKTYPHI C MMHEHHBIME pasMepamu £ = 107 3¢m?

4. Yactuua B 6€CKOHEYHO I'Ty0OKOM, OJHOMEPHOM NPSMOYTOJIBHOM ITOTEHIIMAIBHOM SIIUKE
MIUPHUHON £ HAXOIUTCA B BO30YXIeHHOM cocTtosiHuH (N = 3). OnpenennTs, B KAKHX TOYKax
uHTepBasia 0 <X<{ IMJIOTHOCTh BEPOSATHOCTU HAXOXKAECHUS YACTHUIIBI UMEET MAaKCUMAJIBHOE U
MHUHHMAaJIbHOE 3HaUCHHUS.

5. AxtuBHOCTH A HekoToporo nuzoromna 3a Bpems t = 10 cyr ymenbumiack Ha 20 %. Onpenenutsb
nepuoJl noypacnaaa Ty, TOro U30Tomna.

6. OnpeenuTh YHEPrUI0, HEOOXOAUMYIO ISl pasjenenus sapa 2°Ne Ha Be o-4acTHIb! U 81po “2C.
DHepruy cBsA3M Ha ONMH HyKioH B sapax 2°Ne, *He n '?C papHsl cootBercTBenHo 8,03; 7,07 u 7,68
M>bB.

7. Cuctema, coctosimas u3 N = 10%° tpexmMepHBIX KBAHTOBBIX OCHHJLIATOPOB, HAXOAUTCS TIPK
temneparype T = O (O = 250 K). Onpenenuth sHeprui0 £ CUCTEMBI.

8. IIpu HarpeBaHMM KPEMHHMEBOT'0O KpUCTAJUIa OT TeMIepaTtypsl t1 = 0° 10 Temmeparypsl t2
10° C ero ynenbHas MpoOBOAUMOCTb Bo3pacTaet B 2,28 pasa. [lo nmpuBeneHHBIM JaHHBIM
OIpeNieNUTh UpPUHY AE 3amnpelieHHON 30HbI KpUCTalla KPEMHUS.

KonTponbnas padora Ne 6.
Bapuanr 3.

1. Onpenenuth u3MeHeHUE Hepruu AEDIEKTpOHA B aToMe BOJOpOJA MPU HMIIYYEHHH aTOMOM
doToHa ¢ yacroToitv =6,28 - 10¥I'n.
2. TlapannenbHbIl Ty4OK MOHOIHEPTEeTHYECKHX AJIEKTPOHOB IMaJaeT HOPMAIbHO Ha Auadparmy B
BUJE Y3KOH NpPAMOYTroJIbHOM Ienu, mupuHa kortopoil a = 0,06 mm. OnpenenuTs CKOPOCTh ITHX
3JIEKTPOHOB, €CJIM U3BECTHO, YTO HA SKpaHe, OTCTOAIIEM OT e Ha pacctosiHuu € = 40 MM, mMprUHa
LEHTPaILHOTO AU(paKIHOHHOrO MakcumMyMa b = 10 MkM.
3.  Hcrnonb3ys COOTHOIIEHHE HEONpPEJEIeHHOCTEH, OLIEHUTh IUPUHY lomHOMEpHOTO
MOTEHITUABHOTO  SITIIMKA, B KOTOPOM MHHUMAIbHAS DSHEPrHUs JJIEKTpoHa Emin= 103B.
4.B npsAMOYTOJIbHON MOTEHIHANBHOHN sIMe MHUPUHOHN ¢ ¢ aDCOTIOTHO HETIPOHUIIAEMBIMU CTEHKAMHU
(0<x<0) wnaxomuTcs  dYacTUIa B OCHOBHOM COCTOSIHUH. Haiitu BEPOSITHOCTD
WMECTOHOXOXK/ICHHUS 3TON YyacTUIlbl B 00JacTu ¥ £ <X<¥ L.
5.0mpenenuremaccy m u30TONma 131 , MMEIOMIEro akTMBHOCTH A = 37 I'bk.

6.B omHom akTe nemeHus saapa ypaHa 2°U ocBoboskmaercs  sHeprus 200 MbdB.
Onpenenutsb:1) 3HEpruro, BBIENAIONIYIOCS NpH  pacmaie BcexX  sIep  JTOro  HM30Tola

ypaHa Maccom m = 1 KT; 2) Mmaccy KaMEHHOTO yIIis c
yaelIbHOU TermnoToi cropanus ( = 29,3 MJIx/Kr, 5KBUBaJICHTHYIO B TEIJIOBOM OTHOIIEHUH |
KT ypana 23U,

7. Menusiit oopaszen; maccoit m = 100 r Haxoautcs npu temneparype T1 = 10 K. Onpenenuts
teroty Q, HeoOXoAMMYIO Ui HarpeBaHus oOpasua go Temmepatypbl 12= 20 K.
MOXXHO OpHHATH XapaKTEPUCTUUECKYK Temmneparypy ®p ans meaum pasHou 300 K, a
ycinoBue T <<@pcuuTaTh BBIIOJIHEHHBIM.

8. p-n-mepexox HaxomutTcss mox obpatHeiM  HampspkeHumem U= 0,1 B. Ero compoTuBnenue
R1= 692 Om. KakoBo conporuBienue Rzmepexoaa npu npsiMoM HampsiKeHUH?

KontponsHast padora Ne 6.
Bapnanr 4.

1. Bo ckompko pa3 mM3MEHHTCS mepruoj 7 BpalleHHe >JIEKTPOHA B aTOME BOAOPOJA, €CIH TPH
nepexo/ie B HeBO30YKAEHHOE COCTOSIHUE aTOM U3Iy4yil (POTOH € ATTMHOM BOJIHBI A = 97,5 HM?
2. Ilpu KaKuX 3HAYEHUSIX KHHETHYECKON dHeprun 7 3JIeKTpOHa OMHMOKa B ONpeIeIeHHH 1e0pOnHIeBCKO
JUTUHBI BOJIHBI ATIO HEPEISATUBUCTCKOM opmyre He npesbimaetr 10%?
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3. Anpda-yacTuiia HaXOAUTCA BOECKOHEYHO TIIyOOKOM, OJHOMEPHOM, MPSIMOYTOJHHOM
NOTEHIMAIbHOM sAmuKe. Mcnonap3ys COOTHOMEHNE HEONMPEAECICHHOCTEH, OLEHUTh MHUPUHY
{ simuKa, €CiIU U3BECTHO, UTO MUHMMAaJbHas SHEPTUs o-4acTUILBI Emin = 8§ M»aB.

4. Yactuna B OECKOHEUHO ITTyOOKOM, OJJHOMEPHOM, IMPSIMOYTOJIbHOM IOTEHLHATbHOM SIIHUKE
HAXOJIUTCS B OCHOBHOM COCTOSIHMM. KakoBa  BepoATHOCTh W OOHapy>KEHHs YacTHUIBI B KpailHei
YETBEPTH SIIHUKA?

5. HaiiTu cpenHio0 MpoaoDKUTEIBHOCTh )KU3HH T aTOMa PaJAHOaKTUBHOTO HM30TOINa KoOaibTa
50 Co.

6. MomuHocTts P faBuraTens aTOMHOTO cyaHa coctasisier 15 Mst, ero KIIJA panern 30%.
Onpenenuts MECSYHBIM pacxoa SAIEPHOrO TOPHOYEro INpu pabdoTe 3TOro ABUIraTels.

7. Mcrionp3ysi KBAaHTOBYIO TEOPHUIO TEILIOEMKOCTH DHHIITEWHA, ONpeAeIuTh Kod(phuuneHT
YIOPYTOCTH 3 CBSI3M aTOMOB B KpucTrauie amoMuHus. IlpuHatrs 18 amoMuHus O =
300 K.

8. MeTannbl IUTUH U LUHK NPUBOAAT B CONPUKOCHOBEHHUE JIPYT C IPYrom mnpu temmeparype I’
= OK. Ha ckonbKO M3MEHUTCS KOHIIEHTpAIHs 3JEKTPOHOB mpoBoguMocTu B mnuHKe? Kakoil u3
3TUX METAJJIOB OyJeT UMeTh Oosiee BBICOKHM MOTEHIHAI.

KonTponbnas padora Ne 6.
Bapuanr 5.

1. Ha ckoyibkO M3MEHWIach KMHETHUYECKAsl SHEPIHsl AIEKTPOHA B aTOME BOAOPOAA IPU H3IYUECHHUU
aToMoM (oToHA ¢ JJIMHOK BONHBI A = 435 HM?
2. U3 karomuHoit TpyOkum Ha amadparmMy C y3KOW NPSIMOYTOJBHOW WICNBbI0 HOPMAIBHO K
IUIOCKOCTH JHadparMbl HampaBlieH IOTOK MOHOIHCPIreTHYECKHUX 3JIEKTPOHOB. OmnpeaenuTb
AHOJHOE€ HalpshKeHue TpyOKH, €cliM U3BECTHO, YTO Ha dKpaHE, OTCTOAIIEM OT ILIEeId Ha
paccrtosaum £ = 0,5 M, MHUPUHA EHTPATbHOr0 JUPPAKIIMOHHOTO MakcumyMa Ax = 10,0 MKM.
Hlupuny bmenun npunste paBHoit 0,10 mwm.
3. CpenHee BpeMs JKU3HU aTOMa B BO30YKIEHHOM COCTOSHMH cocTaBiser A t= 108 c.
[Ipu mepexone aTomMa B HOpMaJlbHOE COCTOSIHUE MCIycKaeTcsl (OTOH, CpEeIHss JUIMHA BOJHbI
kortoporo paBHa 600 HM. OueHUTh WHUPUHY AAM3IIydyaeMOM CHEKTPalbHOM JIMHUHM, €CIU HE
IIPOMCXOJUT €€ YIIUPEHHUS 3a CUET APYTUX IPOLIECCOB.
4. BonHoBast (yHKLMS, ONUCHIBAIOIIAs JBM)KEHHE 3JEKTPOHA B OCHOBHOM COCTOSIHUM aToMa
BOJOpPOAA, UMEET BUJ

(p(r) - A-r/ao’
rae A - Hekoropas moctosiHHas; AQ - nepBbli OOpoBCckMM paauyc. HaiiTu 111 OCHOBHOTO
COCTOSIHMSI aTOMa BOJIOpo/jia HauboJiee BEpOSITHOE PACCTOSIHUE AJIEKTPOHA OT sApa.
5. CuyeTuuK @-4aCTHI], YCTAHOBJEHHBIM BOJM3M paJMOAKTUBHOIO M30TONA, HPU MEPBOM
u3Mmepenuu perucrpupoBan Ni= 1400 wyacTtunm B MHUHYTY, a 4yepe3 BpeMms (=4 u -
toiabko Nz = 400. Omnpenenuts nepuoj noxypacmnana 712 U30Torma.
6. CunTas, 9TO B OMHOM aKTe JeleHHs sapa ypaHa 2°U  ocBoboxkgaercs smeprust 200 MbdB,
ONpENENINTh  Maccy m  3TOTO  HM30TONA, IOJBEPrIIETOCAd  ACIECHUIO Ipu  B3pbIBE
aToMHO# GOMOBI ¢ TpOTHIOBBIM SKkBHBaneHToM 30-10° kr, ecnm TemmoBoii SKBUBaNEHT TpOTUIA
gpaseH 4,19 MJIx/kr.
7. HaliTu OTHOLIEHUE CpeaHEW DSHEPruu (&g JIMHEHHOTO OJHOMEPHOTO OCLUJLISTOpPA,
BBIYMCJICEHHOM MO KBAaHTOBOW TEOPUHU, K DHEPIrUHM (&> TaKOro XK€ OCHUIIATOpA,
BBIYMCIIEHHONW IO KJIACCUYECKON TeOopuH. BbpluMciIeHue MpOM3BECTH ISl IBYX TEMIIEpaTyp:
1) T=0,10g; 2) T=0g, rae O - xapakTepuCTHYECKas TeMIepaTypa ODWHIITEHHA.
8.Comporuienue Ri1 p-n-miepexona, Haxosmerocs noja npsMbiM HanpsbkenueM U— 1 B, paBHO
10 OMm. Ompenenuts conpoTuBiieHne Renepexoaa npu 00paTHOM HaNpsIKEHHUH.

KonTponbnas padora Ne 6.
Bapuanr 6.
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1. B xakux mpenenax AA DoiKHA JiekaTh AJUHA BOJH MOHOXPOMAaTHYECKOTO CBETa, YTOOBI MPHU
BO30YKJIEHMHM aTOMOB BOAOPOAa KBAHTAMHU TOTO CBETA PAINYC I'n OPOUTHI AJIEKTPOHA YBEITUUMICS B
16 pa3?

2. Ilpoton o0namaer KMHETUYECKOW HHEprueit T =1 x3B. Onpenenuts A0NOTHUTEIbHYIO
sHepruto A7, KOTOpyl0o HEOoOXOJUMO €My COOOIIMTH JUIsi TOro, 4TOOBl JJIMHA BOJHBI AJlE
bpoiing ymenpmuiach B Tpu pasa.

3. Jns npuOMMKEHHOM OLIGHKM MHHHUMAJIBHOW SHEPruM 3JIEKTpOHa B aToMe BOJOPOAA MOXKHO
MPEOJIOKUTh, YTO HEOMPEAETICHHOCTh Al paguyca I' 3JeKTPOHHON OpOUTHI U HEONPEIEIEHHOCTh
Ap uMmIynbca p 3l1€KTpOHA Ha TAKOH OpOUTE COOTBETCTBEHHO CBSI3aHbI CIEAYIOLIUM 00pa3oMm:
Ar = ru Ap = p. WUcnonp3ys 3TU CBsSI3U, a TaKk€ COOTHOUICHHE HEOINPEAECICHHOCTEH, HANTH
3HaUEHUE pajguyca 3EeKTPOHHONU OPOUTHI, COOTBETCTBYIONIETO MUHUMAIBHON YHEPTUU AJIEKTPOHA B
aToMe BOJOpoAa.

4. YacTuia HaxOIUTCA B OCHOBHOM COCTOSIHUM B NPAMOYTOJbHOW siMe MmupuHou ¢ ¢
a0CONIOTHO HEMPOHUIIAEMbIMU CTE€HKaMHU. Bo CKONBbKO pa3 OTIMYaOTCS BEPOATHOCTU MECTO-
HaXOXKICHHUS YaCTHLBI: @) - KpallHEel TPETH U @, - B KpaliHEell 4eTBEPTH sALUKa?

5. Bo ckonbKo pa3s yMEHBIIMTCA aKTUBHOCTh M30TOma 32 P uepes Bpema t= 20 cyr?

6. Ilpu JEIICHUHN spa ypaHa 235 IO JICCTBUEM 3aMEJJICHHOTO HEUTpOHA

00pa30BATMCHOCKOIKKM ¢ MaccoBbiMU ymciamu M1 = 90 wu M> = 143. Onpenenurs 9ucio
HEHTPOHOB, BBUICTEBUIUX U3 sApa B JaHHOM akTe aeneHus. OmnpeaenuTb 3HEPTUI0 U CKOPOCTh
KaXJI0r0 U3 OCKOJIKOB, €CJIM OHHU DPA3JIETAIOTCS B IIPOTHUBOIIOJIOKHBIE CTOPOHBI U HUX CyMMapHas
KuHeTHuueckas 3Heprus 1T paBHa 160 M»sB.

7. 3nas, yrto ana anmaza Op = 2000 K, BBIYMCINTH €ro yAENbHYIO TEIJIOEMKOCTh IMPHU
temneparype 7 = 30 K.

8. Haiitn muHHManbHYI0 SHepruto WminHeoOXomumyro 1 oOpa3oBaHHsS Hapbl JJIEKTPOH —
npipka B kpuctamie CaAs, eciu ero yaeinbHas NPOBOAMMOCTH Ju3MeHsercs B 10 pa3

npu u3MeHeHuu temmnepatypsl ot 20 go 3°C.

KonTponsnas padora Ne 6.
Bapuanr 7.

1. B oaHO3apsAoHOM HMOHE JUTHS JIEKTPOH MNEPELIEN C YETBEPTOro0 IHEPreTHYECKOr0 YPOBHS Ha
BTOpOil. OnpeenuTh IIUHY BOJIHBI A U3TyYEHHUs], UCITYILIEHHOTO HOHOM JIUTHSL.

2. Onpenenuts JIUHBI BOJH Ae bpoilnsg a-yacTuipl M MpOTOHA, NPOLIEAIIMX OJUHAKOBYIO
YCKOPAIOIIYIO pasHOCTh moTeHnuaaoB U= 1 «B.

3. MOHOPHEpreTH4ecK!ii My4OK 3JIEKTPOHOB BBICBEUMBAET B LIEHTPE SKPaHa IEKTPOHHO-TY4EBOI
Tpy6ku msTHO paguycoM I~ 107 cm. [Tomb3ysachk COOTHONIEHHEM HEOTpeAeIeHHOCTe, HAllTH, BO
CKOJIBKO pa3 HEOINPEJENIEHHOCTh Ax KOOPAMHATHI dJEKTPOHA HA DKpaHE B HAIPaBICHUH, NEPIECH-
JTUKYJISIPHOM OCH TpyOKH, MeHbIlIe pa3Mepa I' saTHa. JinuHy LanekTpoHHO-1y4eBoi TpyOKH MPHUHSTH
pasHoii 0,50 M, a yckopsitolee 31eKTpoH HanpsbkeHne U— paBHbiM 20 kB.

4. BonHoBass (QyHKIMS, ONKCHIBAIOLIAs JBUKEHHE HJIEKTPOHA B OCHOBHOM COCTOSIHUM aToMa
BOZOpO/A, HMEET BUJ

v (r) — Ae-r/ao’
rae A — HeKoTopas MOCTOSIHHAS; (o — NEepBBI bopoBckuil paanyc. HailTu 1711 OCHOBHOTO COCTOSIHUS
aToMa BOJIOpo/ia 3HaueHue <F»> KyJIOHOBCKOM CHJIBL.
5. Ha CKOJBKO MpPOILEHTOB YMEHBIIUTCS aKTUBHOCTh M30TONAa UpUAUA 1921r 3a Bpemsa t =
15 cyr?
6. SAnepuas peakuus 14N (a, p) 1O BbI3BaHA a-yacTuIeli, 0ONanaBIIel KHHETHYECKOH YHeprueit 7,=
4,2 Mb»B. OnpenenuTh TeIIoBo#H 3()(HEKT 3TON peakIiu, €CIIM MPOTOH, BEUICTEBIIHIA O YIIIOM 3
= 60° K HanpaBIICHUIO IBIKCHHSI 0-YaCTHIIBI, TOJMYYMJI KHHETHYeCKyko sHepruto 1 = 2M»1B.
7. Monsapuas temnoemkocts Cpcepedbpa npu temnepatype 77 = 20 K okazanacs paBHoi 1,65

Jx/(monb-K). Berauciuts o 3HAYEHUIO TEIJIOEMKOCTH XapaKTEPUCTUYECKY IO
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temrepatypy Op. YcnoBue 7 «« ®p cUUTATh BHIITOJIHEHHBIM.
8. ComporuBnenue Rikpuctamma PbS mnpu Temmepa type t1 = 20°C paBro 10* Owm.
Onpenenuts ero conporuBienue Renpu remneparype t2 = 80°C.
KontponbHas padora Ne 6.
Bapuanr 8.

1. DnexTpoH B aTOME BOAOPO/a HAXOIUTCS Ha TPETHEM SHEPIreTUUECKOM ypoBHE. OnpenenuThb
KuHeTn4eckyro 7, noteHuuanbHyto 11 u nonuyto E sHepruto snekTpoHa. OTBET BBIPA3UTh B AJIEKTPOH
BOJIbTAX.

2. DnekTpoH oOnamaer kuHeTWdeckod osHeprmer 7 = 1,02M>B.  Bo  ckompko  pas
U3MEHUTCS  JIJMHAa BOJHBI Je bpoiins, ecnu kuHetuyeckas osHeprus 71 AJEKTPOHA
YMEHBIIUTCS BABOE?

3. Cpennee BpeMs ku3HH At aToMa B BO30YKIEHHOM COCTOSIHHH cocTaBiseT okono 107 c. Ipn
mepexojie  aromMa B HOPMaJIbHOE COCTOSHME  HCIycKaeTcs  (OTOH, cpemHsiss  JUIMHA
BOJIHBI <A> kortoporo paBHa 400 uM. OIEHHTH OTHOCHUTCIBHYIO HIMPUHY AM/AHM3IIydaeMoii
CHEKTPaJIbHOM JIMHUH, €CIIM HE MPOUCXOUT YIIUPEHUS JIMHUHU 32 CUET APYTUX HPOLECCOB.

4. DIEeKTpOH HaXOIAUTCS B 0OECKOHEYHO TIIyOOKOM, OJIHOMEpPHOM, MPSMOYTOJIHLHOM
NOTEHIMAIBHOM SIIMKE WUpUHOH £. B kakux Toukax B uHTepBasie 0<X<{ MIOTHOCTH BEPOSITHOCTH
HAXOXKJEHUS JIEKTPOHA Ha BTOPOM U TPEThEM DHEPreTUYECKUX YPOBHSAX OJMHAKOBBI? BBHIUMCIUTH
IUIOTHOCTH BEPOSITHOCTH JUIS 9TUX TOYEK. Pelenne mosicHUTh rpag koM.

5. Onpenenuts yucio Nsgep, pacnaaarouuxcs B TeueHue BpeMenn: 1)t1 = 1 muH;

2)tz2 =5 cyr, - B paguoakTUBHOM M30Tomne pocdopa 32 P maccoit m = 1 mr.

6. Onpenenuth TerIoBbIe 3Q(HEKTHI CICTYIONINX PEAKIIHIA:

"Li(p,n)Be u °0(d,a) *N.
7. Bpluucnute (no Jlebaro) yIeabHYIO TEIUIOEMKOCTbh XJOPUCTOrO HATpUs MpHU
temneparype 7 = Op/20. YcnoBue 7 <<®p cuuTarh BHITOIHEHHBIM.
8. KakoBo 3nauenue sneprun @epmMu € y 3JIEKTPOHOB MPOBOAMMOCTH JIBYXBAJICHTHON Menu?
Beipasuts sHepruto @epMu B JKOYJISIX U DIEKTPOH-BOJIbTAX.
6. Ha meTamummyeckyro MiiacTUHY HalpaBiIeH MOHOXPOMAaTHUYECKHH My4YOK CBETA C YaCTOTOW V =
7,3 - 10 T'u. Kpacuas rpanuna Ao ¢orospdekTa AIs TaHHOrO Marepuana paBHa 560 HM.
OnpenenuTb MaKCUMaIbHYI0 CKOPOCTb Umax()OTOITIEKTPOHOB.
7. ®oton c¢ oHeprued €1 =0,51 MdB mnpu paccesHun HACBOOOJHOM 3JIEKTPOHE MOTEPSII
MOJIOBUHY CBoeil sHepruu.OnpeneauTh Yroll paccesHus % .
8.Ha 3epkanpHYI0 HOBEPXHOCTh MIOMAAbI0 S = 6 cM? MafaeT HOPMAIbHO MOTOK H3TydeHus d, =
0,8 BT. OnpenenuTs 1aBieHUE p U CUY JaBlieHUs FcBeTa Ha 3Ty MOBEPXHOCTb.

KontponbHast pabora Ne 6.
Bapuant 9.

1. ®oToH BBHIOMBAET M3 aromMa BOAOPOJA, HAXOMASAILIErocs B OCHOBHOM COCTOSIHMM, 3JIEKTPOH C
kuHeTnueckoi sHeprueit 7= 10 3B. Onpenenuts 3Hepruro € GoToHA.
2. Kunerndeckas sHeprust T >7eKTpOHA paBHA yABOSHHOMY 3HAYEHHUIO €T0 YHEPTUH TOKO0s (2 MoC?
). BeraucauTs quHy BOJTHBI A 1€ Bpoilns 11t Takoro 31eKTpoHa.
3. lns pHOMKCHHOW OIEHKH MUHHMAJIBHOM DHEPTUU JJIEKTPOHA B aTOME BOJOPOJAa MOXKHO
HPEANOI0KUTE YTO HEONpeneieHHOCTh JIr paanyca 2 3JeKTPOHHOM OpOUTHI U HEOTIPEEeTICHHOCTh Ap
UMITyJIbCa p 3JIEKTPOHA Ha TaKoil OpOUTE COOTBETCTBEHHO CBA3aHBI CIEAYIOIIUM 00pazoM- A2 ~ 2
u Ap «p. Hcnonb3ys O5TH CBS3M, a TaKKe€ COOTHOLICHHE HEONPEAEICHHOCTEH, ONpPENeIuTh
MUHHMAJIbHOE 3HAYEHHUE SHEPTUH 17, JIEKTPOHA B aTOME BOJIOPO/IA.
4.BonHoBas (yHKIMs, ONUCHIBAIOIIAs JIBUKEHHWE OJJIEKTPOHA B OCHOBHOM COCTOSHHUM aToma
BOZIOPO/A, UMEET BU/]L
l//(f) - Ae—r/ao’

rae A — HeKoTopasi MOCTOSIHHAS; 0o — IepBbId bopoBckuil paanyc. HailTh 111 OCHOBHOTO COCTOSIHUSA
aToma BOJopoJa cpenHee 3HaueHue <[> moTeHnuanbHOM SHEPru.
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5.3 kaxxaoro MMIUIMOHA AaTOMOB pPaJAMOAaKTHUBHOIO M30TOIA KAXKAYI0 CEKYHAY paclagaeTcs
200 atomoB. OnpenenuTts nepuof nonypacnaga 1''2 wmsoromna.

6. Ompenenurs CKOPOCTH MPOAYKToB peakuuu °B (n,a)’Li, mnporekaromeii B pesymbrare
B3aUMO/ICHCTBUSA TEIJIOBBIX HEUTPOHOB C MOKOALIUMUCA AIpaMu O6opa.

7. Bpraucnuth mo teopun Jlebas TEIIOEMKOCTH IIMHKA maccon m= 100 r npwu
temrneparype 7= 10 K. IIpuHATH 101 HMHKA XapaKTepUCTHUECKYIO Temneparypy JeGas
Op =300 K u cuurtarh ycioBue 7<<Op BbINOJHECHHBIM.

8. llpsimoe  Hampsikenue U, mpunokeHHOe K p-n-tiepexonay, paBHo 2 B. Bo ckonbko pa3s
BO3pacTET CHUJIa TOKa Yepe3 Mepexo], eciau U3MeHUTh Temneparypy ot 71= 30

Kpurepuu onenku:

— 3a I[IPaBUJIbHOC PCIICHUC OI[HOﬁ 3aaa4i CTYACHT I10JIy4acT JABa Oanna.

Bropoii cemectp
Bompocs k 1 pybexxHoii arTecTanuu

26. ITocTynarenbHOE ABMKECHHUE.

27. BpamaTensHoe ABIKEHHE.

28. 3aK0oHbBI TUHAMUKH.

29. JluHaMuKa BPaIIaTeIbHOTO JTBU)KCHUSI.

30. 3aKOH BCEMUPHOTO TATOTCHHUS.

31. Custel TpeHus.

32. PaboTa. MontHOCTh. DHEPTHs.

33. YcnoBus paBHOBECHS Ha HAKIIOHHOW TUIOCKOCTH. Phryar.
34. Jlebopmarus TBEpAOTO TEa.

35. MexaHuKa KHUJIKOCTH | rasa.

36. Omnupuueckue (ONbITHBIE). 3aKOHBI HI€aTbHOTO ra3a.
37. OCHOBBI KHHETUYECKOH TEOPUH HICATbHBIX T'a30B.

38. SBnenue nepeHoca.

39. BHyTpeHHsIs SHEpTHsI HACaTbHOTO ra3a.

40. TenmoeMKoCTb.

41. IlepBoe Hauan0 TEPMOJAUHAMUKH.

42. Kpyrosoit niporiecc (k). Bropoe Hadaao TepMOIMHAMUKH.

Bomnpocs! ko 2 pyOexkHOl aTTecTanun

12. 3akoH coxpaHeHus IEKTPUUECKOTo 3apsaa. BzaumoneiictBue 3apsios.
13. Dnexrpudeckoe mose. HanpsokeHHOCTD AIIEKTPHYECKOTO TIOJISL.

14. Pabota. IloTeHuMan u HanpsKeHue.

15. DnexrpoemkocTs. [lmockuii KoHAEHCATOP.

16. IIpoBOJHUKH U U30JIATOPHI (TUIIEKTPUKH) B SJEKTPUUECKOM II0JIE.
17. CerneTosneKTpuKHu.

18. [Ibe30amexTpudeckuit 3P Qexr.

19. Cuna u mIoTHOCTH TOKA.

20. Tok B MeTaJuIax U CIJlaBax.

21. Tox B DJIEKTPOJIUTAX.

22. Tok B razax.

23. DIEKTPUIECKHI TOK B BaKyyMe.

24. TepMO3JIEKTPUYECKHUE SIBIICHUS U UX TPUMEHEHHUS.

25. MarHuTHOE TI0JIe ¥ €T0 XapaKTePUCTUKH.

26. 3akoH Ammepa.
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27.
28.
29.
30.
31.
32.
33.
34.
35.
36.
37.
38.
39.
40.
41.

RBoOoo~NoORwNE

CoNoR~wWNE

0.
1.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.

JlelicTBME MAarHUTHOTO TOJIS1 HA JBHKYILAICS 3apsil.

Pabora no nepemenieHno NpOBOAHUKA C TOKOM B MAarHUTHOM TIOJI€.
DneKTpoMarHuTHas MHAYKIusa. CaMOUHIYKIIHSL.

MaruutHbie CBOMCTBA BELIECTBA.

["apmonnueckue KoeOaHusl.

MexaHnyeckue rapMOHUYECKUE KOJIeOaHMsl.

CB00OOHBIE IIEKTPOMArHUTHBIE KOJIEOAHMS.

CB0OOIHBIE 3aTyXaIOIIKE U BBIHYK/IEHHBIE KOJIeOaHusI.
MexaHuyeckue 1 3JeKTPOMAarHUTHHIE BOJTHBI.

PacnpocTpanenne MexaHMYECKUX BOJIH B YIPYTUX Cpeax.
YpaBuenue Oerymieit BosiHbl. @a30Basi CKOPOCTh.

3BYK.

Wndpa3Byk u ynbTpa3ByK.

DNIEKTPOMArHUTHBIE BOJTHBI.

OcHoBHBIE CIOCOOBI MOTYYEHHS U IPUMEHEHHE JIEKTPOMATrHUTHBIX BOJIH.

Tperuii cemectp
Bomnpocs! k 1 pybexxHoii arTectanuu

Orntuka.

®doromeTpusl.

OCHOBBI T€OMETPUYECKOI ONTHKHU.
BonHOBBIE CBONICTBA CBETA.
WuTepdepennys ceera.

Judpakuus cBeTa.

B3anmonencTBre 31eKTPOMAarHUTHBIX BOJIH C BELIECTBOM.
[Tornomenue caera.

[Tonspusanus ceera.

3axonsl Maimoca u bprocrepa.

JIBOWHOE JTy4enpesoMIICHUE.

Tennooe nznyuyenue. 3akon Kupxroga.
3akon Credana-bonbimana. 3akon Buna.
®opmyna Penes-/Ixunca u I1nanka.
dotorddexr.

3akoHBbI BHeIIHEro gporosgdexra.
JlaBiieHue cBera.

I'unioresa ne bpoitns.
KopnyckynsipHO-BOIHOBOW TyaJIM3M AJIEKTPOMATHUTHOTO U3JIy4YEHMS U YaCTHUIl BEIIECTBA.
[Tpunnun HeonpenenenHoctu I eitzendepra.
Bonnosas pyHkuus.

VYpasuenue lllpenunrapa.

Bomnpocs! ko 2 pyOexHO# aTTecTauu

Monenu aroma Tomcona u Pezepdopaa.

[Toctynater bopa.

CriekTp u3ayuyeHus aToMa BOJIOpO/a.

DNEeKTPOH B BOJIOPOAOIIOI00HOM aToMe.

KBaHTOBBIE UnCIHa.

®epmuonsl 1 0030HbI. [Ipunnun [aymu.

Pacnipenenenue 31€KTpOHOB B aTOME 110 COCTOSHUIO. Ilepuonnueckas cucrema 3JIeMEHTOB.
PeHTreHoBcKue CreKTphI.

Mounekyibl. HekoTOpbIE ONITHYECKUE CBOMCTBA MOJIEKYIL.
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10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.

CoNoOA~WNE

PRERPRRERPRERRREE
coO~NO O~ WNEO

19.
20.

O 001N DN K~ W —

OrnTruueckre KBaHTOBbIE TeHepaTopshl. (JIazepsr).

Cocras siiep aTOMOB.

B3aumoneiicTBre HYKIIOHOB M MIOHATHE O SIEPHBIX CHIIAX.
JledekT Macchl ¥ SHEPTUs CBA3M siipa. Y CTOMUUBOCTD SJIEP.
PagnoakTuBHOCTB.

3aKOH paIMOAKTUBHOTO pacraja.

[IpaBusno cMmemienus npu paAuoaKTUBHOM pachaje.
OCHOBHBIE TUIIBI AJIEPHBIX PEAKLIAMN.

Peakuus nenenus tsokensix saep. Llennas saepHas peakuus.
TepmosiiepHast peakuus (peakuusi CHHTE3a sJep).
DneMeHTapHbIe YaCTULIBI.

YerBepTslil ceMecTp.
Bormpocs! k 1 pyOGexHoit arTecTanuu

aKOHBI reoMeTpuuecKoi ontuku. IlonHoe oTpaxenue ceera.

3epkana. Tonkue nuH3bl. DopMya JUH3bI

dortometpusi. OcHOBHbIE (POTOMETPUYECKHE BEIMYUHBI U UX €AUHUILIBI.

SBnenue unteppepenun ceera. Murepdepennns B ToHkux mieHkax. Kompia HeroTona.
SBnenue qudpakuuu. [Ipunnun [tolirenca - dpenens

Merton 30H @penens. Audpakaus OpeHens.

Judpakuuun OpayHrodepa Ha 0JHOH 1IeIH U Ha TU(PAKIIMOHHON PEIIeTKH.

Judpakius peHTT€HOBCKUX JIy4el Ha KpUCTalIax.

[Tonsspuzanus ceera. [lonspuszaropsl U aHAITU3aTOPHL.

. AHaM3 NOJSIPU30BaHHOTO CBETa. BpallleHne II0CKOCTH MOJISIpU3aLnu.
. SIBeHue nucnepcuu cBera.

. Ilornomienue caera.

. O¢dexr omnepa.

. O¢pdexT BaBuinosa - YepeHkosa.

. TeruoBoe u3iyyeHue

. 3aKOHBI paBHOBECHOTO TEIJIOBOTO U3IyUYEHUS.

. I'unoresa Ilnmanka. ®opmyia [1nanka

. KBaHT nznyuenus. DHeprus KBaHTa U3TyUEHHUS.

®dotoanexkrpuueckuil 3pdext. 3akoHsl CTOIETOBA.
VYpaBHenue DifHiTeiiHa 15 BHeIIHero ¢GoTtosddekra.

Bormpocs ko 2 pyOexxHOU aTTecTanuu

. Macca u ummnynisc ¢oTtona. [laBneHue cpera.

. Oddext KomnroHa.

. Bonna ne- bpoitns.

. CooTHOIIEHUS HEeompeeneHHocTel. BoHoBast hyHKIuSI.
. YpaBuenue [Ipegunrepa.

. YpaBuenue lllpenunrepa nist cTaquoHapHBIX COCTOSIHUM.
. TynHenbHbIN 3QDeKT.

. IloTeH1IManbHbBIN SIIUK.

. JINHENHBIN TApMOHUYECKHUIN OCIIUILISITOP.

10. JIBOMCTBEHHOCTH MpEICTABIEHU O pUpoie cBeTa. KopmyckynsipHO- BOJTHOBOM Tyan3Mm.
Mopens aroma Tomcona u Pesepdopna.

1 1JTuneiiuaTeie crieKTpbl aToMOB. CHIEKTp aTomMa BOJOPO/Ia.

12. OnbiTel @panka u ['epua.

13. MarauTHbI MOMEHT 3JIEKTPOHA.

50



14. Hpunuun ITaynu. DnekrponHsie o0onouku. Ilepuonudeckas cuctema 3J1€MEHTOB
Meuneneesna.

15. CnexTpbl MHOT'O3JIEKTPOHHBIX aTOMOB. XapaKTEPUCTUUECKUE PEHTI€HOBCKUE, CIIEKTPBI.

16. 3akon Mo3nu. Bogopoaonomo0HbIe CIIEKTPHI.

17. Ilpupona XuMHUECKON CBSI3U. MOJIEKYIISPHBIE CIIEKTPBI.

19. EcrecTBeHHas paJuoaKTUBHOCTh. 3aKOH PaJMOaKTUBHOTO pacmnaja.

20. Cocras sapa. HykioHsl. 3apsig 1 MacCOBOE YUCIIO siApa. DHEPTUHU U CBSI3U sIApa.

21. N3otonbl, UckyccTBEHHBIC NIpEBpallleHU sAaep.a- U B-pacnazna, y-usnydenue. SAaepHbie
peakiuu.

22. O0oioueyUHas U KareJlbHas MOJICTH SApa.

23. [enenue saep. Llennas peakuus. SnepHble peakiiuy Ha TEIUIOBBIX U OBICTPHIX HEUTPOHAX.
Peakmus cunTesa, mpobiemMa yrnpaBiseMoro TEpMOsIEPHOTO CHHTE3a.

24. dynnamenTaibHble B3aumoeiicTBus. Knaccudukanus sneMeHTapHbIX YaCTHII.

25. B3aumopeicTBHE 2IEMEHTAPHBIX YACTHIl U 3aKOHBI COXpaHeHUs. YacTULIbl U aHTUYACTHULIBI.
26. bapuonsl u Me30HbI. Pe3onancsl Kocmuueckue jiyyu.

27. dynnamMeHTaIbHbIE YaCTUIBI. YaCTHIBI-YYaCTHUKH U YACTHUIIBI-IEPCHOCYUKU
B3auMOIEHCTBUHN.

Kpurepuu oneHku:

- eciu BoinoniHeHO 100% 3amanus, TO cTyAeHT nony4daeT 20 6amios;
- €CJIM BBITIOJIHEHO 75% 3a/1aHud, TO CTYJIEHT nojiy4aer 15 6anios;
- ecnu BbINosHEHO 50% 3aianus, To cTyAeHT noiay4aer 10 6aios;
- €CJIM BBITIONTHEHO 25% 3a/1aHus, TO CTYJIEHT MOoIy4aeT 5 0aos;

- C€CJIM BBIIIOJJHCHO MCHEC 25%33,[[8.HI/I${, TO CTYACHT IOJIYYUacT 0 6amoB.
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Ilpunosxncenue 3

3aqéTHO-3K3aMeHaHI/IOHHLIe OMIeThI

MI/IHI/ICTEPCTJE,O HAVYKHU U BBICLUEFQ OBPA3OB1§HI/I}I POCCHPICISOPI OEJIEPALINN
I'POSHEHCKHNU IT'OCYAAPCTBEHHbBIM HEOTAHOM TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
“MeHH akageMuka M. /. MuInoHIUKoBa

3AYETHBIN BUJET Ne 1
mucturuHa: «duzukay (1 u3 3)
1. Onucanue nBM>xeHUs Tell. TpaekTopusi, IepeMeleHUe U IPOUIEHHBIN yTh.

2. Ypasuenue Ban-nep-Baanbca 11 peanbHbIX ra3os.
3. Bobruucnute paboty, coBepliaeMyro Ha OyTd s = 12 M CuiIOH, paBHOMEPHO BO3pacTaroliel c

MIPOMICHHBIM PAaCcCTOSTHHEM, eciii B Havasie myTu cwia F(0) = 10 H, B konne mytu F(s) = 46 H.

Ycnaxuesn P.T.

3aBenyomuii kadenpoii

MI/IHI/ICTEPCT%O HAVYKHU U BbICHJEFp OBPA3OB/§HI/I}I POCCI/II71CI§OI71 OEJIEPALIMN
I'PO3HEHCKHU T'OCYAAPCTBEHHbBIM HE®TSAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
UMeHH akageMuka M. /. MuInoHIIUKOBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 2
muctuminHa: «Pusukay (1 u3 3)

1. CxopocTb, yCKOpEeHHE.
2. Uzotepmbl Ban-nep-Baanbca. XKunkas u razoodpasnas ¢assl. Haceimennsiii map. Kputnueckast

TeMIeparypa.
3. Kamenp Oporer BBepx moja yrioMm o = 60° K TUIOCKOCTH Topu3oHTa. KuHeTudeckas SHepTus

KaMHsl B HadayibHbld MOMEHT To = 20 JIx. Onpenenuts kuHetudeckyro T u moreHuuanbHyro U

OHCPTHUU KaMHs B BBICIIIEH TOYKE €T0 TPACKTOPHUU.

3aBenymouuii kadeapoii Ycnaxmues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]éO HAVYKHU N BI)IC]_LIEI"UO OBPA3OB/§HI/IH POCCI/II71CI§OI71 OEJIEPALINU
I'PO3HEHCKHU I'OCYJAPCTBEHHBIM HE®TAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
nMeHH akajgemuka M. JI. MuuiMoHIuKoBa

3AUYETHBIN BUJIET Ne 3
mucturmnHa: «dusukay (1 u3 3)
1. yFHOBLIC CKOpOCTB nu yCKOpeHI/Ie n nux CB3b C COOTBCTCTByIOH_[I/IMI/I J'II/IHCI\/'IHLIMI/I

XapaKTEePUCTUKAMU.
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2. 3akoH MakcBeia s paclpefesieHuss MOJIEKYJ HAECAIBbHOIO ra3a IO CKOPOCTSM M 3HEPIHsIM

TETIJIOBOTO JABHKCHUSL.
3. Konbpkobexer Maccoit my = 60 Kr, cTos Ha JIbay, OPOCHI sIIPO MAacco mz = 5 KI M BCJIEACTBHE

OTJauu TOKATWIICSA Has3aa CO CKOpocThio L1 = | M/c. Ompenenuth paboTy A, coBeplIaeMyro IMpH
OpocaHuu spa.

3aBenyromuii kagenpoi Ycnaxuesn P.T.

MMHHCTEPCTBO HAYKH 1 BBICIIET'O OBPABOBAHNSI POCCI/IPICISO?I OEJIEPALINN
I'POBHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
“MeHH akageMuka M. /I, MuimnoHImukoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 4
mucturinHa: «dusukay (1 u3 3)
1. ITpunuun nnepuuu Nanunesd. MaepunanbHble CUCTEMBI OTCUETA.

2. XapaKkTepHble CKOPOCTU MOJIEKY.
3. iBa rpy3a maccamu m1 = 10 kr 1 mz = 15 Kr nojaBelieHbl Ha HUTAX JUIMHOM | = 2 M Tak, 4TO Ipy3bl

COIPUKACAIOTCA MEXITy co00i. MeHpmuil rpy3 ObUT OTKIOHEH Ha yroi o = 60° m Bemmymien. Ha
KaKylo BbeIcOTY h mogHUMYyTCs 00a rpy3a mocie yaapa? ¥Yaap rpy30B CUUTaTh HEYIPYTHM.

3aBenyroumuii kadeapoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTQO HAVYKU U BBICHJEFQ OBPA3OB/§HI/IH POCCI/IPICISOﬁ OEJIEPALINU
I'POSHEHCKHNU IT'OCYAAPCTBEHHbBIM HEOTAHOM TEXHUYECKWU YHUBEPCUTET
“MeHH akageMuka M. /. MummoHIuKoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 5
mucturuHa: «duzuka» (1 u3 3)

1. Bropont 3akoH Hprorona. Mexannueckue cuibl. [Ipumepsl n CBOMCTBA MEXaHHUYECKUX CHII: CHJIA
TSKECTH U BEC, CUJIA YIIPYTOCTH, CHJIA TPEHHUSI, CUJIa CONIPOTUBIICHUS CPEJIBI.

2. Omnpit lTepua mo mpoBepke pacnpeneneHus Makcsesia.

3. [IpousBoast KyOUKHU Jiba, XOJOAMIBHUK 3a0pai u3 MOPO3WIbHOIN KaMepsl ¢ Temneparypoit -12°C
KoJIn4ecTBO Temia, paBHoe 177 xJDx. XonaoauneHeli koapduuueHt m’' = 5,7, B KOMHaTe
noanepxkuBaercss temneparypa 26°C. Haittu KIIJI yctaHOBKHM M OIpeneianTb, Kakoe KOJIMYECTBO
TeIla NepefaHo B KOMHATy, M Kakylo pa0oTy Haxo 3aTpaTuTh [Uid (DYHKIHOHUPOBAHHS
xonoauiabHUKa. CpaBHUTH X0JI0auIbHBIN Ko3Qduiuent n KII/] ¢ aHanoruuHpIMi BeTMYMHAMU IS

XOJOJHUJIbHUKA KapHo, pa60Ta10mer0 MCKAY TECMHU KC TCMIICPATYpPaAMU.

3asenyromuii Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]éO HAVYKHU N BblCLLIEl"p OBPA3OB/§HI/IH POCCI/II71CI§OI71 OEJEPALINU
I'PO3HEHCKHU T'OCYAAPCTBEHHBIM HE®TSIHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
nMeHn akagemuka M. /[, MummmoHImuKkoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 6
mucrturnHa: «Dusukay (1 u3 3)

1. 3akoH coxpaHeHus umiysbca. LlenTp macc.
2. 3axoH bonbipmana 1S pacipe/iesieHus: YacTUIl BO BHEIIHEM OTEHIIMATbHOM TOJIE.
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3. Toukwuii crepxkers uymHOU | = 50 cM 1 maccoit m = 400 T Bpamaercs ¢ yriioBbIM YCKOPEHHUEM € =
3 pan/c’> OKOIO OCH, TIPOXOIAIIEH dYepe3 CepelMHYy CTEpKHsS ITEpHEeHAUKYIAPHO K €ro JJIHHE.

Onpenenuts Bpalaromuii MOMEHT M.

3aBenyromuii kagenpoi Ycnaxuesn P.T.

MMHHCTEPCTBO HAYKH 1 BBICIIEI'O OBPABOBAHNSI POCCI/II71CI§OI71 OEJIEPALINN
I'POBHEHCKHNU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
“MeHH akageMuka M. /I, MumnoHImukoBa

3AUYETHBIN BUJIET Ne 7
mucturuHa: «duzuka» (1 u3 3)
1. Ilpunuun oTHOCUTENIbHOCTH [ anuiest.

2. Pacripenenenue MakcBemna-boibimana.
3. O0py4, OAHOPOHBIN AUCK U OJHOPOJIHBIN AP CKAThIBAIOTCA 0€3 MPOCKaJIb3bIBAHUSI C HAKJIOHHON

TUTOCKOCTH BBICOTOM h = 1 M. Macchl Bcex Ten B UX paguychl paBHbBL. KakOBBI KOHEYHBIC CKOPOCTH
Ten?

3aBenyroumuii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTQO HAVYKU U BBICHJEFQ OBPA3OB/§HI/IH POCCI/IPICISOPI OEJIEPALINU
I'POSHEHCKHNU IT'OCYAAPCTBEHHbBIM HEOTAHOM TEXHUYECKWU YHUBEPCUTET
“MeHH akageMuka M. /. MumoHIuKoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 8
mucturuHa: «duzukay (1 u3 3)

1. Pabora u sueprus. Kunernueckas sneprusi. MomHocTb.
2. CpenHue SHEPruM KBAHTOBBIX OCHMIIIATOpPAa M POTaTOpa. 3aBUCHMOCTb CKOPOCTH XHMHYECKUX

peaKkIui OT TeMIIepaTyphl.
3. Ban maccoif m = 100 Kr u paauycoM r = 5 cM Bpamaercs ¢ yactoroit v =8 ¢, K mumunapuyeckoii
MOBEPXHOCTH BaJla MPUXKaJIM TOPMO3HYIO KonoAky ¢ cusioif N = 40 H, mox aelictBueM KOTOpOW Bai

ocraHoBuiics yepe3 BpeMs t = 10 ¢. Onpenenuts K03 HUIUEHT TPEHUS.

3apenywoumuii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MMHHCTEPCTBO HAYKH U BBICIIEI'O OBPABOBAHNSI POCCI/II71CI§OI71 OEJIEPALINN
I'PO3HEHCKUWU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKU YHUBEPCUTET
nMeHn akagemuka M. [[. MummmoHmukoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 9
mucturmnHa: «dusukay (1 u3 3)

1. ITorenuuaneHas sHeprus. [loTeHIMaNbHOE OJIE CHIL.
2. SIBneHusi mepeHoca B TEPMOJAMHAMHYECKHM HEOJHOPOJHBIX cucTeMax. KuHeTruueckas Tteopus

nepeHoca.
3. Ompenenuth KMHETHYECKYIO dHepruio T pensTHBMCTCKOM YacTHIB! (B €AMHMIAX mc?), eclu ee

HMITYJIBC p = mC.

3aBenymomuii kadenpoii Ycnaxues P.T.

MUHUCTEPCTBO HAYKHU U BBICILIEI'O OBPA3OBAHMS POCCUICKOM ®EIEPALIUM
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['PO3HEHCKUM FTOCYJIAPCTBEHHBIN HE®TSIHOU TEXHUYECKU YHUBEPCUTET
uMeHu akaaemuka M. JI. MuUMOHIIMKOBA

3AYETHBIN BUJIET Ne 10
mucuuruHa: «duzuka» (1 u3 3)

1. 3aKOH cOXpaHEHMsI SHEPTUU.
2. Iuddysus. Bsazkocts. TennonpoBoaHOCTD.
3. Pakera nBUKETCS OTHOCUTENIBHO 3eMJIM CO CKOpOocThio L = 0,6 ¢. Bo ckosbko pa3 3aMeIuTCs X0

BPEMCHH B PAKETE C TOYKH 3PCHHUA 3EMHOI'O Ha6JIIO,I[aTCJ'I$[.

3aBenyromuii kagenpoi Ycnaxuen P.T.

MMHHCTEPCTBO HAYKH U BBICIIEI'O OBPA3OBAHISI POCCHI7ICI§OI71 OEAEPALINN
I'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKU YHUBEPCUTET
“MeHH akagemuka M. /[, MummnoHmukoBa

3BAYETHBIM BUJIET Ne 11
mucturnHa: «dusukay (1 u3 3)

1. Ycnosus PaBHOBCCHA MEXaHMYECKOM CUCTEMBI.

2. BpoyHOBCKO€E IBUKEHUE.
3. IIbUIMHKY, B3BENICHHBIE B BO3AyXe, uMeroT Maccy m = 1078 r. Bo ckombko pa3s yMeHbIIMTCS HX

KOHIIEHTpaIs N MpH yBelnrnueHuu BeIcOoThl Ha Ah = 10 Mm? Temneparypa Bozayxa T = 300 K.

Ycnaxkuesn P.T.

3aBenyroumuii kadeapoi

MI/IHI/ICTEPCT]éO HAVYKHU U BbICH.IEl"p OBPA3OB/§HH§I POCCHI7ICI§Oﬁ OEJIEPALIMN
I'PO3HEHCKHU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKN YHUBEPCUTET
UMeHH akageMuka M. /. MuInoHIIUKOBa

BAYETHBIM BUJET Ne 12
JUCLUUMIHNHA: « DU3UKA» (1 U3 3)

1. MomeHT umIyjbca, MOMEHT CUJIbl. 3aKOH COXPAaHEHHsS MOMEHTa umnyJbca. CBs3b 3aKOHOB

COXpaHEHUs1 C CHMMETPUEH CUCTEMBI.

2. Kpyrossie npouecce! u KI1/] rennossix mamus. [ukn Kapho.

3. OmpenenuTh JaBlieHUE P MJI€AIbHOTO Ta3a MpH ABYX 3HAUYEHUsX TemiepaTypsl raza: a) T =3 Ku
6) T = 1 kK. Konnenrpanus monekyn raza n = 101° cm,

Ycnaxuesn P.T.

3aBenyouuii kadenpoii

MI/IHI/ICTEPCT]éO HAVYKU N BBICHJEFP OBPA3OB/§HI/IH POCCI/II71CI§OI71 GENEPALINUU
I'PO3HEHCKHU T'OCYAAPCTBEHHBIM HE®TSIHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
nMeHH akajgemuka M. JI. MuuiMoHIuKoBa

3BAYETHBIN BUJIET Ne 13
mucrturnHa: «Dusukay (1 u3 3)

1. 3akoH BceMupHoOro TAroreHus. 3akonsl Kemiepa. ['paBuTalinoHHbIE CUIIBL.
2. JIurarens BHyTPEHHETO CTOPAHMS.
3. I'a3, 3anumaBmmid o0bem V = 12 1 mox nasiaenueM p = 100 klla, Obu1 n3006apHO Harper ot

temneparypbl T1 =300 K no remneparypst T2 = 400 K. Onpenenuts paboTy A pacmmpeHus rasa.
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3aBenyouuii kadenpoii Ycnaxues P.T.

MMHHCTEPCTBO HAYKH 1 BBICIIEI'O OBPABOBAHIS] POCCI/II7ICI§OI7I OEJIEPALINN
I'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOW TEXHUYECKUM YHUBEPCUTET
“MeHH akageMuka M. /I, MumnoHImukoBa

3AUYETHBIN BUJIET Ne 14
mucturuHa: «®usukay (1 u3 3)

1. IlpuHumn skBUBajeHTHOCTH Macc. [loTeHuman rpaButanvoHHoro mnois. Ilepas u BTOpas
KOCMHUYECKHE CKOPOCTH.

2. TennoBast MamuHa, ontuMusupoBanHas He o KII/I, a mo BbIXOHOM MOIIIHOCTH.

3. CkoibKO MOHAMOOHWTCS HEPTH, YTOOBI MOKPBITH IICHKOW BCHO BOJHYIO TOBEPXHOCTH 3emiin?
Tonmmmua tuienkn d paBHa 20 MOJEKYJISIPHBIM CIIOSIM, CpelHss MolisipHas macca Hedptu p = 1000
KI/MOJIb, TINOTHOCTH Hehtu p = 800 xr/m°. Paauyc 3emmu Re = 6400 kM, okeaHb! 3aHUMAIOT 2/3
IUIOIIA/IM TOBEPXHOCTH 3eMiH. /[ MpOCTOTHI CYMTATh, YTO MOJEKYJIbl HEe()TH HUMEIT (Gopmy
KyOHKOB.

3aBenyomuii kadenpoi Ycnaxmues P.T.

MMHHCTEPCTBO HAYKH U BBICIIEI'O OBPABOBAHNSI POCCI/II71CIU<OI71 OEJIEPALINN
I'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKU YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. /[, MummnoHmukoBa

3AYETHBIN BUJET Ne 15
mucturuHa: «duzukay (1 u3 3)

1. OnbiT Matikenscona - Mopiu.

2. Bropoe Hauano TepMOAVMHAMUKHN. DHTPOIHS U €€ CTATUCTUYECKUM CMBICIL.

3. Bo3nyx, 3anumasmuii o0beM V1 = 10 1 npu gaBnernn p1 = 100 kIla, Obu1 amuabaTHdecku cxaT 110
o0bema V2 = 1 1. OnpeaenuTs JaBIeHUE P2 MTOCIE CKATHUS.

3aBenyroumuii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MMHHCTEPCTBO HAYKH U BBICIIEI'O OBPABOBAHNSI POCCI/II71CI§OI71 OEJIEPALIN
I'PO3HEHCKUWU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKU YHUBEPCUTET
nMeHn akagemuka M. [[. MummmoHmukoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 16
mucturuHa: «duzukay (1 u3 3)

1. I[TpeoOpazoBanus ["anunes u JlopeHua.
2. OCHOBHBIE TIOJIOKEHUS MOJIEKYJISIPHO-KUHETUUECKON TEOPUN UACATIBHBIX Ia30B.
3. B pesynbrare KpyroBoro mpoiiecca ra3 copepmmui padory A = 1 J[x u mepenan OxJaguTelto

ternoty Q2 = 4,2 JIx. Onpenenuts Tepmudeckuit KIIJ[ n nuxna.

3aBenywoumuii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MUHVUCTEPCTBO HAVKMU U BBICIIIET'O OBPA30OBAHU S POCCUMCKON ®ENEPALIUU
I'POSHEHCKUI T'OCYIAPCTBEHHBIA HEDTIHON TEXHUYECKUI YHUBEPCUTET
nMeHn akagemuka M. /. MummmoHImuKoBa

3AUYETHBIN BUJIET Ne 17
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nucuuruinHa: «Puszukay (1 u3 3)

1. OcHoBHble 3 (hEKTHl TEOPUHM OTHOCHUTEIHHOCTH: 3aMEJICHUE BpPEMEHU, COKpAIEHUE JUIHHBI,

OTHOCHUTEJIbHOCTh OJJHOBPEMEHHOCTH COOBITUH.
2. BoiBox ypaBHenus Knaneiipona - Menaeneesa.
3. I'a3 coBepmaet nuki Kapno. Temneparypa oxnagutens T2 = 280 K. Bo ckoiibko pa3 yBenuuuTcs

KII[ nukna, eciu temnepatypa HarpeBaresisa nopeicutcs oT T1 =400 K go T = 600 K?

3aBenyromuii kagenpoi Ycnaxuesn P.T.

MMHHCTEPCTBO HAYKH 1 BBICIIEI'O OBPABOBAHNS] POCCI/II7ICI§OI7I OEJIEPALINN
I'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOW TEXHUYECKUM YHUBEPCUTET
“MeHH akageMmuka M. /I, MuimnoHmukoBa

3AUYETHBIN BUJIET Ne 18
mucturuHa: «Dusukay (1 u3 3)

1. Cnoxenue ckopocreii B CTO. Abeppanus.

2. MonekyIsipHO-KUHETUUECKOE TOJIKOBaHHE a0COIOTHOM TeMIIEpaTyphl.

3. Touka HauMHAET JBWYKEHUE MO OKpYx)HOCTU paauycoM R = 10 m. IIpoiineHHblil €10 nyTh 3aBUCUT
OT BpeMeHH 1o 3akoHy s = At + Bt, rme A = 8 m/c, B = 1 m/c®. Onpenenuts ckopocTh u MOJIHOE

YCKOpEHHUE TOYKH B MOMEHT t = 2c.

3aBenyomuii kadenpoii Ycnaxmues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTQO HAVYKU U BBICHJEFQ OBPA3OB/§HI/IH POCCHI71CI§OI71 OEJIEPALINU
I'POSHEHCKHNU IT'OCYAAPCTBEHHbBIM HEOTAHOM TEXHUYECKWU YHUBEPCUTET
UMeHH akageMuka M. /. MumoHIuKoBa

3AYETHBIM BUJET Ne 19
mucturuHa: «duzukay (1 u3 3)

1. PensATUBUCTCKUE BBIPAKECHUS I UMIYJIbCA U KUHETUYECKOM SHEpruu. B3amMocBs3b Macchl U

JHEPIUH.
2. M3orepmuueckuit, 1300apHbINA 1 U30XOPHBINA MTPOLIECCHI.
3. Msia maccoit m = 0,2 kr noa JeiicTBUeM ynapa npuodpeTaer ckopocTb L = 15 M/c. JImUTenbHOCTD

ynapa At = 0,02 c. Onpenenuts cpeanee 3Hauenue (F) cunbl yaapa.

3aBenywoumuii kadeapoii Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT%O HAVYKHU U BBICHJEFP OBPA3OB/§HI/I}I POCCI/II71CI§OI71 OEJIEPALIMN
I'POHEHCKUWU I'OCYAAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
nMeHH akajgemuka M. JI. MuuiMoHIuKoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 20
mucrturnHa: «Dusukay (1 u3 3)

1. YpaBHeHI/IC JAUHAMHUKU BpallaTCIIbHOTO ABHUIXKCHUSA TBEPAOI'O0 TCJIa OTHOCUTCIILHO HEIIOABMKHOM

OCH.

2. AnnabaTHBIif mporecc.
3. Pakera maccoil m = 1 T moAHMMAETCS € MMOBEPXHOCTH 3€MJIM BEPTHUKAIBHO BBEPX C YCKOPEHHUEM a

= 2g. CkopocTb cTpyH razoB u3 comia v = 1200 m/c. Haiitu pacxon Qm roproyero B eIUHHILY
BpPEMEHH.
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3aBenyrouuii kadenpoii Ycnaxmues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEEO HAVYKU U BBICIHEFQ OBPA3OB/§HI/IH POCCI/II7ICI§OI71 OEJIEPALIU
I'POSHEHCKUNU ITOCYAAPCTBEHHbBIM HEOTAHOM TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
nMeHH akageMuka M. /. MummoHImuKoBa

3AUYETHBIN BUJIET Ne 21
mucturuHa: «duszuka» (1 u3 3)

1. MoMeHT uHepIuu.
2. Yucno creneHeit cBoO0Ibl. 3aKOH paBHOPACHIPEIEIICHUS SHEPTHH 110 CTETIEHSIM CBOOO/IBI.

3. OnpenenuTh HUMIIYJIbC CHUCTEMBI U3 2-X TeEJ, JIBWKYIIUXCS BO B3aUMHO IEPIEHAMKYJISPHBIX
HAIPAaBIEHUAX CO CKOPOCTSIMHU L1 = 3 M/Cc U L2 =4 M/c; Macchl Teld my = Mz = 1 KT.

3apenyrommii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTQO HAVYKU U BBICHJEFQ OBPA3OB/§HI/IH POCCI/IPICISOPI OEJIEPALINU
I'POSHEHCKHNU IT'OCYAAPCTBEHHbBIM HEOTAHOM TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
“MeHH akageMuka M. /. MuInoHIUKoBa

3AUYETHBIN BUJIET Ne 22
mucturuHa: «duzukay (1 u3 3)

1. Teopema IllITeiinepa.
2. KonnuaecTBo TemaoThl. TemmoeMKoCTb.
3. Camoner onmceiBaet netio Hecreposa paaumycom R = 200 m. Bo ckomnbko pa3 cuna F, ¢ koTopoit

JICTYUK JaBUT HAa CUACHUC B HWKHEH TOYKCEC, Oouble TSKECTH P JICTYHKaA, €CJIN CKOPOCTh CaMOJICTA L
=100 m/c.

3apenyrommii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT%O HAVYKHU U BBICHJEFP OBPA3OB/§HI/I}I POCCI/II71CI§OI71 OEJIEPALIMN
I'POSHEHCKUNU IT'OCYAAPCTBEHHbBIM HEOTAHOM TEXHUYECKWU YHUBEPCUTET
UMEHH akajeMuka M. /. MuIInoHIIUKOBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 23
muctuminHa: «Pusukay (1 u3 3)

1. Kunetnueckas OHEPIUA BpalllatoUICToCA TCIaA.

2. IlepBoe Ha4ano TEPMOJIMHAMUKH.
3. Teno O6pomieHo co ckopocThio Vo = 10 m/c mox yrnmom o = 30° k ropuzonty. Haiftu paamnyc

KpUBU3HBI uepe3 t =1 c.

Ycnaxuesn P.T.

3aBenymomuii kadeapoii

MI/IHI/ICTEPCT]éO HAVYKU N BBICHJEFP OBPA3OB/§HI/IH POCCI/II71CI§OI71 OENEPALINUN
I'POHEHCKUWU I'OCYAAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
nMeHH akajgemuka M. JI. MuuiMoHIuKoBa

3BAYETHBIN BUJIET Ne 24
mucrturnHa: «Dusukay (1 u3 3)
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1. HeunepuuanbHbie cuctembl oTcueTa. Cuiibl HHEPIUU.

2. Pabora uaeasbHOTO raza B pa3JIMUHbIX MPOIIECCax.
3. OnpenenuTh MOIHOE YCKOPEHHE B MOMEHT t = | ¢ TOUKH, HaxosIIeics Ha 000/1e KoJieca, paanyc

KOTOporo paBeH R = 0,5 M. YpaBHeHue BpameHus Koneca uMmeet Buj ¢ = At + Bt®, rie A = 2 panc,
B=0,5 pan/cs.

3aBenyromuii kagenpoi Ycnaxuesn P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEVSO HAVYKU N BBICIHEFQ OBPA3OB/§HI/IH POCCI/II7ICI§OI71 OEJIEPALIU
I'POSHEHCKUNU ITOCYAAPCTBEHHbBIM HEOTAHOM TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. /. MummmoHImuKoBa

3AUYETHBIN BUJIET Ne 25
mucuuruHa: «duszuka» (1 u3 3)

1. [lenTpobexHas cuia.

2. OCHOBHbIE MOJOKEHUS MOJIEKYJISIPHO-KHHETHYECKON TEOPUH HJI€aJIbHBIX ra30B.

3. Ilo npsmonuneitnomy mocce ACD exer MammHa, KOTOPOH HEOOXOIMMO 3a Kpardaiiiee BpeMs
no0paThCst U3 MyHKTa A B IMMyHKT B, pacnonosxeHHbId B nosne Ha paccrossHuu | = 500 M ot noporu
(puc. a). I3BecTHO, YTO CKOPOCTh MAIIMHBI IO MOJII0O B N = 2 pa3a MEHbIIE CKOPOCTU MAIIUHBI 110
mocce. Ha kakoMm paccrosiHuM s 0T Touku D cienyer cBepHyTh ¢ mocce? IIpoananusupoBaTb posb

paccrosinusa L mexxny nmynkramu A u D, nexamumu Ha 1occe.

a) b)
A C D A D
* N ~ L
\\\ B . ._“ B
3aBenywoumuii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MMHHCTEPCTBO HAYKH 1 BBICIIEI'O OBPABOBAHNSI POCCI/II71CI§OI71 OEJIEPALIMA
I'PO3HEHCKUWU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKU YHUBEPCUTET
nMeHn akagemuka M. [[. MummmoHmukoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 26
mucturuHa: «duzukay (1 u3 3)

1. Cuna Kopuomnuca.
2. N30oTepMuueckuii, n300apHbIi U H30XOPHBIH Mporecchl. AanabaTHbIi mporecc.

3. 3a 3,5 yaca BO3AyIIHBIN map cHecno Ha s1 = 21,5 kM k ceBepy, 3aTeM Ha S2 = 9,7 KM K BOCTOKY,
IpUYeM BBICOTA €ro mojabeMa yBenuumiach Ha h = 2,88 kM. Haiitu: 1) BennuuHy BeKTOpa €ro

CpPEeIHEH CKOPOCTH M 2) yroi 3 BEKTOpa cpeHel CKOPOCTH ¢ TOPU30HTAIIBHOM TIOCKOCTHIO.

3aBenymouuii kadeapoii Ycnaxmues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT@O HAVYKU U BI)IC]_LIEFUO OBPA3OB/§HI/IH POCCI/II71CI§OI71 OEJEPALINU
I'PO3HEHCKHU IT'OCYAAPCTBEHHBIM HE®TSAHOU TEXHUYECKWU YHUBEPCUTET
nMeHH akajgemuka M. JI. MuuiMoHIukoBa
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3AUYETHBIN BUJIET Ne 27
nucuumuinHa: «Puszukay (1 u3 3)

1. DnemenTsl MeXaHUKH ynpyrux Tei. 3akoH Ilackans. 3akon Apxumena.

2. IlepBoe HayaI0 TEPMOJIMHAMUKH.
3. JIBMKeHHe TOYKH IO TIPSAMOii 3aaH0 ypaBHeHHeM X = 2t — 0,5t%. OnpeenuTs CpeHIoN MyTeBYIO

CKOPOCTb L¢p TOUKU B MHTEpPBAJIE BpeMeHU oT t1 =1 c o t2 =3 c.

3aBenyromuii kagenpoi Ycnaxues P.T.

MMHHCTEPCTBO HAYKH 1 BBICIIEI'O OBPABOBAHNSI POCCI/IPICISO?I OEJIEPALINN
I'POBHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKN YHUBEPCUTET
“MeHH akagemuka M. /I, MuimnoHImukoBa

3AUYETHBIN BUJIET Ne 28
mucturuHa: «duzukay (1 u3 3)

1. YpaBHEeHHE HEPEPHIBHOCTH.

2. BpoyHOBCKO€ JBHKEHHE.
3. K auti noasenieH rpy3 maccoit m = 2 kr. HailTu cuily Hanps>KeHUs: HUTH, €CIIM HUTh € TPY30M 1)

MNoAHUMATb C YCKOPCHUCM a = 3 M/Cz, 2) OITYCKAaThb C TEM K€ YCKOPCHUCM.

3aBenyroumuii kadeapoi Ycenaxues P.T.

MMHHCTEPCTBO HAYKU U BBICIIET'O OBPA3OBAHVSI POCCHI7ICI§OI7I OEAEPALIUN
I'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKU YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. /[, MumnoHmukoBa

3AYETHBIM BUJET Ne 29
mucrumnHa: «Pusukay (1 u3 3)

1. YpaBuenue bepnyim.
2. Kpyrossie npoueccel u KI1/] rennossix mamus. [ukn Kapho.
3. Uemy paBHa KuHeTH4YecKas 3Hepruss W MOJIEKYJ] ABYXaTOMHOIO ra3a, 3aKJIIOUEHHOTO B COCYJ

o6beMoM V = 2 11 1 HaxoAsIIerocs no AasjieHuem p = 1,5 -10° Ia.

3asenyromuii kagenpou Ycnaxues P.T.
MUWHUCTEPCTBO HAYKU 1 BBICIIIET'O OBPA30OBAHUS POCCUMNCKOUN ®ENEPALIMUA
I'PO3HEHCKUI TOCYIAPCTBEHHBI HEOTIHON TEXHUYECKUIT YHUBEPCUTET
UMeHH akajeMuka M. /. MuIInoHIIUKOBa

3AUYETHBIN BUJIET Ne 30
mucturuHa: «dusukay (1 u3 3)

1. JIBmkeHue Tema B cpelle C CONPOTUBICHHEM: YpaBHEHHS ABWKEHMS, 4UCIO PelHombca,

KOX(PUITUEHT COMPOTUBICHHUS.
2. Bropoe Ha4amo TepMOJMHAMUKHN. DHTPOIHS U €€ CTATUCTUYECKUNA CMBICI.
3. B cocyne o6semom V = 0,01 M mpu temnepatype T = 280 K comepkuTcs cMech Ta3oB — a3oTa

Maccoil my = 7 r 1 Bogopojia Maccoit my = 1 r. OnpenenuTh 1aBJI€HUE CMECH Ta30B.

3aBenymomuii kadeapoii Ycnaxmues P.T.

MUHUCTEPCTBO HAYKHU U BBICILIEI'O OBPA3OBAHMS POCCUICKOM ®EIEPALIUMN
60



['PO3HEHCKUM FTOCYJIAPCTBEHHBIN HE®TSIHOU TEXHUYECKU YHUBEPCUTET
uMeHu akaaemuka M. JI. MuUMOHIIMKOBA

3AUYETHBIN BUJIET Ne 1
mucturinHa: «dusukay (2 u3 3)

1. DnemeHTapHbIl snekTpuueckuid 3apsan. 3akoH KysoHa. 3akoH COXpaHEHUs DSJIEKTPUUYECKOTO
3apsijia.

2. ConpoTHBJIEHHE W NPOBOAMMOCTh. 3akoH Oma sl OJHOPOJIHOrO yYacTKa JMHEWMHON Iemu.
Huddepenumansuas popma 3akona Oma.

3. 3agaua. KBagpaTHast mpoBOJIOYHAsI paMKa PAcIookKeHa B OAHON IJIOCKOCTU C ATUHHBIM MPSMbIM
MPOBOJIOM TaK, 4YTO JBE €€ CTOPOHBI MapauieiabHbl mpoBoAy. [lo pamMke W NPOBOAY TEKYT
onunakosbie Toku | =1 xA. Onpenenuts cuny F , neiictyromryto na pamky, ecnu Gnuskaiimas k
MIPOBOAY CTOPOHA PAMKHU HAXOJIUTCS HA PACCTOSIHUU, PABHOM €€ JUIMHE.

3aBenyromuii kadeapoit Ycenaxues P.T.

MMHHCTEPCTBO HAYKU U BBICIIET'O OBPA3OBAHVSI POCCI/II7ICI§OI7I OEAEPALIUN
I'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKUM YHUBEPCUTET
“MeHH akageMmuka M. /[, MumnoHmukoBa

BAYETHBIN BUJIET Ne 2
mucturnHa: «dusukay (2 u3 3)

1. Tlorox BekTOpa HAmpsHKEHHOCTU 3JeKkTpuyeckoro nois. Teopema Octporpanckoro-I'aycca mis
HaIPSKEHHOCTH DJIEKTPUUYECKOTo Mo B BakyyMme. [Ipumenenust teopemsl Octporpaackoro-I'aycca
K pacyeTy MoJiei 3apsHKeHHBIX TEl.

2. TenmoBoe neiicTBue Toka. PaboTa 1 MOIIHOCTH dneKkTpuueckoro Toka. Juddepennmansuas popma
3akoHa J[xoyna-Jlenua.

3. 3agaya. 3apsKeHHas yacTUIA, obJafaomas ckopocThio V = 2-10° m/c, BleTena B 0JHOPOAHOE
MoJjie C UHAYKLIHMEN B =052 Tn. Haiiti orHomenue Q/m 3apsmga yacTuULBl K €€ macce, eCciu

qacTHulla ornrcajia aAyry OKpyXHOCTH paanyCoM R=4 cm. Ilo 9TOMY OTHOIICHHUIO OIIPCACINTD, KaKad

9TO YaCTHLIA.
3apenyrommii kadenpoi Yenaxues P.T.

MMHHCTEPCTBO HAYKH U BBICIIEI'O OBPABOBAHNSI POCCI/II71CI§OI7I OEJIEPALIN
I'PO3HEHCKUU T'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKWUU YHUBEPCUTET
nMeHn akagemuka M. /[, MummmnoHmukoBa

3AUYETHBIN BUJIET Ne 3
JucHUIIMHA: «PU3HKa»
l. DOueprusi 3apsna B dnekrpoctaTudyeckoMm mnose. [loreHnman mnons. OKBUIOTEHIMAIbHBIC
noBepxHOCTU. CBA3b BEKTOpA HANPSYKEHHOCTU U MOTEHIMAIIA TIOJIS.
2. llpaBuna Kupxroda u npocreiiiirie npuMepsl pacueTa pa3BeTBICHHBIX AIEKTPUUECKUX LEneH.

3. 3amauga. IIposomounoe kombio paguycom I =10 cm mexur Ha crome. Kakoe kommdecTBo
anekTpuuecTBa Q MPOTEYET MO KOJIbILY, €CIM €ro MOBEPHYTh C OJHOW CTOPOHBI Ha JAPYTYIO.

Conpotusnenue konbna R =1 Om. Beprukanbhas cocraBnsiomas MHAyKIME B MarauTHOrO moss
3emu pasHa 90 MxTo.

3aBenyouuii kadeapoii Ycnaxmues P.T.
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MI/IHI/ICTEPCTIEO HAVYKHU N BBICHIEFVO OBPABOB/%HI/IH POCCI/II?TCIfOf/i OEJIEPAIIU
I'POSHEHCKUNU ITOCYAAPCTBEHHbBIM HEOTAHOM TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
nMeHH akageMmuka M. /. MummoHImmkoBa

3AYETHBIN BUIET Ne 4
mucuuruHa: «duzuka» (2 u3 3)

1. DnexTpuueckoe nojie B BeuecTse. Juannekrpuku. HanpsskeHHOCTD 31EKTPUYECKOTO M0JIS B

BemiecTBe. JIMdneKTpuyeckas IIPOHUIAEMOCTb CPEJIbL.
2.YpaBHenue Oerymieil BoiHbl. Pa30Basi CKOPOCTb.
3. 3agaua. Burok, no xotopomy Teder Tok | =20 A, cBoGomHO ycTaHOBWJICA B OJXHOPOIHOM

marautHOM none ¢ uanykiueir B = 0.016 Tn. inamerp Butka d =10 cm. Onpenenuts pabory A,
KOTOPYIO HY’KHO COBEpIIMTb, YTOObI MOBEPHYTh BUTOK Ha yron ¢ = 7z/2 OTHOCHTENBHO OCH,
conanaromei ¢ quamerpom. To ke, ecam yron o = 27.

3aBenyomuii kadenpoii Ycnaxues P.T.

MUMHHUCTEPCTBO HAYKU 1 BBICIIET'O OBPA3OBAHUSL POCCI/II7I(ZKOI7I OENEPALIUN
I'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKU YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. /[, MummnoHmukoBa

3AUETHBIN BUJIET Ne 5
mucturinHa: «dusukay (2 u3 3)

1. HpOBOI[HI/IKI/I B JJICKTPUYCCKOM IIO0JIC. Pacnpez[eneHI/Ie 3apsA10B B IIPOBOAHUKAX. BHCKTPOSMKOCTL

YEAMHEHHOTO TIPOBOTHUKA.
2. MarauTHOoe mone ABMXKYyIIerocs 3apsaa. 3akoH buo-CaBapa-Jlamnaca. Beiuncienne WHIYKIIUU

HNPSIMOJIMHEHHOTO TPOBOIHUKA C TOKOM.
3. 3agaua. Tonkoe noykonbio paguycoM R =10 cm Hecer paBHOMepHO pacnpeneneHHslii 3apsn ¢
JTUHEWHOH ToTHOCTRI0 7 =1 MKKi/M. B meHTpe KpUBH3HBI MOMYKOJbIA HAXOAUTCS 3apsin Q = 20

uKi. Onpenenuts cuny F B3aumoseiicTsus ToueuHoro 3apsaa U 3apsKeHHOTO MONYKOIbIA.

3aBenyomuii kadeapoii Ycnaxmues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT%O HAVYKHU U BbICHJEFp OBPA3OB/§HI/I}I POCCI/II71CI§OI71 OEJIEPALIMN
I'PO3HEHCKHU T'OCYAAPCTBEHHBIM HE®TSAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
UMeHH akajeMuka M. [, MunoHImuKoBa

3AUYETHBIU BUJIET Ne 6

mucrturnHa: «dusukay (2 u3 3)
1. Konnencaropsl 1 ux coequHenus. EMKOCTb cucTeMbl IPOBOJHUKOB HA MPUMEpax III0CKOTO,
MATUHAPUYECKOTO U C(PepruecKoro KOHJIEHCATOPOB.
2. Dddexr Xomra. 3akoH Ammepa.
3. 3amaua. Ipsamoii Merammmueckuii crepxkens muamerpoM 0 =5 cm m gmmmoit | =4 M mecer
PaBHOMEPHO pacHpeleseHHbld MO0 €ero mnoBepxHocTH 3apan Q=500 ©Kn. Onpenenuts
HaNpsOKEHHOCTh E 10714 B TOuKe, HaxosmIeiics MPOTUB cepeIMHbI CTEPKHS Ha paccTosHuK a =1

CM OT €TI0 IMOBCPXHOCTH.

3aBenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.
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MI/IHI/ICTEPCTIEO HAVYKU N BBICHIEFVO OBPABOB/%HI/IH POCCI/II?TCIfOf/i OEJIEPAIIU
I'POSHEHCKUU I'OCYAAPCTBEHHbBINM HEOTAHOM TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
nMeHH akageMuka M. /. MummoHImuKoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 7
mucturinHa: «dusukay (2 u3 3)
1. MarnutHas unaykuus. Cuna Jlopenna. JIBuxkenue 3apsia B OAHOPOJIHOM MarHUTHOM TOJIE.

Yckoputenu 3apsyKeHHBIX YaCTHII.
2. BuxpeBoe anekrpudeckoe moje. Tok cMmemenus. Y paBHeHHs: MakcBea.

3. 3amaua. JIBe GECKOHEUHbIE MApaIUIENbHbIE TIOCKOCTU HaxonsTces Ha paccrosauu d =05 om apyr
oT apyra. Ha miockocTsix paBHOMEPHO pacIpesieNeHbl 3apsibl ¢ NOBEPXHOCTHBIMHU IIJIOTHOCTSAMH
o,=02 MmrKw/mM® u o,=-03 mxKw/m’. Onpenenuts passocts norenmuanos U wmexmy

IIJIOCKOCTAMMU.

3aBenyromuii kagenpoi Ycnaxuesn P.T.

MUMHHCTEPCTBO HAYKU U BBICIIET'O OBPA3OBAHVSI POCCHI7ICI§OI7I OEAEPALIUN
I'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKU YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. /[, MuimnoHmukosa

3BAYETHBIN BUJIET Ne 8
mucturnHa: «dusukay (2 u3 3)

1. IToTok BekTOpa MarHuTHOM MHAYKIMHU. Teopema Octporpaackoro-I'aycca st MATHUTHOTO TOJIA.
Pabora o nepemenieHuIo MpoOBOAHUKA C TOKOM U KOHTYpa B MarHUTHOM I10OJIE.

2. CBoOOIHBIE TApMOHUYECKHE KOJIeOaHus B KoJeOaTeIbHOM KOHTYPE.

3. 3agava. DJIC Garapen akkymyustopo E = 12 B, cuina Toka | KopoTkoro 3aMmbikanus paBHa 5 A.
Kakyto HanOoJbIIy}0 MOITHOCTh P, MOXHO IOJYYUTh BO BHEIIHEH LENH, COCJUHEHHOW C TaKOi

Oatapeeii?

3aBenywoumuii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTQO HAVYKU U BBICLUEFp OBPA3OB/§HI/IH POCCI/II71CI§OI71 OEJIEPALINMU
I'POSHEHCKUNU T'OCYAAPCTBEHHbBIM HEOTAHOM TEXHUYECKWU YHUBEPCUTET
UMeHH akajeMuka M. /. MunoHIuKoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 9

mucturuHa: «duzukay (2 u3 3)
1. Onexrpoasmxkymas cuia uHAyKuuu. 3akoH Papanes. [Ipasuno Jlenna. 31C nHayKInum Kak
CJICZICTBHE 3aKOHA COXPAaHEHHs SHEPTHH.
2. JluddepennmanbHoe ypaBHEHHE CBOOOJIHBIX 3aTyXaloUIMX KoJeOaHUN (MEXaHUYECKUX U
AIIEKTPOMArHUTHBIX) M €r0 pelIeHue.
3. 3amaua. K ncrounuky toka ¢ DJIC E = 1.5 B npucoenuuunu karymky conpotusnenuemM R =01
Om. AMnepMeTp nokasall CHly TOKa, paBHyl |, =05 A. Korza x UCTOYHHKY TOKa IIPUCOEIHHHIM

IIOCJIEZI0BATENBHO €IIle OJUH UCTOYHHK TOKa ¢ Takou ke DJIC, To cuna Toka |, B TOM e KaTylIKe
okasanack paBHoii 04 A. OnpesmenuTh BHYTPEHHHE CONPOTUBIIEHUS LM I, IEPBOTO M BTOPOTO

WCTOYHUKOB TOKA.
3aBenyouuii kadenpoii Ycnaxkues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT%O HAVYKU N BI)ICHJEFP OBPA3OB/§HI/IH POCCI/II71CI§OI71 OEJIEPALINU
I'POBHEHCKUWU I'OCYIAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
nMeHH akajgemuka M. JI. MuuinoHIuKoBa

3AYETHBIM BUJIET Ne 10
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nucuuruinHa: «Pusukay (2 u3 3)

1. KoHTYyp € TOKOM B MarHUTHOM II0JIE.

2. [Ipumenenus TeopeMbl Octporpajzickoro-I'aycca k pacuery mosei 3apspKeHHBIX TeEl.

3. 3amaua. Mexy IuiacTUHaMU IIJIOCKOIO KOHJEHCATOpa HaXOAMTCS IUIOTHO IMpHIIErarolias K HUM
crexisiHHas 1wiactuHKa (& =10.0). Konnencarop 3apspkeH 10 pasHOCTH moTeHuuanos U, =100 B.

KakoBa OyzmeT pa3HOCTb NOTEHIUMAIOB U,, €CIM BBITAIIUTh CTCKISHHYIO IUIACTHHKY U3
KOHJIeHcaTopa?

3aBenyromuii kagenpoi Ycnaxuesn P.T.

MMHHCTEPCTBO HAYKH 1 BBICIIEI'O OBPA3OBAHNS] POCCI/II7ICI§OI7I OEJIEPALINN
I'POZHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOW TEXHUYECKUM YHUBEPCUTET
“MeHH akageMuka M. /I, MumnoHImukoBa

3AYETHBIM BUJET Ne 11
mucturnHa: «dusukay (2 u3 3)
1. SIBnenne camonHaykuu. UHAyKTUBHOCTE. IHNYKTUBHOCTH CONEHOUAA.
2. CnoxeHne rapMOHMUYECKUX KOJIeOaHNUH OHOTrO HAIIPABICHUSI U OJMHAKOBOM 4acTOThl. buenus.
3. 3agaua. OnpenenuTh NOTEHIHUAT (@ , 10 KOTOPOI'O MOYKHO 3apsIuTh YEJUHEHHbBIN METaJUINYECKUI

wap paguycom R =10 cm, ecnu manpsbkernocts E moss, npu kotopoit nmpoucxomut npo6oit
BO3/yXa, paBHa 3 MB/m. HaliTi Tax:ke MaKCHMaIbHYIO TOBEPXHOCTHYIO IUNIOTHOCTE O
3JIEKTPUYECKUX 3aPSI0B MEpe] IPOBGOEM.

3aBenyroumuii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]éO HAYKU U BbICHJEFp OBPA3OB/§HI/I5{ POCCHI7ICI§OIZ OEJIEPALIN
I'PO3HEHCKHU IT'OCYAAPCTBEHHbBIM HE®TSAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
WMeHH akageMuka M. /. MuummoHImuKoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 12
nucturuHa: «duzukay (2 u3 3)

1. Toxu 3ambikaHus U pazMbikanus. [loctosHHas Bpemenn RL-nienouku. DHeprus MarHUTHOTO TOJIS.
2. [lone numosnsi, >NEKTPUUYECKUN TUTIOIBHBIA MOMEHT. [losipusanus TUAJIEKTPUKOB, €€ pa3THIHbIe
THUIIBI.

3. 3agaua. [IpocTpaHcTBO MeXAy IJIACTUHAMM IUIOCKOIO KOHJIEHCATOpa 3aIllOJIHEHO JUAJIEKTPUKOM
(bapdop, £=165), 06vem V kortoporo pasen 100 cm®. TToBepXHOCTHAs IUIOTHOCTH 3apsaa O Ha
IwIacTHHaX KoHjeHcatopa pasHa 8.85 uKi/m?. Bemucnuts pab6oty A, KOTOpyr HEOOXOIMMO
COBEpIINTh JJIsI TOTO, YTOOBI YNAIWTh IUAJIEKTPUK W3 KOHJEHcATopa. TpeHHeM IUAIIEKTPUKa O
IUIACTHUHBI KOHJIEHCATOpa NpeHedpeyb.

3aBenyronuii Ycnaxues P.T.

MUWHUCTEPCTBO HAVKU U BBICIIIET'O OBPA30OBAHU ST POCCUNCKON OEJAEPALINU
I'POBHEHCKUWU I'OCYAAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
nMeHH akajgemuka M. JI. MuuiMoHIuKoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 13
nucturuHa: «Dusnkay (2 u3 3)

1. CTopoHHHE CUIIBI B LIENH JEKTPUIECKOr0 TOKA. DJIEKTPOJBUXKYIIAs CHIIA.

64



2.  JuddepeHnmansHoe  ypaBHEHHE  BBIHYKICHHBIX  KojeOaHWH  (MEXaHUYECKUX |
3JICKTPOMArHUTHBIX) M €0 pPelIeHne. AMIUTHTYIa U (pa3a BEIHYKICHHBIX KOJICOaHHH (MEXaHMUECKUX

Y DJIEKTPOMArHUTHBIX ).
3. 3anaua. [1o 1ByM GECKOHEYHO JUIMHHBIM IPSMBIM NapajieIbHbIM IPOBOAAM TEKYT TOKU |, = 20 A

u |, =30 A B oraoM Hanpasienun. Paccrosune d mexny nposogamu pasuo 10 cm. Berunciurs
MarHuTHYIO MHAYKIUIO B B Touke, yaaneHHO! 0T 060MX MPOBOJOB HA OAMHAKOBOE PACCTOSHUE
r=10 cm.

3aBenyromuii kagenpoi Ycnaxues P.T.

MMHHCTEPCTBO HAYKH 1 BBICIIET'O OBPA30BAHIA POCCI/II71CI§OI71 OEJIEPALIMIN
I'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOW TEXHUYECKUM YHUBEPCUTET
“MeHH akageMuka M. /I, MuimnoHImukoBa

3AYETHBIU BUJIET Ne 14
1. MaruuTHoe 1oJie Ha OCU KpyroBOro Toka. MarHUTHOE I10J1e€ COJIEHOUIa.
2. BuxpeBoe anekrpuyeckoe noisie. Tok cMenienust. Y paBHeHus: Makceia.
3. 3agaya. TOHKUH AJTMHHBIN CTEpkKEHb HECET PABHOMEPHO pacIpeeIeHHbIN 110 JUIMHE 3aps ¢

nuHeitHol miotHocThio 7 =10 MKKn/M. B6nusu cpenueit yactu crepsxus Ha pacctosauu I' = 20 cm
HaXOMUTCs ToueuHslit 3apan Q =10 uKi. Onpenenuts cuny F | neiictyromryto Ha 3aps.

3aBenyronuii kKageapoit Ycnaxwues P.T.

MMHHCTEPCTBO HAYKH M BBICIIET'O OBPA3OBAHISI POCCI/IP'ICISOP'I OEJIEPALINN
I'PO3HEHCKUWU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKU YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. /[, MumnoHmukoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 15
muctuminHa: «Pusukay (2 u3 3)

1. IlonsiTre momns. HaprI)KCHHOCTB QJICKTPHUYICCKOTO IOJIA. HaHpH)KeHHOCTB QJICKTPHUYICCKOTI'O ITOJIA

TOYEYHOTO 3apsana. [IpuHum cyneprno3unuu nosien.
2. Ilorennuan. Pa3HOCTh NOTEHIMATIOB U HAIIPSKEHHE.
3. 3agaua. [1o 1ByM OECKOHEYHO JUIMHHBIM IMPSMbIM NapajlIeIbHBIM IPOBOJAM TeKyT Toku |, =50 A

u |, =100 A B IPOTHBOMONOKHKIX Hanpasnenusx. Paccrosane 0 mexmy mposomamu pasHo 20 cM.

BpraucanTe MarHUTHYH0 MHIYKIUIO B B rtouke, yIaJeHHOW OT 00OMX NMPOBOJOB HAa PacCTOSHUE
I, =25 CcM OT IIepBOro npoBojaa u Ha I, = 40 cM OT BTOPOro MpoBoOJa.

3aBenywoumuii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MUWHUCTEPCTBO HAVKU U BBICIIIET'O OBPA30OBAHU ST POCCUNCKON OEJAEPALINU
I'POBHEHCKUWU I'OCYIAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
nMeHH akajgemuka M. JI. MuuiMoHIuKoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 16
mucturnHa: «dusukay (2 u3 3)

1. I[ToTok BekTOpa HaNpPSHKEHHOCTH 3eKTpuueckoro nojis. Teopema Octporpaackoro-I'aycca amns
HaIpPSKEHHOCTH 3JIEKTPUYECKOTO MOJISI B BaKyyMe.
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2. 3axoH OMa 1J11 HEOJTHOPOAHOIO y4acTKa LENH U JUIsl 3aMKHYTOH LIETH.

3. 3ajaya. DJEKTPOH B OJHOPOAHOM MarHuTHoM moje ¢ muaykiueir B =01 Tn gsuxerca mo
okpyxHocTH. Haiitu cuny | oKkBuBameHTHOro KpyroBoro TOKa, CO3/JaBaeMOrO JBUKEHHEM
JJIEKTPOHA.

3aBenyromuii kagenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEVSO HAVYKU U BBICIHEFQ OBPA3OB/§HI/IH POCCI/II7ICI§OI71 OEJIEPALIMU
I'POSHEHCKUNU ITOCYAAPCTBEHHbBINM HEOTAHOM TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. /. MuwnmmoHImuKoBa

3AUYETHBIN BUJIET Ne 17
mucuuruHa: «duzuka» (2 u3 3)

1. DHeprus 3apsaa B 3neKTpocTaTiueckoM nose. [lotennuan nous.
2. DKBUNOTEHIIMAJIbHBIE TOBEPXHOCTU. CBSI3b BEKTOPA HAINPSKEHHOCTH M MOTEHLIAAIIA TOJIA.
3. DHeprus 3JIeKTPOMarHUTHIX BOJIH. MMmynbe anekTpomarautHoro noiisa 3. 3agava. [IpoBomounbiit

BuTok paguycom I =4 cm, umeromuii conporusnenne R =0.01 Owm, naxonurcs B omsOpomHOM
marautHom none ¢ unpykumeit B =004 Tn. Ilnockocts pamku cocrasnser yron o =30° ¢
JIUHUAMA MHIYKIMU 0ojs. Kakoe KONMYECTBO SIEKTpUYecTBA Q IIPOTEYET MO BHUTKY, €C/IH

MAarduTHOE MOJIE UCUE3HET?

3aBenyomuii kadenpoii Ycnaxmues P.T.

MMHHCTEPCTBO HAYKH 1 BBICIIEI'O OBPABOBAHNSI POCCI/II71CIU<OI71 OEJIEPALINN
I'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKU YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. /[, MummnoHmukoBa

3AYETHBIU BUJIET Ne 18
mucuminHa: «Pusnkay (2 u3 3)

1. QHGKTpI/I‘leCKOC IoJI€ B BCHICCTBC. I[I/IBJ'ICKTpI/IKI/I. HaHpH)KeHHOCTB QJICKTPHUYCCKOI'0 IIOJIA B

BCIICCTBC. ,Z[PIBJ'IGKTPH‘IGCK&?I MMPOHUITACMOCTE CPECIBI.
2. SJIGKTpI/ILIeCKI/II\/'I TOK. 3aKOH COXPAHCHUA JJICKTPUICCKOIO 3apsaa. Cuna TOKa, BEKTOP IJIIOTHOCTHU

TOKa.

3. 3anaua. Ipsamoii nposox mmsoit | =10 cm momemen B 07HOPOIHOM MAarHUTHOM MOTIE C
unaykiueii B =1 Tin. Konusl ero 3aMkHyThl TMOKMM IIPOBOOM, HAXOASIIMMCS BHE MOJISL.
Conporusnenne R Beeit nenu pasuo 0.4 Om. Kakas momuocts P motpebyercs s toro, 4ro6st
JIBUTaTh IIPOBOJI TIEPHEHAUKYJIAPHO JIMHUAM HHIyKIMH co ckopocthio V = 20 m/c?

3aBenyromuii kadeapoii Ycnaxmues P.T.

MUWUHUCTEPCTBO HAVKU U BBICIIIET'O OBPA30BAHU ST POCCUNCKON OEJNEPALIMU
I'POBHEHCKUWU I'OCYAAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKWU YHUBEPCUTET
nMeHH akajgemuka M. JI. MuuiMoHIuKoBa

3AYETHBIM BUJET Ne 19
mucturnHa: «dusukay (2 u3 3)

1. IlpoBoiHUKM B aneKTpudeckoM mojie. Pacripenenenue 3apsa0B B IPOBOAHUKAX. DIEKTPOEMKOCTb

YEeIMHEHHOTO MTPOBOIHUKA (C(hepbl).
2. Dddexr Xomna. 3akoH Amnepa.
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3. 3amaya. ITo Torkomy konbity paguycom R =10 cm paBHOMepHO pacnpenenen 3apsn ¢ nuHeitHOM
wiotHocTeio 7 =1 uKi/M. B nentpe konbua Haxomutes 3apsan Q = 0.4 MxKir. Onpenenurs cuiny F,
pacTAruBaIOILyI0 KOJIbIIO. B3anMoelicTBrEM 3apsi0B KOJIbIla MPeHeOpeYb.

3aBenyromuii kagenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT%O HAVYKHU U BBICLUEFQ OBPA3OB1§HI/I}I POCCHPICISOPI OEJIEPALINN
I'POSHEHCKUNU I'OCYAAPCTBEHHbBIM HEOTSAHOM TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
nMeHH akageMuka M. /. MummoHImuKoBa

3AUYETHBIN BUJIET Ne 20
mucuuruHa: «duzuka» (2 u3 3)

1. KOH[[GHC&TOPLI N UX COCAUHCHNA. EMKOCTh cuCTEeMBI IMPOBOAHUKOB Ha NpUMEpax IMJI0CKOro,

UIMHIPUYECKOTO U cPepruiyeckoro KOHJEHCATOPOB.
2. BuxpeBoil xapaktep MarHuTHOro nmnojs. CBsI3b 3JEKTPUYECKOIO M MArHUTHOTO TIOJIEH,

npeoOpaszoBanus JlopeHIa 1yist 37eKTPOMAarHUTHOTO TOJISI.
3. 3agaua. Tonkoe komblo pagmycoM R =8 cm mecer 3apsnm, paBHOMEpHO pachpesieeHHBIH C
nuHelHo# motHocThio 7 =10 uKn/M. Kakosa Hanpsoxennocts E snexrpuueckoro mons B Touke,

PaBHOYIANIeHHOH OT BceX Touek Konpla Ha paccrosuue I' =10 cm?

3aBenyrouuii kadenpoii Ycnaxues P.T.

MMHHCTEPCTBO HAYKU U BBICIIET'O OBPA3OBAHVSI POCCHI7ICI§OI7I OEAEPALIUN
I'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKU YHUBEPCUTET
“MeHH akagemuka M. /[, MummnoHmukoBa

3BAYETHBIM BUJIET Ne 21
mucturinHa: «dusukay (2 u3 3)

1. DnemeHTapHBI 2n€KTpUUecKUi 3apsn. 3akoH KyioHa. 3akoH COXpaHEHHUs AIIEKTPUYECKOTO
3apsaa.

2. MarnuTtHas MHIYKIMs B BemlecTse. [lua-, mapa- u peppomMarHeTuky. BekTop HaMarHn4MBaHuUs.
MarnuTHas NIpOHUIIAEMOCTb. SIBIEHNE TUCTEpE3uCa.

3. 3amaua. [Be Kpyrible mapaienbHble mactuabl paguycom R =10 oM maxonarcs na manom (mo
CPaBHEHHMIO C PaJUyCOM) PAacCTOSHUHM Jpyr OT Apyra. [lmacTuHam CcoOOLIMIM OJMHAKOBBIE MO
MOJYJII0, HO IPOTHBOIOJI0XKHBIE IO 3HaKY 3apsaabl |Q,|=|Q,|= Q. Onpenenuts 310T 3apsin Q , eciau
IJJACTUHBI TPUTATUBAKOTCS C CHIIOU F=2 wmH. CunraTs, uTO 3apsAabl  pacHpenemsfoTCs I10
IUIACTUHAM PaBHOMEPHO.

3aBenywoumuii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]§O HAVYKHU U BBIC]_LIEFVO OBPA3OB/§HI/I}I POCCI/II71CI§OI71 OEJIEPALIMN
I'PO3HEHCKHU T'OCYAAPCTBEHHBIM HE®TSIHOU TEXHUYECKWI YHUBEPCUTET
nMeHn akagemuka M. /. MummmoHImuKoBa

BAYETHBIN BUJIET Ne 22
mucturnHa: «Dusukay (2 u3 3)

1. BEKTOp 37EKTPUUYECKOTO CMEUIEHMs. DIEKTPOCTaTUKA AUIIEKTPUKOB. Teopema OcTporpaackoro-

["aycca 1yt BEKTOPaA JIEKTPUUYECKOTO CMEILEHHUS.

2. MarautHasa unaykuus. Cuna Jlopenna. J[BuykeHue 3apsiia B OTHOPOAHOM MarHUTHOM I10JIE.

YckopuTenu 3apsKEHHBIX YaCTHL.

3. 3amaua. /IBe Tpynmbl U3 TpexX IOCIENOBATENbHO COEIAMHEHHBIX JJIEMEHTOB COEIUHEHBI

napasiensno. IJIC kaxkmoro snementa papHa E = 1.2 B, suyrpennee conportupienue I' =02 Om.
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[Monyuennas Garapes 3aMKHyTa Ha BHemHee cormpoTtuienne R =15 Owm. Haiitu cumy toka | BoO

BHEIIHEH 1EMH.
3aBenyrouuii kadeapoii Ycnaxmues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTJE,O HAVYKHU U BBIC]_LIEFVO OBPA3OB1§HI/I}I POCCHIZCIfOIZ OEJJEPALIN
I'POSHEHCKUNU ITOCYAAPCTBEHHbBINM HEOTAHOM TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
nMeHH akageMuka M. /. MummoHImuKoBa

3AUETHBIN BUJIET Ne 23
mucuuruHa: «duzuka» (2 u3 3)

1. DnekTpoMaruuTHas uHAYKUKA. 3akoH Papanes u npauiio Jlenna. 3/C MHAYKIIMN KaK CJIE/ICTBHUE
3aKOHA COXPAHEHUS YHEPTUU.

2. Ilone qunosns, 3MeKTpUYECKUA AUMOJIbHBI MOMEHT. [lonspu3anus 1uaIeKTpUKOB, €€ Pa3In4HbIE
TUIIBI.

3. 3amaua. Cuna TOKa B IPOBOJHUKE PaBHOMEPHO yBenuuuBaerca oT |, =0 110 HEKOTOpPOro

MaKCUMaJIbHOTO 3HayeHus B TeueHue Bpemenn 7 =10 c. 3a 5T0 BpeMs B IPOBOJAHUKE BBIAEIUIOCH
KoaudecTBO TerioThl Q =1 kJ[kx. OnpenenuTs CKOPOCTh HapacTaHUs TOKa B MPOBOJHUKE, €CIIU

conporusienue R ero pasno 3 OM.
3aBenyroumuii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTQO HAVYKU U BBICHJEFQ OBPA3OB/§HI/IH POCCI/IPICISOﬁ OEJIEPALINU
I'POSHEHCKHNU IT'OCYAAPCTBEHHbBIM HEOTAHOM TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
WMeHH akajeMuka M. /. MunoHIuKoBa

BAUYETHBIN BUJIET Ne 24

mucturuHa: «duzukay (2 uz 3)
1. [ToTok BekTOpa HAMPSHKEHHOCTH deKTpuueckoro nois. Teopema Octporpaackoro-I'aycca amns
HANPSDKEHHOCTH AJICKTPUIECKOTO TTOJISI B BAKyyMe.
2. TudbdepennuansHoe ypaBHEHHUE YIEKTPOMArHUTHOM BOJTHBI.
3. 3agava. DJNEKTPOH BJETEN B MPOCTPAHCTBO MEXKIY IUIACTMHAMH IIJIOCKOTO KOHJEHCATOpa CO
ckopocteio V=10 Mwm/c, HampaBnenHoif mapamnenbHO macTHMHaM. Ha kakoe paccTosHue
NpUOIU3UTCS DIEKTPOH K TMOJIOKUTEIBHO 3apsSHKEHHOW IUIaCTUHE 3a BpeMs JBUKCHHSI BHYTPH
KOHJIeHcaTopa (II0Jle CUMTaTh OJHOPOAHEIM), eciu pacctosane O Mexmy mmactmHamu paBHO 16

MM, pa3HOCTb noTeHnuanos U = 30 B u wmna | mmactun paBHa 6 cMm?

3aBenywoumuii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MMHHNCTEPCTBO HAYKH U BBICIIET'O OBPA30OBAHMNSI POCCI/II71CI§OI71 OEAEPALINN
I'PO3HEHCKUWU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKUM YHUBEPCUTET
nMeHn akagemuka M. /[, MummmoHmukoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 25
mucturnHa: «Dusukay (2 u3 3)

1. [Ipumepsl pacyeTa NOTEHIMAIIOB ISl HEKOTOPBIX 3apsyKEHHBIX Tell.
2. SIBnenue caMonHAyKUuU. MHAYKTUBHOCTB. THIYKTHBHOCTH COJIEHOU/IA.

3. 3anaua. ToHKHi cTepskeHb corHyT B Koiblo paguycom R =10 cm. O 3apsxen c¢ muneitnoii
mnotaocthio 7 = 300 mKn/m. Kakyio pa6ory A Hamo coBepmuth, uToOBI TepeHecTn 3apsg Q =5

HKJT U3 IeHTpa KoJiblla B TOUKY, PAcIONOKEHHYI0 Ha ocd Konbla Ha paccrosamm | =20 cm or
LEHTpa ero?

3aBenywoumuii kadeapoi Ycnaxues P.T.
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MI/IHI/ICTEPCTIEO HAVYKHU N BBICHIEFVO OBPABOB/%HI/IH POCCI/II?TCIfOf/i OEJIEPAIIU
I'POSHEHCKUU I'OCYAAPCTBEHHbBINM HEOTAHOM TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
nMeHH akageMuka M. /. MummoHImuKoBa

3AUETHBIN BUJIET Ne 26
mucuuruHa: «duzuka» (2 u3 3)

1. ITonsiTue nosa. HanpskeHHOCTD 3J1eKTprUYecKoro nosist. HanpspkeHHOCTh 37€KTPUUYECKOTo MO

TOYEYHOro 3apsaa. [IpuHun cyneprno3unuu nosuen.
2. Toxu 3amblkaHus U pa3MbikaHus. [loctossHHas Bpemenu RL-nienouxu. DHeprus MarHuTHOTO IOJIS.

3. 3agaua. Daekrpoemkocts C mmockoro kongencatopa pasHa 111 n®. Jusnextpuk - dapdop (
£=65). Kounencarop 3apsaumu no pasHoctu norennuanos U =600 B u orxkmouunu ot
MCTOYHMKA HanpsbkeHus. Kakyro pa6ory A HyXHO COBEpLIUTb, YTOOBI BBIHYTh JMDIECKTPUK H3
KoHJeHcaTopa? TpeHune mpeHeOPEIKUMO MaJo.

3aBenyomuii kadenpoii Ycnaxmues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTQO HAYKU U BBICHJEFQ OBPA3OB/§HI/IH POCCI/IPICISOﬁ OEJIEPALINU
I'POSHEHCKHNU IT'OCYAAPCTBEHHbBIM HEOTAHOM TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
WMEHH akageMuka M. /. MummoHImuKoBa

3AUYETHBIN BUJIET Ne 27
mucturuHa: «duzukay (2 uz 3)
1. ConpoTuBneHue U NpOBOAMMOCTb. 3aKOH OMa JIJ1s1 OTHOPOJIHOTO y4acTKa JINHEUHOW LEH.

Huddepenumansaas popma 3akona Oma.
2. BuxpeBoil xapaktep MarHMUTHOrO nOdA. CBSA3b 3JEKTPUYECKOTO W MAarHUTHOTO TIOJIEH,

npeobpasoBanus JlopeHna 1uist 37€KTpPOMarHUTHOTO TMOJIS.
3. 3anaua. Ilo TOHKOMY IPOBOJY, M30THYTOMY B BHjE IpsAMOyroibHuka, TedeT Tok | =60 A.
Jlnmabl cTopoH npsmoyronbhHuka paBebl a =30 cm u D=40 cm. Onpenenurs marmuTHYIO

uHyknuio B B Touke nepeceuenus nuaronaneii.

3aBenyromuii kadeapoii Ycnaxmues P.T.

MMHNCTEPCTBO HAYKH U BBICIIET'O OBPA3OBAHMNSI POCCI/II71CI§OI71 OEAEPALINN
I'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKU YHUBEPCUTET
nMeHn akagemuka M. /[, MummmoHmukoBa

3AUYETHBIN BUJIET Ne 28
nucturuHa: «duzukay (2 u3 3)

1. ITocnenoBarenbHOE U MapajieIbHOE COEAMHEHHE TPOBOIHUKOB.
2. MarauTtHoe nose JBuxyuierocs 3apsiia. 3akon buo-Casapa-Jlamiaca. Beruncinenne nuaykuuu

IPSIMOJTMHEHHOTO TIPOBOIHUKA C TOKOM.
3. Bagaua. Tonkuii crepxens mmHoit | =10 cm paBHOMepHO 3apsiken. JIuneiinas mioTHOCTH T

3apsina pasHa 1 MxKn/M. Ha nponomkennu ocu crepxas Ha pacctrosanu d = 20 cM ot 6mmkaiimero
€ro KOHIIa HaxoauTca TouyeuHbld 3apsny Q =100 vKn. Onpenenuts cuimy F BsaumogeiictBus

3APSIKCHHOT'O CTCPKHA U TOUCYHOI'O 3apdaa.

3aBenywoumuii kadeapoi Ycnaxues P.T.

3 cemecTp

MUHHUCTEPCTBO HAYVKU 1 BBICILIEI'O OBPA3BOBAHWS POCCUMCKOI ®EJIEPALIMU
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['PO3HEHCKUM FTOCYJIAPCTBEHHBIN HE®TSIHOU TEXHUYECKU YHUBEPCUTET
uMeHu akaaemuka M. JI. MuUMOHIIMKOBA

DK3AMEHALIMOHHBIN BUJET Ne 1
IUCHHILINHA: «DHU3UKay

1. Baemnwuit potosrddext u ero 3akonsl. OnbiTel CToneToBa. ®oTOHBI. YpaBHEHHE DUHIITESHHA [

BHenHero Goroaddexra.
2. OCHOBHBIE 3aKOHBI TEOMETPUUYECKON ONTUKH.
3. 3agaua. Ha mbuibHy10 mieHky (N=1.3), Haxoasuytocs B BO31yXe, 1aJlaeT HOPMaJIbHO IIy4OK

6enoro cera. [Ipu Kakoi HAUMEHBIICH TOIIIKUHE (IUIEHKH OTPayKCHHBIHM CBET C JUIHHON BOJIHBI A =
0.55 MKM OKakeTCsi MAaKCUMaJIbHO YCUJICHHBIM?

Ycnaxuesn P.T.

3aBenyromuii kagenpoi

MI/IHI/ICTEPCTEEO HAVYKU U BbICHIEFp OBPA3OB/§HI/I§[ POCCI/IP'ICISOI?'I OEJEPALIN
I'POSHEHCKUNU ITOCYAAPCTBEHHbBIM HEOTAHOM TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
UMeHH akageMuka M. /. MunoHIuKoBa

DK3AMEHALMOHHBINA BUJIET Ne 2
aacuuIaa: «duzmkay

1. SInepubie cuiabl. Me30HbI

2. 3axoH npesniomsienus. [lonHoe oTpaxenue.

3. 3agaua. Paccrosinue Arz1 Mexay BTOPBIM U IEPBBIM TEMHBIM KOJbLaMU HbIOTOHA B OTpaKeHHOM
cBere paBHO 1MM. OnpenenuTs paccTossHue Alr10,9 MEXIY AECATHIM U IEBSTHIM KOJIbLIAMH.

3aBenyomuii kadenpoii Ycnaxmues P.T.

MMHHCTEPCTBO HAYKU U BBICIIET'O OBPA3OBAHVSI POCCHI7ICI§OI7I OEAEPALIUN
I'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKU YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. /[, MummnoHmukoBa

DK3AMEHAILIMOHHBINA BUJET Ne 3
qucrumnHa: «Dusnkay
1. Judpakuus @paynrodepa Ha OTHON HIEIH.

2. OCHOBHBIE 3aKOHBI T€OMETPUYECKOI ONTHKH.
3. 3anava. Kakas nons sHepruu (oTOHa M3pacxojoBaHa Ha pabOTy BbIPbIBaHUS (HOTOIIEKTPOHA,

ecnu KpacHas rpaHuua ¢porodpdexta Ay = 307 HM U MakcUManbHas KMHETHYECKas SHEPTHs Tmax
¢doTosnexkTpoHa paBHa 15B?

3aBenyromuii kadeapoii Ycnaxmues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT@O HAVYKU U BBICLUEFp OBPA3OB/§HI/IH POCCI/II71CI§OI71 OEJIEPALINU
I'POSHEHCKUNU T'OCYAAPCTBEHHbBIM HEOTAHOM TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
UMeHH akajeMuka M. /. MuIInoHIuKOBa

DK3AMEHALIMOHHBIM BUJIET Ne 4
mucruIninHa: «PU3uKay
1. [Tnockoe 3epkano. M3o0pakeHne B TUIOCKOM 3epKaie.

2. Mudpaxnus OpayHrodepa Ha 1udpaKIHOHHON pELIETKE.
3. 3apmava. Bpramcnute pamuyc ps nAToi 30oHbI DpeHens Ui MIIOCKOTO BOJHOBOTO (pOHTA

(4= 0.5 MKkM), eclii IOCTPOCHUE JeNIACTCs JIIsl TOUYKU HAOJIOICHHsI, HAXOISIIIEHCs Ha paccTostHUU D

= 1M OT ¢pOoHTa BOJIHBL.

3aBenymouuii kadeapoi Ycnaxmues P.T.

MUHHUCTEPCTBO HAVKU 1 BBICILIEI'O OBPABOBAHUS POCCUICKOM ®EJIEPALIMN
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['PO3HEHCKUM FTOCYJIAPCTBEHHBIN HE®TSIHOU TEXHUYECKU YHUBEPCUTET
uMeHu akaaemuka M. JI. MuUMOHIIMKOBA

DK3AMEHALIMOHHBIN BUJIET Ne 5
nucIUIuInHa: «DU3HKay»
1. Cdepuueckoe 3epkaino. M3o0paxenue B chepuaeckoM 3epKaie.

2. YpaBHeHue DWHINTEHHA /711 BHeHTHEro (poTodddekTa.
3. 3amaua. Onpenenuts sHepruto W, nzinydaemyio 3a Bpems t = 1 MUH U3 CMOTPOBOT'O OKOIIIKa

IUIOIIA/BI0 S = 8 cM? IIAaBMIIBHOI TTeuH, eciu ee Temmepatypa T=1200 K.

3aBenyromuii kagenpoi Ycnaxuesn P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]§O HAVYKHU U BBICLUEFQ OBPA3OB1§HI/I}I POCCI/II‘/‘ICIM(OI‘/II OEJIEPALIMN
I'PO3HEHCKHNU IT'OCYAAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
nMeHH akageMuka M. /[, MummoHImuKoBa

DK3AMEHAIIUOHHBIN BUJIET Ne 6
aucuuIaa: «dusmkay

1. Teopust atroma Bogopoza o H. bopy. CniekrpanbHbie cepruu aToma BOJAOPO/Ia.
2. JIunza. [ToctpoeHune u300pa>keHus B JIMH3AX.
3. 3amaua. Yron bproctepa Og mpu maneHuu cBeTa U3 BO3AyXa HAa KPUCTALI KAMEHHOM COJIM paBeH

57°. OnpeaennuTs CKOPOCTh CBETA B 3TOM KPHCTAJLIE.

3aBenyomuii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTQO HAVYKU U BBICHJEFQ OBPA3OB/§HI/IH POCCI/IPICISOPI OEJIEPALINU
I'POSHEHCKHNU IT'OCYAAPCTBEHHbBIM HEOTAHOM TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
“MeHH akageMuka M. /. MummoHImuKoBa

DK3AMEHALIMOHHBIN BUJET Ne 7
quctuminHa: «dusnka

1. Mnrepdepenuus ceera. IHTEHCUBHOCTH CBETOBOM BOMHBL. [IpuHIUN cynepno3uum.
[IpocTpaHcTBEHHAs U BpEMEHHAsA KOTE€PEHTHOCTh. Y CJIOBUSI MaKCUMyMa U MUHUMYyMa
MHTEHCUBHOCTH CBETa NMPH UHTEP(EPEHILIUHN BOJIH OT ABYX KOI'€PEHTHBIX HCTOUHHUKOB..
2. BzaumMmopelcTBUS M3IIy4YE€HHS C BeElIECTBOM. BbIHyXaeHHOe wu3inydyeHue. BriBog (GopMysibl
M.I1nanka no A.DUWHIITENHHY.
3. 3anmava. [{udpakmuonnas pemerka comepxut N = 200 mrpuxoB Ha 1 mm. Ha pemerky mamaer
HOpMaJIbHO MOHOXpomatndeckuii cBet (A = 0.6 MkM). MakcuMyM Kakoro HaumOOJBLIET0 MOpsaKa

JIaeT 3Ta perieTka?
3aBenywoumuii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MMHHNCTEPCTBO HAYKH U BBICIIET'O OBPA3OBAHMNSI POCCI/II71CI§OI71 OEAEPALINN
I'PO3HEHCKUWU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKU YHUBEPCUTET
nMeHn akagemuka M. /[, MummmoHmukoBa

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJET Ne 8
nucauminga: «Pusuka

1. UnTepdepenius caera.
2. Umnynbe ¢potona. J[aBnenue ceera. KBaHTOBOE 1 BOJTHOBOE OOBSICHEHUE JIaBJICHUS CBETA.

3. 3amaya. Ha y3kyro mienb magaeT HOPMajdbHO MOHOXPOMATHYECKUH CBET. YTOJ (POTKIOHEHUS
MYYKOB CBETA, COOTBETCTBYIOIINX BTOPOW CBETIIONW MU(PAKIMOHHOM mosoce, paBeH 1°. CKOIbKAM
JUTMHAM BOJIH MaJal0IIero CBeTa paBHA LIMpPHUHA IIeTu?

3aBenyouuii kadeapoii Ycnaxmues P.T.

MUHHUCTEPCTBO HAVKU 1 BBICILIEI'O OBPA30OBAHMS POCCUNCKOI ®EJIEPALIMU
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I'PO3HEHCKUI TOCYIAPCTBEHHBIA HEOTIHON TEXHUYECKUI YHUBEPCUTET
uMeHu akaaemuka M. JI. MuUMOHIIMKOBA

DK3AMEHALIMOHHBIN BUJET Ne 9
IUCHHILINHA: «DHU3UKay

1. MaTepdepeHius B TOHKUX TUICHKAX.
2. KBaHTOBO€ 1 BOJTHOBOE OOBSICHEHHE JaBJICHUS CBETA.
3. 3agauya. OnpenenuTs AIUHY BOJIHBI A (POTOHA, UMITYJILC KOTOPOI'O PaBEH UMITYJIbCY 3JIEKTPOHA,

obmamaromero ckopocTsio V=10 Mwm/c.

3aBenyromuii kagenpoi Ycnaxuesn P.T.

MMHHCTEPCTBO HAYKH U BBICIIIEI'O OBPA3OBAHISI POCCHI7ICI§OI71 OEAEPALINN
I'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOW TEXHUYECKUM YHUBEPCUTET
“MeHH akageMuka M. /I, MumnoHImukoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIA BUJIET Ne 10
JaucuumnHa: «Pu3ukay
1. [Tonoce! paBHoit Tommubbl. Konbiia HeroToHa.

2. Jledext Macchl ¥ SHEPTUS CBSA3HU S/Apa.
3. 3agaya. 3BykoBbIe Kosebanus yactoroi v = 0.5 k['m u ammurynoit 4 = 0.25 MM

pacnpocTpaHsitoTes B ynpyro# cpeze. yimaa Bosabl A= 70 cm. Haiitu: 1) ckopocTts V
pacnpoCTpaHEeHHUs BOJIH; 2) MAKCUMAIbHYO0 CKOPOCTh (A&/dt)max IBMIKEHHMS YACTHI] CPEIBI.

3aBenyroumuii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTQO HAVYKU U BBICHJEFQ OBPA3OB/§HI/IH POCCI/IPICISOPI OEJIEPALINU
I'POSHEHCKHNU IT'OCYAAPCTBEHHbBIM HEOTAHOM TEXHUYECKWU YHUBEPCUTET
“MeHH akageMuka M. /. MumoHIuKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 11
mucnumivHa: «Du3zukay
1. ITpunnun I'rolirenca-dpenens. 3ousl @penens. Judpakuns OpeHens Ha KPYrJIoOM OTBEPCTHH U
JTICKE.

2. D¢ dexTuBHAS Macca 3JIEKTPOHOB B KPUCTAILIAX.
3. 3agaua. [lpu yBenuueHUM TepMOIUHAMHYECKON TemIepaTypsl I 4epHOro Teja B J1Ba pa3a JUIMHA

BOJIHBI Am, Ha KOTOPYIO NPHUXOJUTCS MAaKCUMyM CIEKTPAJIbHOW TIJIOTHOCTH JHEPreTUYECKOU
ceetumoct U(A,T) ymenbmmiaocs Ha AA = 400 uM. OmnpeaeiauTs HAYalbHYI0 W KOHEYHYIO

TeMriepatypsl 71 1 72.
3aBenyroumuii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT%O HAVYKHU U BBIC]J.IEFP OBPABOBéHI/I}I POCCHIZCISOIZ OEJJEPALINA
I'PO3HEHCKHU T'OCYAAPCTBEHHBIM HE®TSAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
UMeHH akajeMuka M. /. MuIInoHIuKOBa

DK3AMEHAILIMOHHBIA BUJIET Ne 12
nucruIninHa: «PU3uKay
1. udpakius Ha KpyrioM OTBEPCTHH U Ha JHCKE.

2. AtomHoe sapo. [ledext Macchl U SHEPTHUsI CBSI3U Spa.
3. 3agaua. Bonna pacnpocTtpansieTcst B ynpyroil cpene co ckopocteto V= 100 m/c. Haumenbiiee

paccToSTHUEAXMEXKTY TOYKaMU cpefbl, (a3l KomeOaHWl KOTOPBIX MPOTHBOMOIOKHBI, paBHO 1 M.
OrnpenenuTh 4acToTy KOJeOaHmil.

3aBenyommii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MUHUCTEPCTBO HAYKHU U BBICILIEI'O OBPA3OBAHMS POCCUICKOM ®EIEPALIUM
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['PO3HEHCKUM FTOCYJIAPCTBEHHBIN HE®TSIHOU TEXHUYECKU YHUBEPCUTET
uMeHu akaaemuka M. JI. MuUMOHIIMKOBA

Ox3ameHannoHHbIH Oner Ne 13
qucruminia: «dusnka
1. PagnoaktuBHOCTE. Anb(a-, 6eTa- u , raMMa-u3IydeHus sSaep. 3aKOHbI PAIMOAKTUBHOTO pachajia.
2. EcTecTBeHHBIN U NOJISIPU30BaHHBIN CBET. BUbI moisipu3aiium.
3. 3agaua. Tonkas mueHka TtonmuHOM 0.41 MKM M3 NpO3payHOro IUIACTUKA C IIOKA3aTeleM
npenomiieHuss N=1.5 ocpemieHa OenblM CBETOM, MaJAIOIIMM HOPMajbHO K MoBepxHocTH. Kakue
JUTMHBI BOJTH M3 BUAMMOTO JAMAa30Ha OyayT yCHICHBI B OTPAKCHHOM ITy4Ke?

3aBenyromuii kagenpoi Ycnaxues P.T.

MMHHCTEPCTBO HAYKH 1 BBICIIEI'O OBPABOBAHNI POCCI/II;'ICISOI;'I OEJIEPALIMIN
I'POBHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
“MeHHU akazeMuka M. /I, MuimnoHImukoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJET Ne 14
JaucuumInHa: «Pu3ukay

1. SAnepubie peakuu. [IpoGiemsl s1epHOM SHEPTETHKHU.
2. 3akoHBI M3ITy4YeHHs] a0COJIOTHO UYEpHOro Tena. PacmpesneneHue sHEpruu B CHEKTpPe aOCOIIOTHO

YEepHOTO Tea.
3. 3agaua. Korma mpubGop nis HaOmrogeHusi kojien HploTOHA MOrpy3uiM B KUAKOCTb, JAUAMETP
BOCBMOI'O TEMHOI'O KoOJiblla yMeHbImmicas ¢ 2.92 cm g0 2.48 cMm. Yemy paBeH mokasareib

IMPCIIOMJICHHUA )KI/II[KOCTI/I?

3aBenyomuii kadenpoii Ycnaxmues P.T.

MMHHCTEPCTBO HAYKU U BBICIIET'O OBPA3OBAHVSI POCCHI7ICI§OI7I OEAEPALIUN
I'PO3HEHCKUWU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKU YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. /[, MumnoHmukoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJET Ne 15
mucnumvHa: «Du3zukay
1. Knmaccuueckas 351eKTpOHHas Teopus Aucnepcun. CBsA3b AUCHEPCUH C MOTIIOIMICHUEM.
2. YacTuia B 0IHOMEPHOM MPSIMOYTOJIBHOM MOTEHIIMATIbHOM siMe. KBaHTOBaHUE YHEPTUU U UMITYJIbCA
YaCTHIIBI.
3. 3agaua. B onbite FOHra paccrosiaue dmexay mensmu paBao 0.8 mm. Ha kakom paccrosiaum | ot
iesedl CiaeayeT pacrosiokKHTh IKpaH, YToObl MIMPHHA D MHTEpdEpPEeHIIMOHHOM MOJOCH 0Ka3aIoCh

paBHOI1 2 MM?
3aBenywoumuii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MMHHNCTEPCTBO HAYKH U BBICIIIET'O OBPA3OBAHMNSI POCCI/II71CI§OI71 OEAEPALINN
I'PO3HEHCKUWU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKU YHUBEPCUTET
nMeHn akagemuka M. /[, MummmnoHmukoBa

DK3AMEHALIMOHHLIN BUJIET Ne 16
qucuumuinHa; «Dusnkay

1. DHeprus u umnynsc ¢poroHa. [laBneHue ceera.

2. OmnsiT TepHa u I'epnaxa. CnuH 35ekTpoHa. CIMHOBOE KBAHTOBOE YUCIIO.

3. 3agaua. Ha myTu cBeTOBOM BOJIHBI, UAYIIEH B BO3AYyXE, MOCTABWIM CTEKISIHHYIO IUIACTHHKY
tommuuo h= 1 mm. Ha CKOJBKO M3MEHMIAach ONMTHYECKas JJIMHA IyTH, €CJIM BOJIHA MMaJaeT Ha

IIIACTHHKY: 1) HOpManbHO; 2) moa yriaom 6= 30°?

3aenyromuii kagenpon Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT@O HAVYKU U BI)IC]_LIEFUO OBPA3OB/§HI/IH POCCI/II71CI§OI71 GOEJEPALINUN
I'PO3HEHCKHU T'OCYAAPCTBEHHBIM HE®TSIHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
nMeHn akagemuka M. /[, MwmmmoHImukoBa
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DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJET Ne 17
gucnuniauHa: «Pu3zukay

1. Paccessnue ceta. 3akon byrepa. PaneeBckoe paccesiHue.

2. KopnyckyasipHO-BOJHOBOM Jyain3M CBOMCTB BELIECTBA U €ro ONbITHOE 000cHOBaHUE. [ nnoTes3a
ne bpoiinst. OnbITel IO AUQPAKIAH SICKTPOHOB, ATOMHBIX U MOJICKYJISIPHBIX ITyYKOB.

3. 3agaya. Yrom oMexIy IJIOCKOCTSIMH IPOIYCKaHHS MOJIsIpU3aTopa U aHaiau3aTopa paBeH 45°. Bo
CKOJIBKO pa3 yMEHBIIUTCS WHTEHCHUBHOCTh CBETA, BBIXOJAIIETO U3 AaHAIM3aTOpa, €CJIU Yroll

YBEIUYUTH 10 60°?
3aBenyromuii kagenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEVSO HAVYKU N BBICHIEFQ OBPA3OB/§HI/IH POCCI/IP'ICISOP'I OEEPALIU
I'POSHEHCKUNU ITOCYAAPCTBEHHbBIM HEOTAHOM TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
nMeHH akageMuka M. /. MunmmoHImuKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 18
nmucuumnHa: «Dusuka

1. YpaBHeHHE DUHINTEHHA U BHEITHETO (GoTOd(deKTa.

2. CraunoHapHble cocTosiHUs. YpaBHeHue LlIpenunrepa aas cTalMOHapHBIX COCTOSHUM. J[BUXKeHMe
cB0OOOAHOM yacTulbl. YacTuia B OJHOMEPHON PSIMOYTOJIbHOM MOTEHIUAILHOM sIME.

3. 3apgaua. ['ups, mojaBeLIeHHAs Ha NpPY>KUHE, KOJeOIeTcss Mo BepTHKAIU ¢ aMILIUTyAod A = 4 cMm.
OmnpenenuTh MOJHYIO dHEepruto E xonebanuii rupu, ecim xecTkocTh npyxuubl K = 1 kH/m.

3apenyroumuii kadeapoi Ycenaxues P.T.

MMHHCTEPCTBO HAYKU U BBICIIET'O OBPA3OBAHVSI POCCHI7ICI§OI7I OEAEPALIUN
I'PO3HEHCKUWU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKU YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. /[, MummnoHmukoBa

DK3AMEHALIMOHHBIN BUJIET Ne 19
qucuumuinHa; «Pusnkay

1. ITongspu3anus cBeTa Npu OTPaKEHNUHU U MPEIOMIIEHUH. 3aKoH bprocrepa.

2. Mexanuueckue rapMoHudeckue konebanus. ['apmonumueckuit ocuumarop. I[IpyXuHHBIH,
¢u3nueckuit 1 MaTeMaTHYECKUH MasTHUKUA. ATOM Bojaopoja. I 1aBHOe, opOUTaIbHOE U MarHUTHOE
KBAaHTOBbIE yuclia. MarHuTHBI MOMEHT aToMa. KBaHTOBaHHE MOMEHTa UMITYJIbCa.

3. 3anava. Konbiia HeroToHa HaGII01aI0TCS € MTOMOIIBIO ABYX OJIMHAKOBBIX IJIOCKOBBIMYKJIBIX JIMH3
paauycoM KpuBM3HBI R = 1 M, CJOXEHHBIX BIUIOTHYIO BBINYKJIBIMU IOBEPXHOCTSIMHM, TaK 4YTO
IUIOCKHE TIOBEPXHOCTH JIMH3 MapajienbHbl. ONpenenuTs paguyc 2 BTOPOro CBETJIOrO KOJIBLA,
Ha0JII0/1TaeMOT0 B OTpa’keHHOM cBeTe (A = 660 HM) pu HOPMAJIBHOM Ia/IEHUU CBETa Ha MIOBEPXHOCTh
BEPXHEU JINH3BI.

3aBenymomuii kadeapoii Ycnaxmues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT%O HAVYKU N BI)ICHJEFP OBPA3OB/§HI/IH POCCI/II71CI§OI71 OEJIEPALINU
I'POBHEHCKUWU I'OCYIAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
nMeHH akajgemuka M. JI. MuuiMoHIuKoBa

DK3AMEHAILIMOHHBIA BUJIET Ne 20
mucturnHa: «dusukay (3 u3 3)

1. UnTepdepeHinonHas KapTuHa OT IBYX KOT€PEHTHBIX HCTOYHHUKOB.
2. Mudpaxiyst Ha KpyriioM OTBEPCTUH U HA JTUCKE.
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3. 3amawa. Kaxoii HamMeHblIed paspemaromeil cuiaoi R momxHa oOmajgath audpaxipoHHas
penieTKa, YTO0hI C €€ TOMOIIBI0 MOKHO OBIIIO Pa3pelInTh JABE CIEKTPaIbHbIC JUHUM Kanus (A1 = 578
oM u A2 = 580 m)? Kakoe nammensbiiee uyncio N IITPHXOB JOMKHA UMETh 3Ta PEHIETKA, YTOOBI

pasp€miCHuc OBLII0 BO3MOYKHO B CIICKTPE BTOPOI'0 IIopsaKa.

3aBenyromuii kagenpoi Ycnaxuesn P.T.

MMHHCTEPCTBO HAYKH 1 BBICIIEI'O OBPABOBAHNS] POCCI/II7ICI§OI7I OEJIEPALINN
I'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOW TEXHUYECKUM YHUBEPCUTET
“MeHH akageMuka M. /[, MumnoHImukoBa

Ok3aMeHanoOHHBIN Oner Ne 21
aucuuninHa: «Pusukay

1. 3akon Mamtoca. JIBoitHoe styuenpenomieHue. IcKkyccTBeHHas ONTHUYECKasi aHU30TPOIHSL.
2. Tapmonmveckue Konebanus © uX Xxapakrepuctuka. JuddepenunansHoe ypaBHEHHE
rapMOHUYECKHUX KOJIeOaHUM.
3. 3agaua. Ha nmudpakumoHHyro pemetky, coaepxamyto N= 100 mrpuxoB Ha 1 MM, magaer
HOPMaJIbHO MOHOXPOMATUYECKUH CBET. 3puTelibHAs TpyOa CHEKTpOMETpa HaBeleHa Ha MAKCUMYM
TpeTrbero mnopsiaka. UroObl HaBecTH TpyOy Ha JIpyrod MakCHUMyM TOIO € MOpSJKa, €€ HYXKHO
HOBepHYTh Ha yroa A¢ = 20°. OnpenenuTs AJIMHY BOJHBI A CBETA.

3aBenyomuii kadenpoii Ycnaxmues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTQO HAVYKU U BBICHJEFQ OBPA3OB/§HI/IH POCCI/IPICISOPI OEJIEPALINU
I'POSHEHCKHNU IT'OCYAAPCTBEHHbBIM HEOTAHOM TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
“MeHH akageMuka M. /. MunoHIUKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 22
mucnunivia: «Pu3zukay

1. KBanroBas runore3a u ¢popmyna [lnanka.

2. KorepeHTHbIE UCTOYHHUKH CBETA.
3. 3anaua. Temneparypa T yepHoro Tena paBHa 2 kK. Onpenenuts: 1) cnekTpajibHYI0 IUIOTHOCTb

sHepruu usnydenust U(A, T) mst niauHbl BOHBL A = 600 HM; 2) SHEPreTHYECKYI0 CBETUMOCTh R B
WHTEpBaJe ATUH BOJIH OT A1 = 590 HM 70 A2 = 610 HM.

3aBenyromuii kadeapoii Ycnaxmues P.T.

MMHNCTEPCTBO HAYKH U BBICIIET'O OBPA3OBAHMNSI POCCI/II71CI§OI71 OEAEPALINN
I'PO3HEHCKUWU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKU YHUBEPCUTET
nMeHn akagemuka M. [[. MummmoHmukoBa

DK3aMeHaMoOHHbINH Ouier Ne 23
mucnumivHa: «Du3zukay
1. ducnepcus ceera. O61acTH HOPMAIBHON M aHOMAIILHOM TUCIIEPCUU.

2. JIunza. IloctpoeHune u3o0pa>keHus B JIMH3aX.
3. 3amava. Onpenenuth JUIMHY A O€ryIueil BOJHBI, €ClM B CTOsYed BoJHE paccrosiaue | mexmy: 1)

NEepBON U CeIbMOM MyYHOCTSIMU paBHO 15 cM; 2) mepBbIM U YETBEPTHIM y3JIOM paBHO 15 cM.

3aBenyouuii kadenpoii Ycnaxkues P.T.

MUWHUCTEPCTBO HAVKU U BBICIIIET'O OBPA30BAHU ST POCCUNCKON OEJNEPALIMU
I'POBHEHCKUWU I'OCYIAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKWU YHUBEPCUTET
nMeHn akagemuka M. /[, MummmoHImuKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIA BUJIET Ne 24
JauciuInHa: «Pu3uKay
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1. BeiBoxa u3 popmynsl [Tnanka 3akonoB Buna u Credana-bonpiivana.

2. ITpoxoskIeHne 4acTHIl Yepe3 MOTSHIIMAIIbHBIN Oapbep.

3. 3amaua. [ns npekpamierus (orodddexra, BbI3BAHHOTO OOTyYEHHUEM IUIATUHOBOW TUTACTHUHBI
yIbTPa(UOIETOBBIM CBETOM, HY)KHO MPHUJIOKHTD 3a/ICP’KUBAIONIYIO Pa3HOCTh nmoreHimanos Uy = 3.7
B. Ecny miaTHOBYIO MJIaCTUHY 3aMEHHTH IUIACTUHOW U3 JPYrOro MaTepualna, TO 3aJepKHBAIOILYIO
pa3HOCTh TMOTEHIHMANIOB Tpuaercs yeenmuuTh A0 Uz = 6 B. Ompenenuts paboty Az BbIXona
AJIEKTPOHOB C TIOBEPXHOCTH HOBOU TUIACTUHBI, €CIIU JJIS TUIATUHBI padoTa Beixona Ar = 6.3 3B.

3aBexyromuii kagenpoi Ycnaxues P.T.

MMWHUCTEPCTBO IjIAVKI/I U BBICILIET'O Q}BPA3OBAHI/VI}I POCCI/II\/'ICKOI\/;I OEEPALINU
I'POSHEHCKUNU ITOCYAAPCTBEHHbBIM HEOTAHOM TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
nMeHH akageMuka M. /. MummoHImuKoBa

DK3aMeHaIMOHHbINA Omiet Ne 25
nucrumiauba: «duszukay

1. Audpakuus Opaynrodepa Ha qudpakiuOHHON pelieTKe.

2. SAnepubie cuiibl. Me3onbl. OOMEHHBIN XapaKTep SACPHBIX CHJL.

3. 3apaua. [1nockas 3BykoBas BojiHa uMeet nepuoa 7' = 3 mc, ammutyy A = 0.2 MM U JUIMHY BOJIHBI
A=1.2 m. Jlns Touek cpefpl, yAaJeHHBIX OT UCTOUYHUKA KOJIeOaHUM Ha paccTosiHME X = 2 M, HalTH: 1)
cvmemenne &(x,f) B MoMeHTt = 7 Mc; 2) ckopocTh O&(x,1)/0t u yckopenne 0%E(x,1)/0t2mns Toro xe
MoOMeHTa BpeMeHHu. HauanbHyto a3y koneOaHuii IPUHATH paBHOW HYJIIO.

3aBenyomuii kadenpoii Ycnaxmues P.T.

MMHHCTEPCTBO HAYKH 1 BBICIIEI'O OBPABOBAHNSI POCCI/II71CIU<OI71 OEJIEPALIN
I'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKU YHUBEPCUTET
nMeHH akageMmuka M. /[, MummnoHmukoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIA BUJIET Ne 26
auciuminHa: «Pu3ukay

1. Bueurnuit poroaddext u ero 3akoubl. OnbiTel CToneToBa. @OTOHBI. YpaBHEHHE DWHIITEIHA TS

BHemHero gororddexra.
2. OCHOBHBIE 3aKOHBI T€OMETPUUECKON ONTHKH.
3. 3anaya. CpeHEKBaIpaTUUHOE 3HAUEHNE UHAYKIIMY MarHUTHOT'O TOJISl B AJIEKTPOMAarHUTHOM

BosiHE paBHO B=2.50 uTn. KakoBa HHTEHCUBHOCTH ATOW BOJIHBI?

3aBenywoumuii kadeapoi Ycnaxues P.T.

Kpurepun oneHky 3HAHMH CTYJAEHTA HA JK3aMeHe

Ouemca «OTJUYHO» BBICTABJIACTCA CTYACHTY, IMOKAa3aBIICMY BCCCTOPOHHUE, CUCTEMATU3UPOBAHHBIC,
riyOOKHe 3HaHUS Yy4eOHOH MporpamMmbl JUCIMIUIMHBI M yMEHHE YBEPEHHO INPUMEHSTh UX Ha
IMMPAKTUKE NpU PCIICHHUU KOHKPCTHBIX 3a1ad4, CBO60,Z[HO€ H MpaBUIIBHOC oOocHOBaHue IMPUHSATBIX
pELICHUN.

Ouemca «XO0pouIo» - BBICTABJIACTCA CTYACHTY, €CJIM OH TBEPJAO 3HACT MaTCpHUall, rpaMOTHO U
nmo cCymecCTBy wu3jaracet c€ro, ymMecT MNPUMCHATH IOJYUCHHLIC 3HAHHWA HaA IIPAKTHUKE, HO
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JIOTIyCKaeT B OTBETE WM B PEUIEHUM 33Ja4 HEKOTOpPble HETOYHOCTH, KOTOPBIE MOXKET
YCTPAHUTh C MOMOIIBIO JONOJHUTEIBHBIX BOIIPOCOB MIPEIOIaBATEII.

OneHka «yAOBJETBOPUTEJIbHO» - BBICTABISCTCA CTYACHTY, IIOKa3aBIIeMy (parMEeHTapHBIMH,
pa3pO3HEHHbII XapakTep 3HAaHUM, HEIOCTaTOYHO NpPaBUIIbHbIE (OPMYIMPOBKHU 0a30BBIX MOHATHH,
HapyLIEHUsl JIOTMYECKOM IOCIIEI0BATEIbHOCTH B H3JIOKEHUM IPOrpaMMHOIO Marepuaia, HO Ipu
3TOM OH BJIaJIe€T OCHOBHBIMH pazjieslaMM y4eOHOH IporpaMmbl, HEOOXOJUMBIMU JUIs JaJIbHEHIIEro
00y4YeHHsI 1 MOXKET IIPUMEHSTh MOJIy4eHHBIEC 3HAHUS 110 00pa3ily B CTAHJAPTHOW CUTYAIUH.

OneHka «Hey/lA0BJETBOPUTEIbHO» - BBICTABISAETCS CTYJEHTY, KOTOPbIH HE 3HaeT OoJiblei
YaCTHU OCHOBHOI'O COJEp)KaHUS ydyeOHOM NporpaMmbl JAUCHUIUIMHBI, JOIyCKaeT IpyOble
om0k B (POPMYJIMPOBKAX OCHOBHBIX IOHATHH JAMCHUIIMHBI W HE YyMEET HCIOJIb30BaTh
IIOJy4YEHHBIEC 3HAHUS IIPU PEIICHUN TUIIOBBIX IPAKTHYECKUX 3a1ad.

KoMmmuiekT 1a60paTopHbIX pador

HaumenoBanue 1a0. pabot

=
2
=
Ne pazgena
JUCIMILIAHEL

1. Il cemectp

=
no

O6paboTka pe3yabTaToB (PU3UIECKOTO IKCIIEPUMEHTA.

Onpeznenenye yCKOpeHUs: CBOOOIHOr0 najaeHus (4) ¢ MOMOILBIO
MAaTEMATUYCCKOT'O MasiTHHUKA

OHpeI[eJ'IeHI/Ie MOMCHTA MHCPIIUHU C TIOMOIIBIO MAadTHHUKA
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MakcBenia

Onpenenenne k03 PuineHTa BHyTPEHHETO TPEHHS KHUJIKOCTH IO
Merony Crokca

OmnpeneneHre OTHOLIEHHS TEIUIOEMKOCTEN BO3/1yXa IpH
IIOCTOSIHHOM JJaBJIEHUH U 00beMe

3. 3. Il cemectp

H3ydenue 3neKTpou3MepUTENbHBIX TPUOOPOB

W3ydenne paboThI 3I€KTPOHHOTO ocuuyuiorpada

OnpeneneHHe pa6OTBI BbIXOJa 3JICKTPOHOB U3 METaJljla

M3yueHune aIeKTpU4ECKUX CBOMCTB CETHETOAIETPUKOB

OnpeneneHHe OTHOIICHMUS 3apsaa 3JICKTPOHA K €TI0 MacCe
MCTOJOM MAarHeTpoHa.

4, 4. IV cemectp

JIMH3BI U UX IMOTpCIIHOCTH

Ornpezenienre pacCcTOsTHUS MEXKIY easiMu B onibiTe FOHTa

HccnenoBanue 3akoHa Mantoca 1 IPOXOXKICHHS
HOJIIPU30BaHHOTO CBETa Yepe3 (pa3oByro IUIACTUHKY

Omnpenenenne GOKYCHBIX PACCTOSHUN MOJIOKUTEIBHON U
OTpULATENIbHOM IMH3 MeTo1IoM beccens

Kpurepuu oneHku:

— 32 BBITIOJTHEHUE OJTHOM JIa0OpaTOPHOM pabOTHI CTYJIEHT ToJTy4aeT 4 OaJa.
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